Савченко Александр Иванович 
[bookmark: _GoBack]  Родился  8 января 1926 г в  г. Россошь. Его мать была домохозяйкой. Отец был сначала колхозником, потом – электриком на железной дороге.  Но, не смотря ни  на что, они сумели вложить в  душу Александра Ивановича все те качества, которые присущи настоящему человеку. В 1933 году он пошёл в первый класс и к  1940 году кончил седьмой класс. Затем он учился в медицинском техникуме и работал в больнице фельдшером.  
В возрасте 17 лет был направлен в Горьковское военное училище, а по окончанию был отправлен на курсы военных фельдшеров, где принял военную присягу, получил офицерское звание (младший лейтенант)  и осенью 1944 года прибыл в военную часть (танковый корпус) в Прибалтике, на 1-й Прибалтийский фронт, где служил на рядовых и сержантских должностях. 
1-й прибалтийский фронт. Офицерское звание - младший лейтенант. Специальность – военный фельдшер. 
Участвовал в освобождении Прибалтики, Восточной Пруссии, где и встретил День Победы. Один из самых ожесточенных боев, в котором пришлось участвовать – освобождение г. Фраценбург. В этом небольшом городке проходили важные дороги, ведущие к Балтийскому морю, и поэтому фашисты ожесточенное пытались удержать этот город. Битва шла за каждое здание. Успех пришел тогда, когда по пожарной лестнице солдаты взбирались на верхний этаж и сверху забрасывали фашистов, удерживающих здание.
Фашисты повернули назад, где их встретил огнем герой – пулеметчик.  В результате уйти удалось только 2 фашистам, одного из которых нашли убитым чуть позже разведчики. После взятия    Фраценбурга получил медаль «За взятие Кёнисберга». Вторую награду – орден красной Звезды – получил за участие в следующей операции. Во время наступления в Польше часть находилась на окраине леса. 2 минометчика, обстреляв врага минами, захватили его и ударили его с тыла. Враг был окружен и убит.
В январе 1944 году он прибыл в Польшу, где участвовал в освобождении Найденбурга.  В 1945 году участвовал во взятии Берлина. После окончания войны до конца 1946 г. Служил в качестве фельдшера воинской части, находящейся в Польше. В январе 1947 г. вернулся домой. Закончил Воронежский педагогический институт по специальности учителя истории. В 1953 году поступил в ВГУ на учителя истории. Затем работал учителем сначала в Воробьевском, затем в Панинском районе. Там он работал учителем истории, музыки, физической культуры и завучем. С 1973 года Александр Иванович жил  в Калачеевском районе и работал директором Заводской средней школы. . В годовщину 55-летия Победы последний раз присвоено звание майора.      




