И Н Ф О Р М А Ц И Я
о работе с обращениями граждан
За 12 месяцев 2012 г. в  администрацию Пригородного сельского  поселения поступило 35   письменных  заявления  от   жителей   поселения, в т.ч. 13 коллективных заявлений с предложениями по вопросам  благоустройства  поселка.

2 заявления поступило э/почтой, 2 карточки - с приема  главы  администрации Калачеевского  муниципального   района.
В соответствии  с федеральным законом от 02.05.2006 г.  №59-ФЗ  «О порядке рассмотрения обращений  граждан РФ»  нарушений сроков  рассмотрения  заявлений  в течение отчетного периода не  выявлено.
Ведущим специалистом администрации ведется журнал  регистрации   письменных  заявлений  и  журнал  регистрации  устного  приема  граждан, имеются  информационные  таблички  о  днях  и  времени  приема  главой  администрации  и  специалистами.
В  июле 2012 г.  была  проведена  проверка  работы по   рассмотрению  заявлений  и  обращений  граждан  по  администрации Пригородного сельского  поселения. 
По результатам  проверок  по  районам  области, было  получено  письмо заместителя губернатора Воронежской  области Ю.В. Агибалова  с  конкретными  вопросами  для  изучения состояния работы с обращениями  граждан в муниципальных  образованиях Воронежской  области.

В соответствии с рекомендациями  постановлением администрации Пригородного сельского поселения от 24.10.2012 г. №80 был  утвержден  Регламент по  предоставлению муниципальной  услуги «Рассмотрение обращений граждан».

Устный  прием  граждан  по графику ведется   главой  администрации  каждый  вторник  с 14 до 17 ч., за 2012 год зарегистрировано 48 обращений.

Фактически прием граждан главой и специалистами администрации осуществляется ежедневно.
Темы обращений: возможность и условия проведения капитального ремонта многоквартирных жилых домов, качество предоставляемых услуг предприятиями ЖКХ,  состояние дорог местного значения,  благоустройство территории,  отлов  собак,  оказание  помощи.
