О Т Ч Е Т

главы  администрации Пригородного  сельского   поселения 

 за 2014 г.
Уважаемые жители, депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, районного Совета народных депутатов, уважаемые гости!

Завершился ещё один год работы в рамках реализации 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.  Вопросы местного значения органов местного самоуправления поселения определяются статьёй 14 вышеуказанного закона, а главная задача исполнительной власти - решая их, стремиться повышать качество жизни жителей, которое включает в себя не только такие характеристики как уровень дохода, здоровья, образования, но и возможности организации досуга, комфортные жилищные условия, благоприятную окружающую среду. Именно на решение этих проблем и была нацелена работа администрации Пригородного сельского поселения в прошедшем году. 
По сложившейся традиции разрешите мне, главе Пригородного сельского поселения, в целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления,  в соответствии со статьей 36 Федерального закона №131-ФЗ, отчитаться перед вами об итогах работы администрации Пригородного сельского поселения за прошедший год. Предлагаемый вашему вниманию отчёт основан на показателях оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района, достигнутых в 2014 году. Окончательные итоги работы органов местного самоуправления  поселений Калачеевского муниципального района за 2014 год пока не подведены, но вместе с тем можно утверждать, что практически по всем показателям эффективности нашего поселения достигнуты максимальные результаты.

Главными задачами являлись  решение вопросов местного значения и достижение на этой основе повышения уровня и качества жизни жителей поселения, социальная защищенность граждан и продолжение начатых преобразований. Хочется отметить, что, благодаря поддержке Губернатора, Правительства области, администрации Калачеевского муниципального района, а также активному взаимодействию с депутатским корпусом, руководителями предприятий, организаций, поставленные перед органами местного самоуправления поселения на 2014 год задачи были выполнены.

Пригородное сельское поселение  - одно из крупных сельских поселений Калачеевского муниципального района, является третьим в районе по численности населения, которая по состоянию на 01.01.2014 г. составляла 4610 чел. Общая площадь территории в границах Пригородного сельского поселения – 10 129 га, в т.ч. земли населенных пунктов – 724 га. 
Транспорт, связь, финансы, торговля, образование, здравоохранение и другие виды производственных и социальных услуг обеспечивают функционирование промышленности и сельского хозяйства. 
На  территории   Пригородного   сельского   поселения    расположены:   2 средние общеобразовательные школы,  2 детских  сада,  Пригородная  врачебная  амбулатория и   ФАП п. Черноземный, 2 сельских дома культуры в составе ЦТКДИ «Гармония» в п. Пригородный и п. Черноземный и библиотека,  дом-интернат  для   престарелых и инвалидов, 2 почтовых  отделения, отделение ЦЧБ сбербанка, 2 обувных  мастерских, 2 аптеки, 2 парикмахерские,  котельная.
Деятельность администрации Пригородного сельского поселения основывается на принципах гласности и открытости. Гласность в работе администрации обеспечивается посредством доведения до населения своевременной и достоверной информации о развитии муниципального образования, принимаемых органами местного самоуправления решениях, состоянии охраны общественного порядка, а также о мероприятиях и событиях, затрагивающих интересы жителей муниципального образования, и размещается на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет. 
 Приоритетным направлением в работе администрации является повышение качества предоставляемых населению муниципальных услуг, обеспечение комфортного  проживания на территории поселения. 
Деятельность администрации поселения не возможна без решения проблем наших жителей. За 12 месяцев 2014 года в администрацию поселения поступило 11 письменных обращений. На   все  письма   были  даны  ответы  в  соответствии   с   Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59 "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", принимались   соответствующие решения   по   вопросам, поставленным в обращениях.

В соответствии с утвержденным графиком еженедельно главой администрации поселения осуществлялся прием жителей по личным вопросам. В отчетном году на личный прием к главе обратились 45 человек. Наибольшее число обращений поступило по вопросам ЖКХ. Все поднимаемые населением вопросы требуют компетентного и грамотного решения. Ни одно обращение не осталось без внимания, на все поступившие запросы жители получили полные и квалифицированные ответы. Поступившие замечания и предложения были поставлены на контроль и исполнены ответственными должностными лицами администрации, коммунального хозяйства и руководителями муниципальных учреждений. Встречи с жителями поселения на личном приеме и при проведении сходов и собраний  дают возможность получить объективную оценку состояния дел в поселении, оценить эффективность работы органов местного самоуправления.

Если какие-то вопросы не удалось решить до конца, то, поверьте, они поставлены на контроль для решения их в ближайшее время.

Одной из важнейших задач по-прежнему остается совершенствование муниципального управления, повышение эффективности и качества предоставления муниципальных услуг населению, в том числе в электронном формате.
Важным механизмом обеспечения исполнения полномочий органов местного самоуправления  являются еженедельные оперативные совещания с сотрудниками администрации. По мере необходимости, на совещания приглашаются руководители и сотрудники бюджетных учреждений поселения, руководители организаций, расположенных на территории поселения. Полезность оперативных совещаний очевидна не только потому, что на них рассматриваются наиболее важные вопросы,  требующие оперативного решения, но и в том, что они позволяют оценить подходы органов местного самоуправления к решению тех или иных вопросов, выработать наиболее оптимальные и согласованные решения.

За отчетный период 2014 года администрацией Пригородного сельского поселения принято 128 постановлений и 133 распоряжения по вопросам осуществления полномочий и организации работы всех служб. 
За 2014 год по  запросам  граждан  специалистами администрации было   выдано  2316  справок и характеристик  в  различные   инстанции. 

В 2014 году оформлены документы на получение субсидий для 4-х молодых семей. По итогам 2014 года 3 семьи получили социальные выплаты на приобретение жилья. 

Поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий один участник и одна вдова участника Великой Отечественной войны. В 2014 году одна вдова участника ВОв получила безвозмездную субсидию на улучшение жилищных условий за счет средств федерального бюджета в сумме 1 млн. 128 тыс. рублей.   

По просьбе граждан  было  осуществлено  885 нотариальных  действий, что в 2,5 раза больше, чем в 2013 г.
Гражданам  и  организациям   выдано 7 разрешений на   строительство   объектов  и  10 – на ввод  их  в эксплуатацию.

Оформлено 9 договоров на приватизацию жилых помещений гражданами.  

На протяжении всего года работала жилищно-бытовая комиссия, осуществлялся муниципальный контроль. Новым видом контроля стал введенный Жилищным кодексом муниципальный жилищный контроль. Администрацией  осуществлялся контроль за выдачей арендной платы за земельные паи граждан.

По различным запросам  отделов  администрации  Калачеевского   муниципального  района, органов исполнительной власти Воронежской области и прочих организаций подготовлено и направлено 1039 документов.

В периоды проведения подписной компании администрацией была проведена подписка газет «Калачеевские зори» и «Молодой коммунар» всем бюджетным учреждениям (школы, детские сады, амбулатория), расположенным на территории поселения, кроме того, специалисты администрации проводили организационные мероприятия по активизации подписной компании на предприятиях и осуществляли сбор информации по выполнению доведенного плана подписки. Кроме того, была организована подписка на газеты для ветеранов войны и труда, вдов, пенсионеров.
Инспектором  ВУС регулярно проводилась работа с подлежащими призыву на службу в армии и уклоняющимися от призыва. По итогам 2014 года:  призвано в РА -  4 чел., зачислено в запас -  5 призывников, 92 чел. получили отсрочку, уклонистов нет. 
Стало доброй традицией вручение персональных поздравлений Президента РФ ветеранам, подарков в связи с юбилейными днями рождения главами администрации Калачеевского муниципального района и Пригородного сельского поселения.

В соответствии с Бюджетным кодексом каждое муниципальное образование имеет собственный бюджет, при этом органы местного самоуправления обеспечивают сбалансированность местных бюджетов и соблюдение установленных федеральными законами требований к регулированию бюджетных правоотношений. Важным направлением в работе администрации стало внедрение программно-целевого метода планирования бюджета для наиболее  эффективного использования бюджетных средств с целью получения конкретных результатов. Впервые, начиная с 2014 года,  бюджет сформирован в рамках трех основных программ. Применение программного принципа планирования и исполнения бюджета Пригородного сельского поселения способствовало повышению результативности работы администрации и эффективности расходования бюджетных средств, увеличению эффективности управления результатами.
Формирование и утверждение бюджета на очередной финансовый год осуществляется до начала каждого календарного года. Так, бюджет на 2014 год был утвержден Советом народных депутатов 12 декабря 2013 года, на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов – 12 декабря 2014 года.
Для повышения результативности своей работы администрация уделяет большое внимание пополнению доходной части бюджета и оптимизации его расходов. 
В 2014 году доходы бюджета поселения составили 26 миллионов 347 тысяч рублей. Характеризуя исполнение бюджета, необходимо отметить, что в 2014 году сохранилась положительная динамика поступления налоговых и неналоговых доходов. Так, в 2014 году они составили 21 млн. 153 тыс. рублей, что  на 6,4 % выше уровня 2013 года.
В течение 2014 года администрация поселения работала над наполнением доходной части бюджета. Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения и района. Работниками администрации оказывалась помощь налоговой инспекции по сбору налогов. 
Основным источником собственных доходов послужил земельный налог, поступление которого в 2014 году составило 8,1 млн. руб., что на 13% ниже уровня 2013 года. Это связано с неплатежами по земельному налогу ОАО «Комбинат мясной «Калачеевский». В структуре собственных доходов его доля составила 38,2%. 

Одним из основных источников собственных доходов поселения является  налог на доходы физических лиц, занимающий в структуре собственных доходов 27,9%. Сумма поступлений НДФЛ в 2014 году составила 5,9 млн. руб.,  что на 200 тыс. (или 3,3%) меньше, чем в 2013 году. К сожалению, это свидетельствует о сокращении заработной платы работающего населения, либо о недобросовестном исполнении организациями и индивидуальными предпринимателями обязанности по уплате налогов.
 К вопросам местного значения поселения относится также владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения. На 01.01.2014г. в казне муниципального образования находилось имущество общей стоимостью 71млн. 980 тыс. руб. 

В 2014 году в бюджет поселения поступило 5 млн. 485 тыс. рублей от аренды и реализации  муниципального имущества и земельных участков, что на 1,9 млн. руб. (или 34,6%) больше, чем в 2013 году. 
В целом структура доходной части бюджета Пригородного сельского поселения выглядит следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы равны 21 млн. 153 тыс. руб., (80,3%),

объем дотаций – 776 тыс. руб. (2,9%), 

целевые средства (субсидии, субвенции) –3 млн. 284 тыс. руб. (12,5%),

межбюджетные трансферты на поддержку учреждений и лучших работников культуры -260 тыс. руб. (1%),

дотации за достижение наилучших показателей деятельности органов местного самоуправления (грант за победу в районном конкурсе по итогам 2013 г., грант за победу в областном конкурсе среди муниципальных образований Воронежской области в категории лучшая муниципальная практика благоустройства мест массового отдыха у воды и лучший муниципальный служащий) – 865 тыс. руб.(3,3%). 

Участие в целевых программах позволило дополнительно привлечь в бюджет 8 млн. 432 тысяч рублей. 
Объем средств, направленных в поселение в виде субвенций и предусмотренных на выполнение государственных полномочий (ВУС) на 2014 год, составил  293,2 тысячи рублей. 
Динамику роста доходов отражают данные за пятилетний период, представленные в таблице.

АНАЛИЗ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТА ЗА 2010-2014 ГОДЫ
 тыс. руб.
	Наименование показателя
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014

	Доходы, всего
	23715,3
	26002,4
	28596,4
	27916,8
	26346,9

	в том числе:
	
	
	
	
	

	Собственные 
	10213,7
	13158,4
	18286,7
	19880,0
	21152,5

	Безвозмездные поступления, всего
	13501,6
	12844,0
	10309,0
	8036,8
	5194,4

	в т.ч. 
	
	
	
	
	

	дотация на выравнивание
	879,7
	1082,0
	615,6
	731,6
	776,0

	дотация на поощрение
	
	
	
	60,0
	865,0

	прочие дотации
	627,0
	273,7
	-
	1671,1
	-

	субсидии бюджетам поселений на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов 
	11574,2
	2382,3
	6752,3
	2125,0
	-

	субсидии бюджетам бюджетной системы РФ (межбюджетные субсидии)
	-
	8546,1
	2644,0
	2757,1
	2991,2

	субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты
	230,8
	263,8
	279,6
	279,6
	293,2

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам для компенсации дополнительных расходов, возникающих в результате решений, принятых органами власти другого уровня
	-
	264,4
	1,9
	381,0
	10,0

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований
	11,7
	11,6
	15,6
	15,6
	-

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на гос. поддержку муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений
	-
	-
	-
	-
	200,0

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на гос. поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений
	-
	-
	-
	-
	50,0

	прочие безвозмездные поступления в бюджет поселений
	178,2
	20,1
	0,65
	15,8
	9,0


Такие итоги достигнуты благодаря напряженной и кропотливой работе специалистов администрации и депутатов Совета народных депутатов, детально проработанным и установленным дифференцированным ставкам земельного налога и налога на имущество с целью направления дополнительных средств на мероприятия по повышению качества жизни населения. 

Расходы бюджета за 2014 год составили 32 млн. 64 тыс. руб., дефицит бюджета составил 5 млн. 717 тыс. рублей.
Информация об исполнении бюджета поселения ежеквартально выносится на рассмотрение Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, обнародуется на страницах, издаваемого «Вестника муниципальных правовых актов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области» и размещается на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет.

Под постоянным вниманием администрации находится вопрос демографии. К сожалению, в поселении отмечается отрицательная динамика рождаемости, смертность значительно преобладает над рождаемостью. Так, в 2014 году родилось 29 детей,  снижение рождаемости к уровню 2013 года составило 2 ребенка (или 6,5%). Умерли 61 человек, что на 10 чел. меньше уровня предшествующего года, из них 25 чел. – проживающие в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Считаю, что причинами отрицательной динамики можно назвать не только невысокий уровень жизни, но и нежелание людей заботиться о своем здоровье. Так, не смотря на предварительное уведомление руководителей всех организаций, размещение информации на стендах и подъездах МКД, индивидуальной работе с населением сотрудниками амбулатории в 2014 году не прошли плановый флюорографический осмотр 467 человек. 
В целях безусловного выполнения принятых социальных обязательств, сохранения социальной стабильности на территории  поселения своевременно и в полном объеме осуществлялось оказание качественных муниципальных услуг, и были созданы условия, способствующие улучшению материального положения малоимущих граждан. Так, на реализацию мероприятий подпрограммы «Социальная политика по оказанию помощи населению» программы «Управление муниципальными финансами и муниципальное управление на 2014-2020 годы»  сумма финансирования за счет средств местного бюджета составила 93,5 тыс. руб.
В 2014 году администрация поселения продолжила работу по исполнению федерального законодательства по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. По итогам 2014 года комиссией по размещению муниципального заказа размещен один запрос котировок  и  шесть открытых аукционов,  заключено муниципальных контрактов на сумму 14 млн. 475 тыс. руб. Важно отметить, что в связи с изменениями федерального законодательства в сфере закупок, во втором полугодии 2014 года администрацией была проведена профессиональная переподготовка одного муниципального служащего. Наше поселение первым в районе своевременно осуществило эту работу, специалист администрации получил диплом, дающий право работать в указанном направлении. 
В 2014 году изменились условия по привлечению средств из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства для капитального ремонта многоквартирного жилого фонда. Теперь проведение капитального ремонта в многоквартирном доме — не право владельцев квартир, а их прямая обязанность, размер ежемесячных взносов на капитальный ремонт установлен правительством Воронежской области.  В соответствии с Жилищным кодексом средства из федерального, областного и местного бюджетов, а также средства населения в 2014 были перечислены региональному оператору – Фонду капитального ремонта Воронежской области. В ходе встреч собственникам помещений в МКД на выездных семинарах специалистами Фонда подробно разъяснялись новые правила проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, а также предоставлялась информация о способах формирования фондов капитального ремонта, сроках проведения общих собраний собственников и наступления обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт. На семинарах-совещаниях и в ходе личных приемов распространялась разработанная и изданная Фондом информационно-методическая литература.
 Специалисты Фонда провели конкурс по выбору подрядной организации и контролировали ход выполнения работ. Надо согласиться с тем, что требования законодательства усложнили для населения как саму процедуру проведения капитального ремонта, так и возможности  оперативного решения возникающих вопросов в связи с удаленностью от места расположения регионального оператора.       
Но, не смотря на временные трудности в ходе реализации программы, выполнены ремонтные работы в 4 многоквартирных домах (ул. Космонавтов, д.д.4, 6, 11, 18) на общую сумму 4 млн. 94 тысячи рублей. В двух домах (№ 4 и №11) капитально отремонтирована кровля, в доме №6 отремонтирован фасад, в доме №18 произведена замена водопроводных и тепловых сетей. 
Вместе с тем, средств, затраченных с 2010 по 2014 годы на проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов в п. Пригородный, крайне мало. Ни один дом не получил достаточно средств для проведения работ в полном объеме. Постановле​нием правительс​тва Воронежско​й области от 06.03.2014 №183 «Об утверждени​и региональн​ой программы капитально​го ремонта общего имущества в многокварт​ирных домах в Воронежско​й области на 2014-2044 годы»  предусмотрен поэтапный ремонт всех многоквартирных домов, расположенных на территории Воронежской области. 
Предстоит сложная и важная работа с целью реализации мероприятий по осуществлению так необходимых нам  всем работ по капитальному ремонту МКД. 
В целях обеспечения развития систем коммунальной инфраструктуры, повышения качества оказываемых потребителям услуг, улучшения экологической ситуации на территории поселения реализованы мероприятия  программы  «Обеспечение доступного и комфортного проживания граждан, содействие энергосбережению и повышению энергоэффективности на территории Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2014 - 2020 годы».
Одной из самых главных задач, стоящих перед администрацией поселения, стало исполнение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Считаю важным отметить, что благодаря  ежедневному контролю за потреблением ресурсов специалистами администрации и работниками бюджетных учреждений, удалось добиться значительного снижения потребления всех видов ресурсов. Так, по итогам 2014 года потребление электроэнергии снижено на 13,1% к уровню 2013 года; потребление воды – на 13,8%; потребление газа – на 10,3%, потребление тепловой энергии – на 3 %.

В рамках реализации муниципальной программы и мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, осуществлялось проведение следующих мероприятий:
1. Модернизация систем освещения в объектах бюджетной сферы и систем наружного (уличного) освещения на основе энергоэкономичных осветительных приборов - 260 тыс. руб. В рамках выполнения этих мероприятий установлено 47 уличных светильников, в том числе 28 – в сквере. В целях обеспечения стопроцентного функционирования уличного освещения в 2014 году заменено 2 неработающих светильника, отремонтировано 7 светильников, вышедших из строя. 
2.  Реконструкция теплотрассы – объем финансирования 1359 тыс. рублей средств местного бюджета. 
В отчетном году продолжена прокладка трубопровода от бойлерной к дому №38 и заменены подводы к МКД №№ 38,16,14,12, стояла задача - закольцевать всю теплотрассу и тем самым решить проблемы с отоплением в перечисленных домах. Кроме того, произведена замена трубопровода горячей воды к МКД №16.
3.  С целью эффективного использования энергетических ресурсов проводился ежемесячный мониторинг выполнения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории Пригородного сельского поселения, разработанных на 2014 год, а также осуществлялся ежемесячный мониторинг потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, финансируемыми из бюджета поселения.
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы из бюджета поселения в 2014 году, составил  - 1млн. 731 тыс.  рублей.

В рамках подпрограммы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог  местного значения в границах Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района» в соответствии с утвержденным на 2014 год планом дорожных работ на ремонт автомобильной дороги по улице Космонавтов направлено 600 тыс. рублей средств областного и 1 млн. 271 тыс. рублей местного бюджета. 

В 2014 году нами проведена большая работа по созданию  достойных условий для развития культуры отдыха и организации досуга жителей. В рамках мероприятия по благоустройству парков и скверов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района подпрограммы «Создание условий для комфортного проживания граждан на территории Пригородного сельского поселения», благодаря софинансированию из областного бюджета,  в непосредственной близости от построенного в 2013 году физкультурно-оздоровительного комплекса создан сквер - благоустроенная озелененная территория с аллеями, лавочками для отдыха и современным детским комплексом с травмобезопасным покрытием. В день поселка состоялось торжественное открытие нового объекта. Благодарю всех неравнодушных жителей, которые оказывали посильную помощь при посадке растений. Особо хотелось бы отметить Логинову Людмилу Алексеевну, которая  воспитывает у внуков любовь к труду, бережное отношение к природе, учит их соблюдать чистоту и порядок в местах общего пользования. Степан и Иван Логиновы стали нашими постоянными помощниками при посадке цветов.
Хочется верить, что вся эта работа проделана не зря, и жители приложат максимум усилий для поддержания нового сквера в надлежащем состоянии. 
Общий объем финансовых средств, направленных на строительства сквера составил 10 млн. 587 тыс. рублей, в том числе  7 млн. 62 тыс. рублей – средства областного бюджета.
Продолжились работы по благоустройству дворовых территорий, установлено детское оборудование во дворах МКД №12 и №20 на сумму 130 тыс. руб.
Хотелось обратить ваше внимание, что нам очень важно удержать этот тренд благоустройства территории поселения. Так, в соответствии с Правилами землепользования и застройки Пригородного сельского поселения был разработан проект «Благоустройство парка в п. Черноземный Калачеевского района Воронежской области», проведены кадастровые работы и зарегистрировано право на земельный участок площадью 9040 кв.м., разработана и прошла экспертизу сметная документация, заявка на софинансирование направлена в правительство Воронежской области, в декабре 2014 года состоялась защита проекта в департаменте по развитию муниципальных образований. Очень рассчитываем, что субсидии из областного бюджета помогут нам благоустроить территорию парка в п. Черноземный и установить детскую площадку, которую ждут малыши поселка и их родители.
В 2014 году администрацией Пригородного сельского поселения проводилась работа по установлению границ населенных пунктов (п. Пригородный, п. Черноземный), в связи с необходимостью установления фактического их прохождения. В рамках подпрограммы «Развитие градостроительной деятельности» проведены работы по урегулированию вопросов административно-территориального устройства поселения. На финансирование подпрограммы направлено 199 тыс. рублей.
С целью обеспечения исполнения законодательства в сфере водоснабжения и водоотведения были изготовлены схемы водоснабжения и водоотведения.
Во исполнение законодательства по обеспечению безопасности дорожного движения разработаны и утверждены схемы дислокации дорожных знаков и дорожной разметки автомобильных дорог местного значения.
В отчетном году на территории поселения продолжились работы по созданию современных видов связи, Так, в 2013 г. - ОАО "Ростелеком" завершил работы по прокладке оптоволоконного кабеля для подключения к сети Интернет многоквартирных домов в п. Пригородный. В 2014 г. такая работа проведена ООО «Квант-Телеком», благодаря чему высокоскоростной Интернет в п. Пригородный подключен всем желающим, в том числе в администрации Пригородного сельского поселения. В настоящее время рассматриваются возможности подключения к данной услуге жителей п. Черноземный.            

В нашей повседневной работе приоритетом деятельности органов местного самоуправления Пригородного сельского поселения всегда является создание благоприятных условий для проживания в поселении, развития территории, повышения уровня жизни населения. 

Среди вопросов местного значения поселения, которые решает администрация как орган исполнительной власти, ключевая роль, конечно же, отводится организации благоустройства и озеленения территорий поселения, сбору и вывозу бытовых отходов и мусора. Совместная дружная и слаженная работа  специалистов администрации поселения, работников коммунального хозяйства, жителей, трудовых коллективов, получила достойную оценку в правительстве Воронежской области. 9 декабря 2014 г. губернатор Алексей Гордеев и вице-спикер Совета Федерации Галина Карелова вручили награды победителям ежегодного публичного конкурса «Лучшее муниципальное образование Воронежской области». Пригородное сельское поселение стало победителем ежегодного регионального конкурса в номинации «Лучшая муниципальная практика благоустройства мест массового отдыха у воды – пляжей на территории муниципального образования» в категории «Сельские поселения» и  получило грант в размере 450 тыс. рублей.
Первое место в номинации «Лучший муниципальный служащий» присуждено заместителю главы администрации Пригородного сельского поселения Галине Камышановой. 

Приятно осознавать, что губернатором и правительством области по достоинству оценен труд органов местного самоуправления, депутатов поселения и всех наших жителей.

В целях благоустройства территории поселения и наведения порядка в течение отчетного периода осуществлялась планировка и грейдирование дорог с привлечением сторонних организаций, обкашивание сорной растительности  по обочинам улиц и свободным земельным участкам, уборка тротуаров, побелка бордюров. Проводилась очистка улиц от грязи, снега  и посыпка дорожного покрытия и тротуаров песчано-соляной смесью, в зимний период производилась заливка катка, и было обеспечено его освещение в вечернее время. До начала купального сезона  была проведена обработка водоемов от личинок комаров и клещей. На данное мероприятие израсходовано 15 тыс. рублей.
На территории благоустроенного органами местного самоуправления пляжа на реке Толучеевка в отчетном периоде проводились соревнования по пляжному волейболу не только местного, но и районного значения.

Хочется отметить, что с каждым годом наши жители уделяют все больше внимания эстетическому облику придомовых территорий, всё больше участников ежегодно проводимых конкурсов по благоустройству. Спасибо всем за совместную работу в решении вопросов благоустройства. Важно всегда помнить, что Пригородное поселение – наш общий дом, и каждому из нас приятно жить в опрятном, чистом, ухоженном доме, ездить по хорошим дорогам, отдыхать в красивом парке или сквере.

Хотелось бы поблагодарить всех, кто принимал активное участие в проводимых субботниках, мероприятиях по озеленению территории и помогал сделать наше поселение красивым и чистым: депутатов, сотрудников администрации, бюджетных учреждений, коммунального хозяйства, работников предприятий и выразить уверенность в том, что наши жители будут поддерживать чистоту и уют в родном поселении.
Особо хотелось бы отметить усилия работников ОАО «Кристалл» в вопросах благоустройства территории своей организации. Достойной наградой для них стало призовое место по результатам открытого публичного конкурса «Жители области -  за чистоту и благоустройство («Уютный дом»)». В номинации «Самая благоустроенная территория предприятия» наш сахарный завод занял 2-е место и получил грант в размере 55 тыс. рублей.
В соответствии с решением Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения в 2013 году в нашем поселении впервые присвоено звание почетного жителя поселения. В 2014 году этого звания удостоены: 
- в п. Пригородный - Колмыков Александр Анатольевич, десятикратный чемпион России по тхэквондо, серебряный призер чемпионата Европы, победитель и призер многих международных турниров, сегодня готовит молодую смену спортсменов тхэквондо, воспитывает у подрастающего поколения настоящие человеческие качества: волю, целеустремленность, честность и порядочность;
- в п. Черноземный – Ильичёва Вера Федоровна, заслуженная доярка, в настоящее время находится на заслуженном отдыхе.
МКУ «Гармония» является центром информации, общения и социальных инициатив в поселении, основным источником культурной деятельности и организации досуга. Цель деятельности нашего учреждения – развивать и сохранять духовное наследие, участвовать в решении социальных проблем, оказывать качественные муниципальные услуги, использовать новые технологии в своей работе, быть постоянно действующим центром культуры поселения, сохраняя наши культурные традиции для будущих поколений. В составе учреждения два дома культуры, расположенные в п. Пригородный и п. Черноземный, библиотека. 
Традиционно обращаясь к теме одного из наших основных полномочий - сфере культуры, важно отметить, большую работу всего коллектива нашего учреждения культуры  ЦТКДИ «Гармония» по организации культурного досуга жителей поселения. 
2014 год был объявлен Президентом РФ Годом культуры.  В рамках Года культуры  увеличилось число проведенных культурно-массовых мероприятий, направленных на повышение качества и расширения спектра муниципальных услуг в сфере культуры. Стало доброй традицией проводить вечера отдыха, посиделки, огоньки, концертные программы, семейные праздники, развлекательные программы, мероприятия, посвященные государственным праздникам. Развивается опыт проведения обменных концертов между поселениями района к календарным и профессиональным праздникам. 

Количество  проведенных  за  2014 год  мероприятий – 326, что на 38 (или 13%) больше, чем в 2013 году. Количество посетивших мероприятия (всего) – 46654 человек.  

В течение 2014 года коллективы художественной самодеятельности, мастера декоративно-прикладного творчества принимали активное участие в областных, межрегиональных и всероссийских конкурсах и фестивалях и были отмечены призами и грамотами за  профессионализм и высокий организационный уровень подготовки культурных мероприятий. 
Так, стали лауреатами: 

Олейникова Людмила - 1 степени, а Макарова Марина - 3 степени в первом туре Всероссийского открытого фестиваля самодеятельного искусства «РЖД зажигает звезды», Олейникова Людмила – 2 степени во втором туре фестиваля;

танцевальный ансамбль «Сюрприз» средняя группа – 1 степени, младшая группа – 3 степени открытого межрегионального фестиваля-конкурса «Танцевальный калейдоскоп»;
танцевальный ансамбль «Сюрприз» - 3 степени в международном конкурсе-фестивале хореографического искусства «Седьмой континент»;

детский фольклорный ансамбль «Добродея» - 2 степени в III Всероссийском фестивале-конкурсе «Новые звезды»;
семья Улезько – 1 степени, в районном конкурсе «Семья года», подготовленная к участию работниками культуры.

Мастера декоративно-прикладного творчества Олейникова и Покусаева приняли участие во всероссийском фестивале народной песни, музыки и танца «На Родине Пятницкого», XI Всероссийском фестивале фольклора и ремесел «Русь песенная, Русь мастеровая». Хор народной песни «Вольная Русь» также принял участие во Всероссийском фестивале и областном фестивале казачьего фольклора «Нет вольнее Дона Тихого».

По итогам областного конкурса МКУ «ЦТКДИ «Гармония» и библиотека получили гранты по 100 тыс. рублей, а художественный руководитель учреждения Жидкова Светлана стала победителем в номинации «Лучший работник муниципального учреждения культуры на территории сельского поселения» и получила сертификат на 50 тыс. рублей.
В Домах культуры п. Пригородный и п. Черноземный  работает 32 клубных формирования,  в которых задействовано 358 человек, из  них  для  детей в возрасте до 14 лет – 21  формирование,  в которых  заняты – 218 человек. 
С целью сохранения культурных традиций, приобщения детей к народному творчеству в 2014 году работниками ЦТКДИ «Гармония» в Доме культуры п. Пригородный созданы детская вокальная студия народной песни «Карагот»  (число участников-6 чел.), детская студия эстрадной песни «Квинта» (число участников – 10 чел.).

Число читателей библиотеки в 2014 году составило 1512 человек, им было выдано 55159 экземпляров книг. Книжный фонд библиотеки в настоящее время составляет 14777 экземпляров, оформлена подписка на периодические издания.   Книжные выставки – это визитная карточка нашей библиотеки. Ведь по выставкам судят не только о фонде, но и самом стиле работы. В течение 2014 года  сотрудниками библиотеки были оформлены 42 ярких и информационно-насыщенных книжных выставок: тематических выставок-экспозиций,   книжных выставок-просмотров, выставок-обзоров, выставок-диалогов, выставок-викторин, фотовыставок, что способствовало расширению пользовательской аудитории учреждения. Проведено более 80 интересных разноплановых мероприятий для детей и взрослых, которые посетили 3406 человек. 
Клубы и объединения по интересам в библиотеках – это та традиция, которая живёт и развивается, несмотря на кризисы, стрессы и сложности современного мира.  При библиотеке продолжили свою работу три клуба по интересам для разных возрастных категорий («Сказочное кружево», «Подросток», «Духовность»). Кроме того, работниками библиотеки организовано обслуживание на дому участников ВОв, инвалидов общего заболевания, пенсионеров с ограниченными возможностями в передвижении. Более восьми лет продолжает работать передвижная библиотека для проживающих в доме-интернате для престарелых и инвалидов  и жителей п.Черноземный.
Численность работников муниципального учреждения культуры составляет 17 человек. Все они являются профессионалами своего дела, творческими и активными людьми, влюбленными в свою профессию.

Администрацией Пригородного сельского поселения оказывается всесторонняя помощь работникам культуры, поддерживаются их инициативы по проведению мероприятий и финансируются все необходимые затраты.  

Считаю необходимым отметить:

Общий объем расходов местного бюджета на культуру в 2014 году составил  7 млн. 198 тыс. рублей, что выше уровня 2013 года на 1 млн. 80 тыс. рублей (или 17,6%). Значительное увеличение расходов на культуру связано с ростом заработной платы работников культуры в соответствии с Указом президента РФ. Так, средняя заработная плата работников культуры в 2014 году составила 16062 рублей, что на 30% выше уровня 2013 года.
 В расчете на 1 жителя расходы местного бюджета поселения на культуру в 2014 году составили 1561 руб. Приведенные цифры свидетельствуют об особом внимании органов местного самоуправления к решению вопросов воспитания подрастающего поколения и организации культурного досуга жителей поселения.

Успехи и достижения жителей Пригородного сельского поселения в области физкультуры и спорта в 2014 году свидетельствуют о высокой физической активности, популяризации здорового образа жизни и достойном нравственном воспитании подрастающего поколения.

Стало традицией, что в массовых районных соревнованиях (День здоровья, День физкультурника) участники Пригородного сельского поселения занимают призовые места. Так в массовых спортивных эстафетах, посвященных Дню здоровья и открытию зимнего спортивного сезона, в январе 2014 года в общекомандном зачете команда рабочей молодежи Пригородного сельского поселения стала победителем и была награждена дипломом  1 степени.

В районном первенстве по волейболу среди сборных команд трудовых коллективов, проходившем в феврале-марте 2014 года, 2 место среди мужчин и 1 место среди женщин заняли сборные команды Пригородного сельского поселения.
В открытом турнире по настольному теннису наши спортсмены заняли 2-е и 3-е места.
Вторыми стали наши спортсмены в соревнованиях по футзалу.
Победителями соревнования по мини-футболу в рамках празднования  9 Мая стали жители многоквартирного дома № 35, 2-е место заняли жители многоквартирного жилого дома №36 по ул. Космонавтов, опередив участников Ширяевского сельского поселения, ставших третьими.

В соревнованиях по пляжному волейболу в июле 2014 г. наши мужчины стали победителями и заняли 2- место, команда «Газовик» Пригородного сельского поселения – третьими.

 Женская и мужская команды Пригородного поселения стали победителями первенства района по парковому волейболу.
В августе весь пьедестал заняли наши спортсменки на открытом турнире по пляжному волейболу, не уступили никому  и в открытом турнире по теннису в рамках празднования Дня поселка.
Все призовые места завоевали волейболистки Пригородного под руководством Татьяны Терентьевой в турнире по волейболу, проведенном в рамках празднования Дня поселка. 

На районном Дне физкультурника в октябре 2014 г. наши спортсмены выступили с показательными номерами и организовали мастер-класс.
Колмыков Александр Анатольевич, сегодня готовит молодую смену спортсменов тхэквондо. Он проводит ежедневные занятия с ребятами в возрасте от 7 до 16 лет в секции, насчитывающей 60 человек. С ребятами младшей возрастной группы занятия проводятся 3 раза в неделю. Регулярные тренировки позволяют достигать желаемых результатов. В 2014 году молодые спортсмены участвовали в первенстве России в центральном федеральном округе, 2-е место на котором заняла Каширина Анна. В составе команды Калачеевского района молодые спортсмены приняли участие в открытом всероссийском турнире в г. Таганрог.  Во всероссийском открытом турнире в г. Липецк Плякин Тимофей и Котляров Роман стали вторыми в своих весовых категориях. 
Принятое нашими депутатами решение о финансировании участия сборной команды поселения по тхэквондо в выездных соревнованиях различных уровней  в 2014 году выполнено в полном объеме.  

По итогам 2014 года расходы на физкультуру и спорт составили 263 тыс. руб.
В 2014 году в целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности в соответствии с заключенным договором осуществляется видеонаблюдение и патрулирование территории поселения. За отчетный период на финансирование данного мероприятия направлено 473 тыс. руб.
01.07.2014 г. впервые в Калачеевском районе на стадионе Урожай был проведен смотр-конкурс среди добровольных пожарных дружин Калачеевского гарнизона пожарной охраны Воронежской области. Команда Пригородного сельского поселения по итогам смотра-конкурса одержать убедительную победу. Наши участники заслуженно были награждены кубком победителей и почетными грамотами. Результаты соревнований вселяют уверенность, что наша пожарная дружина всегда сможет быстро и слаженно отреагировать на возникновение пожароопасной ситуации и предотвратить распространение огня, обеспечить безопасность жизни и имущества жителей поселения.

Инвестиции являются основой современной экономики. Они позволяют получить возможность предприятиям расширять и модернизировать производство. При достижении желаемого уровня эффективности инвестирование ведет к стабильному экономическому росту. Наше поселение характеризуется стабильно высоким уровнем инвестиционной деятельности. По итогам 2014 года объем инвестиций  в основной капитал по полному кругу организаций всех форм собственности, расположенных на территории  поселения, составил 384 млн. руб. Традиционно основная доля инвестиций приходится на промышленные предприятия, осуществляющие деятельность на территории поселения. Так, значительную долю составляют инвестиции сыродельного завода (около 229 млн. руб.). Около 17 млн. рублей освоено в 2014 году при строительстве социального объекта – котельной ФОКа. Инвестиции за счет средств местного бюджета составили более 12 млн. рублей. 

В результате объем инвестиций в расчете на 1 жителя  составил 83298 руб. 

Устойчивой основой развития нашего поселения является  стабильная работа предприятий обрабатывающей промышленности. По итогам 2014 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями промышленности, представляющими статистическую отчетность, составил 2 млрд. 435 млн. рублей.  Завершение реконструкции сыродельного завода позволило увеличить выпуск сыров, объем производства которых в 2014 году составил 3854 тн, превысив уровень 2013 года в 4 раза.
Сельское хозяйство является сырьевой базой экономики поселения Положение в сельском хозяйстве поселения на протяжении ряда последних лет достаточно стабильное. Базовым сельскохозяйственным предприятием нашего поселения является ООО «Черноземье». По итогам 2014 года, предприятием получена прибыль в сумме 9 млн. 985 тыс. рублей. Средняя заработная плата работников предприятия выросла на 13,6% и составила 12 693 руб. В 2014 году на обновление техники и сельскохозяйственного оборудования было направлено 7 млн. 650 тыс. рублей.
На сегодняшний день малый бизнес является одной из главных составляющих благополучного экономического развития территории нашего поселения. По состоянию на отчетную дату в поселении зарегистрировано 149 индивидуальных предпринимателей и 35 предприятий и учреждений различных форм собственности.

По итогам 2014 года индивидуальный предприниматель-глава  крестьянско-фермерского хозяйства Митусов Николай Васильевич получил благодарность районной администрации за личный вклад в развитие малого предпринимательства и в связи с 20-летием начала предпринимательской деятельности, индивидуальный предприниматель Покузиева Светлана Александровна была отмечена благодарственным письмом администрации района за успехи в предпринимательской деятельности, творческий подход и высокое качество обслуживания потребителей, личный вклад в развитие потребительского рынка Калачеевского района. 
Такова в целом картина развития экономики Пригородного сельского поселения. 
И в заключение – о задачах и перспективах нынешнего 2015 года.
Бюджет Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2015 год в связи с перераспределением отдельных налоговых и неналоговых доходов с уровня сельского поселения на уровень муниципального района сократился более, чем в 2 раза и запланирован: по доходам в сумме 14 млн. 880 тыс. руб., что на 17,2 млн. руб. меньше, чем в 2014 году,  по расходам – 15 млн. 840 тыс. руб. 

Местным бюджетом  предусмотрено финансирование  программных мероприятий в рамках разработанных и утвержденных программ по:

• благоустройству территории;

•  благоустройству парка в п. Черноземный. При положительном решении экспертного совета департамента по развитию муниципальных образований Воронежской области в 2015 году на территории п. Черноземный будут выполнены работы по устройству тротуарных дорожек, освещению территории парка и установке оборудования детской площадки.

К сожалению, в ситуации резкого снижения доходной части бюджета поселения сложно ожидать поступательного движения по решению вопросов, способствующих развитию поселения. Самым важным станет работа по решению проблем, связанных с дефицитом финансирования на исполнение  переданных полномочий. 
Очень хотелось бы, чтобы трудовые коллективы и наши жители поддержали органы местного самоуправления в решении задач, которые ставит перед нами современная политическая и экономическая обстановка, принимали участие в акциях, субботниках, проявляли инициативу в вопросах наведения порядка на территории и активнее участвовали в решении вопросов местного значения.
Думаю, каждый из Вас в силах принять участие в Акции «Подари подарок поселению», которую мы предлагаем провести в честь празднования 35-летия создания органов местного самоуправления и в связи с 70-летием победы советского народа в Великой Отечественной войне. Это будет подарок всем жителям и гостям нашего поселка, который будет радовать не только участников акции, но и станет украшением нашей малой Родины.  Время ещё есть, думайте и приходите со своими идеями по созданию оригинальной клубы или архитектурной композиции, а мы всегда Вас поддержим. Ведь местное самоуправление не что иное,  как совместная работа власти и населения во благо нашего поселения. Ещё раз спасибо всем за поддержку и взаимопонимание. Надеюсь, что в нынешнем году мы не снизим темпов работы, будем стремиться обеспечить решение поставленных задач, постараемся  найти пути устранения возникающих проблем в рамках сокращения бюджетных расходов.  Надеемся на ваши неравнодушие, заинтересованность, понимание всестороннюю поддержку, а мы всегда стремимся оставаться властью, действительно нужной населению.
Уважаемые земляки! 
В достижение поставленных целей я рассчитываю на поддержку всех жителей, депутатского корпуса, руководителей учреждений и предприятий всех форм собственности, предпринимателей. В заключение хочу подчеркнуть, что, несмотря на  временные трудности, я уверен: совместными усилиями, благодаря нашей стойкости, профессионализму и терпению, мы сделаем жизнь лучше и комфортнее, а родное поселение богаче и привлекательней!

Желаю Вам здоровья и благополучия, добра и мира! Верю в будущие успехи! Благодарю за внимание!
Доклад окончен.
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