О Т Ч Е Т

главы администрации Пригородного сельского поселения за 2017 год
Уважаемый Николай Тимофеевич, уважаемые жители, депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, районного Совета народных депутатов, уважаемые гости!

Сегодня мы проводим расширенное заседание Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения.

В целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления, в соответствии с требованиями Федерального Закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», сегодня я представлю Вам отчет о результатах работы администрации Пригородного сельского поселения за прошедший год.

Подводя итоги 2017 года, постараюсь остановиться на главных делах и проектах, над которыми работала администрация и проанализировать, что удалось выполнить, а над чем еще надо работать.

БЮДЖЕТ
Прошедший год для нашего поселения начинался не просто, бюджет был запланирован достаточно скромным, но, благодаря значительным усилиям администрации поселения и депутатского корпуса, благодаря поддержке Губернатора, Правительства области, администрации Калачеевского муниципального района и лично заместителя председателя Правительства Воронежской области Виталия Алексеевича Шабалатова, удалось привлечь дополнительные финансовые средства из вышестоящих бюджетов, и поставленные перед органами местного самоуправления поселения на 2017 год задачи были решены в полном объеме.
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и выполнения намеченных целей и задач служит бюджет, ежегодно утверждаемый депутатами.
Исполнение доходной части бюджета поселения за 2017 год составило 34,3 млн. рублей, из которых безвозмездные поступления от вышестоящих бюджетов – 17,4 млн.рублей или 50,5% от общего объема доходов бюджета.

Удельный вес собственных доходов в общей сумме доходов составил 49,4%, или 17 млн. рублей, что на 1,6 млн.рублей или 10,7% больше уровня 2016 года. 
В структуре собственных доходов за 2017 год доля налоговых доходов составляет 98,3% (16,7 млн. рублей), прирост налоговых доходов за 2017 год в целом составляет 1,8 млн. рублей (или 11,8%).
Основным источником собственных доходов послужил земельный налог, занимающий в структуре собственных доходов 81,4 %, поступление которого в 2017 году составило 13 млн. 798 тыс. руб., что на 21,8% выше уровня 2016 года. Значительного роста поступлений земельного налога удалось достичь совместными усилиями налоговых органов и администрации поселения, пришлось неоднократно участвовать и в арбитражном, и апелляционном судах, в результате чего получен земельный налог от мясокомбината, который не производил платежи около двух лет. 
Удельный вес налога на доходы физических лиц в структуре собственных доходов составляет 9,2%. Сумма поступлений НДФЛ в 2017 году составила 1,5 млн. руб., что на 11% выше уровня 2016 года, но в 3,8 раза меньше, чем в 2014 году, что связано с перераспределением налоговых доходов на районный уровень. 
В течение отчетного года приложено максимум усилий для наполнения доходной части бюджета: работала комиссия по мобилизации доходов, проводилась индивидуальная работа с должниками по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения и района. 

Сумма неналоговых поступлений составила 286,7 тыс. рублей, это поступления от использования муниципального имущества.
На 01.01.2017 в казне муниципального образования находилось имущество общей стоимостью 85 млн. 515 тыс. руб. 
В целом структура доходной части бюджета Пригородного сельского поселения выглядит следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы равны 16 млн. 955 тыс. руб., (49,4%),
дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 млн. 137 тыс. руб. (3,3%),

субсидии – 10 млн. 985 тыс. руб. (32%);
субвенции на осуществление первичного воинского учета – 170,9 тыс. руб. (0,5%);
иные межбюджетные трансферты - 4 млн.547 тыс. руб. (13,3%);
прочие безвозмездные поступления – 514,9 тыс. руб. (1,5%).
Динамику изменения доходов отражают данные в таблице на слайде. 
Расходы бюджета за 2017 год составили 33 млн. 502 тыс. руб.
Структура расходов бюджета поселения за 2017 год сложилась следующим образом:
Общегосударственные вопросы – 6814,9 тыс. руб. (20,3%);

Государственные полномочия (оборона)– 170,9 тыс. руб. (0,5%);

Безопасность и правоохранительная деятельность – 448,9 тыс. руб. (1,4%);
Жилищно-коммунальное хозяйство и дорожная деятельность -  18209,3 тыс. руб. (54,4%);

Культура – 6828,2 тыс. руб. (20,4%);

Физическая культура и спорт – 585,3 тыс. руб. (1,7%);
Социальная политика – 415,8 тыс. руб. (1,2%);
Прочие – 28,5 тыс. руб. (0,1%).
Информация об исполнении бюджета поселения ежеквартально выносится на рассмотрение Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, обнародуется на страницах, издаваемого «Вестника муниципальных правовых актов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области» и размещается на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет.

В 2017 году во исполнение федерального законодательства администрацией поселения были разработаны программы комплексного развития социальной, транспортной инфраструктуры и систем коммунальной инфраструктуры, предусматривающие реализацию мероприятий на период действия Генерального плана Пригородного сельского поселения, т.е. до 2030 года.

Финансирование исполнения полномочий по благоустройству, дорожной деятельности, развитию инженерной инфраструктуры и пр. осуществляется в рамках программы «Обеспечение доступного и комфортного проживания граждан, содействие энергосбережению и повышению энергоэффективности на территории Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2014 - 2020 годы». Объем средств на ее реализацию в 2017 году составил 18,6 млн. рублей.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Создание условий для комфортного проживания граждан на территории Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2017 году, составил - 4 млн. 357 тыс.  рублей.

В целях благоустройства территории поселения и наведения порядка в течение отчетного периода осуществлялась уборка и вывоз мусора, ликвидация несанкционированных свалок, опиловка аварийных деревьев, вырубка кустарников, скашивание сорной растительности, уборка тротуаров, побелка деревьев и бордюров. Проводилась очистка улиц от грязи, снега и посыпка дорожного покрытия и тротуаров песчано-соляной смесью. 
К открытию пляжного сезона администрацией была проведена подготовка территории в установленных для купания местах.
Расходы на освещение улиц поселения составили 309 тыс. рублей, из них 93 тыс. рублей - средства областного бюджета. В текущем году необходимо будет проводить энергосберегающие мероприятия по замене фонарей уличного освещения на светодиодные светильники.

В 2017 году регулярно проводились проверки в сфере благоустройства, составлено 25 протоколов об административном правонарушении за нарушение правил благоустройства, это на 25% больше, чем в 2016 году. Хочется отметить, что все нарушения, выявленные в ходе проверок, были оперативно устранены. 

На территории поселения в 2017 году проведено 10 субботников. В ходе проведения мероприятий выполнены работы по наведению чистоты и порядка на следующих объектах: сквер, кладбище, памятник, спортивные и детские площадки, придомовые территории, подъездные дороги.  Было задействовано 11 единиц техники, вывезено около 100 куб.м мусора, убрано 30 га территории поселения, ликвидировано 5 несанкционированных свалок, высажено более 3 тыс. цветов, 40 деревьев. В субботниках приняли участие 750 человек. 

ООО «Стройкомсервис» проведена обрезка сухих аварийных деревьев.
Волонтерский отряд «Забота» МКОУ Заводская СОШ, который проводил экологические акции по очистке территории от бытового мусора. 
Спасибо всем за совместную работу в решении вопросов благоустройства.
Хочу выразить уверенность в том, что наши жители будут поддерживать чистоту и уют в родном поселении.

По итогам 2017 г. наше поселение стало победителем ежегодного регионального конкурса в номинации «Лучшее муниципальное образование Воронежской области 2017 года» в категории «Сельские населенные пункты с числом жителей свыше 3000 человек» и получило грант в размере 1 млн. 200 тыс. рублей, средства которого были направлены на оплату проведенных работ по ремонту асфальтового покрытия, обрезку сухих и аварийных деревьев и приобретение коммунальной техники.
По результатам всероссийского конкурса Пригородное сельское поселение включено в Перечень «100 лучших муниципалитетов России 2017 года» за положительную динамику основных показателей экономического и социально-культурного развития, консолидированные усилия по всестороннему гармоничному развитию муниципалитета. На Всероссийском форуме муниципального сотрудничества Сочи-2018 пройдет награждение победителей.

В соответствии с требованиями действующего законодательства, мы разработали и утвердили в декабре 2017 года муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Пригородного сельского поселения на 2018-2023 годы». При разработке была проведена инвентаризация дворовых и общественных территорий, сведения внесены в электронную базу. Полная информация доступна для ознакомления на сайте администрации поселения, информация о возможности принять участие была доведена до всех председателей Советов МКД, размещена на информационных стендах. К сожалению, жители не проявили должной активности и не подали заявки на благоустройство своих дворовых территорий в администрацию Пригородного сельского поселения в соответствии с установленным порядком. Задачей на 2018 год станет исполнение администрацией поселения дизайн-проектов и смет на производство работ по запланированным к благоустройству объектов для подачи заявки на софинансирование работ в 2019 году. 
Практически «под занавес» уходящего года нам удалось на условиях софинансирования из областного бюджета приобрести машину для коммунального и дорожного хозяйства УДКМ на базе трактора Беларус-82.1 в комплекте с навесным оборудованием (щетка коммунальная, погрузчик универсальный с ковшом, коммунальный отвал с гидравлическим поворотом). Работа новой техники уже помогла нам в расчистке снежных заносов.
РЕАЛИЗАЦИЯ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ (ТОС и инициативное бюджетирование)

С целью привлечения средств областного бюджета на реализацию инициатив граждан в 2017 году продолжена работа по реализации проектов ТОСов, образованных в границах населенных пунктов Пригородного сельского поселения. По инициативе ТОС «Возрождение» реализован проект по отсыпке щебнем подъездной дороги к кладбищу возле п. Черноземный протяженностью 210 м на сумму 234 676 руб., в том числе за счет средств областного гранта – 191 426 руб.
В целях укрепления основ местного самоуправления, расширения практики участия жителей в решении вопросов местного значения посредством определения направления расходования бюджетных средств с 2018 года на территории Воронежской области проводится конкурсный отбор проектов поддержки местных инициатив для предоставления субсидии на их реализацию в соответствии с установленными критериями отбора. Начало этому направлению было положено в 2017 году. По решению жителей поселения, принятому 25 ноября 2017 г., приоритетным для реализации в 2018 году был выбран проект по ремонту автомобильной дороги общего пользования местного значения, проходящей вдоль улиц частной жилой застройки в п. Пригородный. Заявка подана в установленные сроки и в течение февраля текущего года ожидаем принятия решения областной конкурсной комиссией.
КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

Одной из самых важных проблем в поселении остается организация капитального ремонта многоквартирных жилых домов. В ходе реализации региональной программы в прошедшем году по окончании отопительного сезона произведен капитальный ремонт инженерных коммуникаций в МКД №№ 9, 11, 12, 32. В МКД №№ 25, 34, 36, 41 произведен ремонт кровли. Общая сумма средств на реализацию мероприятий программы капремонта в 2016- 2017 г. составила 65 млн.рублей. 
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог местного значения в границах Пригородного сельского поселения» в 2017 году составил - 8 млн. 556 тыс.  рублей.
В рамках этой подпрограммы в прошедшем году была проведена большая работа, осуществлялись следующие виды работы: 
- устройство тротуаров в п. Пригородном;
- ремонт асфальтового покрытия в п. Пригородном и п. Черноземном;
- ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия;

- восстановление пешеходных переходов возле школы и детского сада в п. Пригородном с установкой дорожных знаков и осветительного оборудования;
- очистка от мусора и посторонних предметов дорожного полотна и полосы отвода; 

- скашивание травы и вырубка кустарника на придорожной полосе; 

- грейдирование грунтовых дорог;
- установка дорожных знаков;

- расчистка дорог от снежных заносов.
В 2017 году администрацией Пригородного сельского поселения, как и было запланировано, за счет собственных средств в сумме 353,2 тыс. руб. и субсидии из областного бюджета в сумме 2428,2 тыс. руб. проведены работы по устройству тротуаров в п. Пригородный протяженностью 909 м, общей площадью 1214,1 кв.м. 
Для выполнения работ по ремонту асфальтового покрытия автомобильных дорог общего пользования местного значения в п. Пригородном и п. Черноземном была получена субсидия из областного бюджета в сумме 2,4 миллиона рублей, расходы местного бюджета составили более миллиона рублей. 
На восстановление пешеходных переходов возле школы и детского сада были направлены межбюджетные трансферты в сумме 2 млн. 112 тыс. рублей.
КОММУНАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2017 году, составил - 5 млн. 685 тыс.  рублей.
В целях реализации подпрограммы выполнены следующие мероприятия: 
- замена вышедших из стоя светильников уличного освещения;

- замена 2-х насосов в скважинах п. Черноземный;
- замена пожарного гидранта;

- модернизация газового котла с переводом на водогрейный режим в муниципальной котельной. 
Теплоснабжающей организацией ООО «Пригородное» на 90% проведены работы по теплоизоляции теплотрассы с применением современных изоляционных материалов.
Одним из ключевых вопросов является обеспечение уличного освещения. Считаю, что за отчетный период администрация справилась с его решением, несмотря на периодически возникающие проблемы с заменой ламп и светильников в связи с выходом их из строя. 

БЕЗОПАСНОСТЬ
С целью профилактики правонарушений и нарушений правил пожарной безопасности в быту администрацией совместно с участковым уполномоченным и социальным педагогом проводился мониторинг мест проживания семей, ведущих антиобщественный образ жизни, проводилось обучение правилам пожарной безопасности и первоочередным действиям при пожаре, вручались памятки. 
В учебно-консультационном пункте по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности проводились занятия с неработающим населением. 
В 2017 году в целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности в соответствии с заключенным договором осуществляется видеонаблюдение и патрулирование территории поселения. За отчетный период на финансирование данного мероприятия направлено 506 тыс. руб.
ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

В отчетном году проводилась работа по приведению в соответствие ранее установленных с утвержденными классификатором видов разрешенного использования земельных участков по заявительному принципу. До 2020 года законодательно определено завершение этой работы.
Гражданам и организациям выдано 10 разрешений на строительство объектов и 9 – на ввод объектов в эксплуатацию.
ПРАВОВАЯ РАБОТА и РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ
Жители поселения активно используют свое право на обращение в органы местного самоуправления с личными заявлениями. За 12 месяцев 2017 года в администрацию поселения поступило 39 письменных обращений. К сожалению, большая доля обращений поступает от одних и тех же граждан по одним и тем же вопросам через различные контролирующие органы. Вероятно, эти граждане не считают компетенцию администрации достаточной для дачи разъяснений на их обращения, поэтому получают аналогичные пояснения через контролирующие органы. Хотелось бы еще раз обратиться ко всем жителям с пожеланием направления конструктивных предложений, совместного решения наболевших вопросов, а не препятствия их разрешению.
В соответствии с утвержденным графиком еженедельно главой администрации поселения осуществлялся прием жителей по личным вопросам. В отчетном году на личный прием к главе обратились 46 человек. 
Наибольшее число обращений поступило по вопросам коммунального хозяйства, проведения капитального ремонта, отсыпки и ремонта дорог, обрезки деревьев и отлова безнадзорных животных. 

Поступившие замечания и предложения по всем вопросам были поставлены на контроль для исполнения ответственными должностными лицами администрации, коммунального хозяйства и руководителями муниципальных учреждений и исполнены.  На постоянной основе специалистами администрации осуществляется консультирование граждан.
Обращаю внимание всех присутствующих, что при регистрации в ЕСИА на портале государственных и муниципальных услуг можно легко и быстро получить сотни услуг муниципального и федерального значения. Для этого нужно просто заполнить заявку через интернет и подтвердить операцию паролем учетной записи ЕСИА. Это избавляет от очередей, лишних стрессов и дополнительных финансовых расходов. Регистрация происходит бесплатно, процедура доступна для всех пользователей интернета. Призываю всех, кто еще не зарегистрировался в системе, обратиться в администрацию Пригородного сельского поселения. Для регистрации требуется наличие паспорта и СНИЛС, очередь для предоставления такой услуги отсутствует, специалист администрации очень оперативно (течение 5-10 минут) проведет регистрацию. 
За отчетный период 2017 года по вопросам осуществления полномочий и организации работы всех служб администрацией Пригородного сельского поселения принято 132 постановления и 151 распоряжение (что на 66% больше, чем в 2016 году). Проведено 17 заседаний Совета народных депутатов, принято 55 решений. Нормативно-правовые акты, принятые администрацией и Советом народных депутатов Пригородного сельского поселения, публикуются в Вестнике муниципальных правовых актов Пригородного сельского поселения и размещаются на официальном сайте администрации
За 2017 год по запросам граждан специалистами администрации было   выдано 1757 справок и характеристик в различные инстанции, было осуществлено 193 нотариальных действия, по различным запросам отделов администрации Калачеевского муниципального района, органов исполнительной власти Воронежской области и прочих организаций подготовлено и направлено 940 документов.

За отчетный период в администрации проведены 5 проверок надзорных органов. В администрацию поступило 18 запросов на представление документов для проведения проверки органами прокуратуры. 
В целях реализации на территории поселения подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» оказывалось содействие в оформлении документов на получение субсидий молодым семьям. По итогам 2017 года 1 многодетная семья получила социальные выплаты на приобретение жилья. 

На протяжении всего года работала жилищно-бытовая комиссия. 

В периоды проведения подписной компании администрацией была проведена подписка на газету «Калачеевские Зори» всем бюджетным учреждениям (школам, детским садам, амбулатории), расположенным на территории поселения, кроме того, специалисты администрации проводили организационные мероприятия по активизации подписной компании на предприятиях и осуществляли сбор информации по выполнению доведенного плана подписки. Так же была организована подписка на газеты для ветеранов войны и труда, вдов, пенсионеров.

ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

В рамках осуществления государственных полномочий инспектором ВУС регулярно проводилась работа с подлежащими призыву на службу в армии и уклоняющимися от призыва. 
По итогам 2017 года: призвано в РА - 10 чел., зачислено в запас – 6 призывников, 45 чел. получили отсрочку, уклонистов нет. 

В 2017 году в рамках подготовки к учениям «Запад-2017» в администрации прошли занятия с руководящим составом штаба оповещения и пункта сбора Пригородного сельского поселения.
Стало доброй традицией вручение персональных поздравлений Президента РФ ветеранам, подарков в связи с юбилейными днями рождения главами администрации Калачеевского муниципального района и Пригородного сельского поселения, В 2017 году поздравили с почетными юбилейными датами 4 участников ВОв.

КУЛЬТУРА

В сложных условиях последних трех лет нам удается сохранить наше муниципальное учреждение культуры «Центр традиционной культуры, досуга и информации «Гармония», его подразделение в п. Черноземном. Проводя оптимизацию, важно помнить, что потерять что-либо (людей, опыт, знания, традиции и пр.) просто, гораздо сложнее сохранить традиционную народную культуру и дать возможность населению для организации досуга. 
В 2017 году в учреждении проведено 196 культурно-массовых мероприятий.
Мастера декоративно-прикладного творчества Покусаева Елена и Олейникова Людмила неоднократно становились победителями областных и межрегиональных конкурсов, за профессионализм были отмечены призами и грамотами. 

В течении 2017 года – коллективы художественной самодеятельности, мастера декоративно-прикладного творчества принимали активное участие в районных, областных, межрегиональных и Всероссийских конкурсах и фестивалях.
На Всероссийском фестивале-конкурсе хореографического искусства «Кубок Придонья-2017» в г. Павловск детский танцевальный ансамбль «Конфетти» (руководитель В. В. Салятина) получил диплом лауреата II и III степени;

В областном смотре-конкурсе вокально-хоровых коллективов «Певучая Россия» в г. Бутурлиновка детский образцовый фольклорный ансамбль «Добродея» стал лауреатом 2 степени (руководитель С. В. Жидкова), народный коллектив вокальное трио «Разгуляй» стал лауреатом 3 степени (руководитель А. С. Середин), народный хор «Вольная Русь» - диплом за участие (руководитель С. И. Макаров).
В IV областном празднике «Хлеб всему голова» на нашей калачеевской земле все наши народные и образцовый коллективы получили благодарственные письма главы администрации района Н.Т. Котолевского.
Режиссер массовых представлений Ткачева Г.И. стала победителем районного конкурса профессионального мастерства работников клубных учреждений «Лучший культработник 2017 года». 

Работники учреждения культуры стараются больше внимания уделять организации работы с людьми пожилого возраста. Такие люди являются носителями большого жизненного багажа. Их опыт и знания помогают в работе по изучению, сохранению и пропаганде традиционной русской культуры, праздников и обрядов.
Всего в Домах культуры п. Пригородный и п. Черноземный работает 34 клубных формирования, в которых задействовано 373 человека.
Число читателей библиотеки в 2017 году составило 1085 человек, им было выдано 32218 экземпляров книг. Книжный фонд библиотеки в 2017 году пополнен на 88 книг, и в настоящее время он составляет 14501 экземпляр, оформлена подписка на периодические издания. 

В течение 2017 года сотрудниками библиотеки проведено около 40 интересных разноплановых мероприятий для детей и взрослых, которые посетили 2,5 тыс. человек. 

При библиотеке продолжили свою работу три клуба по интересам для разных возрастных категорий. Для жителей старшего возраста, которые ограничены в передвижении, участников ВОв, инвалидов общего заболевания, работники библиотеки широко используют форму работы «обслуживание на дому». 

Более девяти лет продолжает работать передвижная библиотека для проживающих в доме-интернате для престарелых и инвалидов, а также жителей п. Черноземный.

Третий год в нашей библиотеке проводятся курсы компьютерной грамотности для пенсионеров и людей с ограниченными возможностями, 2017 году их посетили 8 человек.

Общий объем расходов местного бюджета на культуру в 2017 году увеличился на 21% и составил 6 млн. 828 тыс. рублей. В расчете на 1 жителя расходы местного бюджета поселения на культуру в 2017 году составили 1497 руб. 
В настоящее время не получается так, как нам бы того хотелось. Для обеспечения достойных условий для проведения культурно-массовых мероприятий необходимо вкладывать средства в ремонты и восстановление изношенного оборудования. В 2017 году была произведена замена газового котла в ДК п. Черноземный, замена насоса в системе отопления в ДК п. Пригородный. Но для проведения более масштабных работ по восстановлению наших домов культуры средств местного бюджета недостаточно.
В прошлом отчете мы обращали внимание на такие проблемы в нашем учреждении культуры, как необходимость проведения капитального ремонта здания в Пригородном. В 2017 году администрацией были снова подана заявка в государственную программу Воронежской области на проведение этих работ на условиях софинансирования на сумму более 15 млн. рублей. Надеемся на положительное решение этого вопроса в 2018 году. 

Остро стоит в настоящее время вопрос по ремонту крыши в ДК п. Черноземный, что также требует дополнительных средств из вышестоящих бюджетов.
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

В сфере физической культуры и спорта по-прежнему приоритетными задачами администрации остаются: популяризация здорового образа жизни, достойное нравственное воспитание подрастающего поколения, активизация всех форм спортивной жизни.
Успехи и достижения жителей Пригородного сельского поселения в области физкультуры и спорта в 2017 году свидетельствуют о том, что задачи в этой области успешно решаются. 
По итогам 2017 года расходы на физкультуру и спорт составили 585,3 тыс. руб., что на 74 тыс. больше, чем в предшествующем году.

В сегодняшнем отчете особое внимание хочется уделить жителям нашего поселения почетного возраста, для которых здоровый образ жизни – основа долголетия. 6 октября 2017 года команда Пригородного сельского поселения в составе 7 человек не только приняла участие в районном фестивале ГТО «Спортивное долголетие», но и наши участники заняли призовые места. Это:
Петрухненко Владимир Григорьевич (1941 г.р.),

Горбушина Валентина Ивановна (1948 г.р.);                                                                                   

Стеганцева Вера Петровна (1954 г.р.).
Уверен, что нашей молодежи не стыдно за свои спортивные результаты перед людьми старшего поколения. В 2017 году в районе и поселении было проведено большое количество спортивно-массовых районных мероприятий, в числе которых: день здоровья, день физкультурника, спартакиада среди поселений района по 10 видам спорта, спартакиада дворовых команд, открытые турниры по настольному теннису, футболу, бильярду, плаванию. В последние годы в поселении наблюдается устойчивая тенденция к повышению интереса населения к занятиям физической культурой и спортом. Участниками спортивных мероприятий в отчетном году стали 146 жителей нашего поселения. По итогам проведенной районной спартакиады поселений в 2017 году наше поселение уже традиционно заняло 1 место.
Победителями стали наши спортсмены в чемпионатах Калачеевского муниципального района по футболу, волейболу и пляжному волейболу среди мужских и женских команд, по парковому волейболу среди женщин, по плаванию, вторыми – по мини-футболу, по стрельбе, по парковому волейболу среди мужчин, по настольному теннису, третьими – по гиревому спорту и легкой атлетике. 

Гордость нашего поселения – спортсмены-тхэквондисты, которые усердно тренируются, ездят на турниры и заявляют о себе на всю Россию. 
Так, в открытом первенстве России в г. Белгороде чемпионами стали Плякин Тимофей и Котляров Роман.

Кирьянко Денис участвовал в первенстве России в г. Тюмень, стал серебряным призером в чемпионате ЦФО, выполнил нормы кандидата в мастера спорта.

В Открытом кубке г. Воронежа, в котором приняли участие представители из крупных российских городов, братья Логиновы Иван и Степан стали победителями. 
Братья Звездилины Глеб и Иван представляли наше поселение и стали призерами открытого Всероссийского турнира в г. Шахты.

Завершился год декабрьской победой и призами команды наших спортсменов на открытом Всероссийском первенстве в г. Таганроге. 

Воспитание наших спортсменов продолжается не только на тренировках. Особенно хочется отметить жителей нашего поселения, которые провели колоссальную работу по восстановлению тренажерного зала в Заводской СОШ. Финансовую поддержку они получили от спонсоров, а все работы выполнили самостоятельно. Это: Колмыков Александр, организовавший проведение работ и принявший в них активное участие, братья Долины, Филин Игорь, Ковяров Денис, Кирдеев Александр, Небогин Олег. Выражаю вам огромную благодарность за вашу активную жизненную позицию и достойный пример для подрастающего поколения. А результаты работы (до и после) вы видите на слайде.
Значимый вклад для развития физкультурного движения в нашем поселении внесла администрация Калачеевского муниципального района, которой удалось привлечь областные средства на строительство многофункциональной спортивной площадки на территории Заводской школы. Обращаю ваше внимание, что на установленном оборудовании возможно будет сдавать нормы ГТО, и призываю всех, кто не имеет медицинских противопоказаний, принять участие в их сдаче в текущем году.
Особенно хотелось бы поблагодарить наше ОАО «КРИСТАЛЛ» и лично исполнительного директора Рощупкина В.М. за финансовую поддержку нашей футбольной команды. 

ЭКОНОМИКА И ИНВЕСТИЦИИ
Наше поселение характеризуется стабильно высоким уровнем инвестиционной деятельности. По итогам 2017 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций всех форм собственности, расположенных на территории поселения, составил 132 млн. руб. Наибольший инвестиционный вклад в развитие экономики поселения внес филиал ОАО «Молочный комбинат Воронежский» Калачеевский сырзавод - 64 млн. руб. По итогам года объем инвестиций в расчете на 1 жителя составил 28908 руб.
Уровень развития промышленности во многом определяет экономическую стабильность нашего поселения. 

Положительной динамикой радует нас работа Калачеевского сырзавода и ОАО «КРИСТАЛЛ», которые ежегодно наращивают производство продукции. Обрабатывающими предприятиями поселения за 2017 год отгружено товаров собственного производства, работ и услуг на сумму 6,8 млрд. рублей, что составляет 131 % к уровню 2016 года.  
Особого внимания заслуживает работа Калачеевского сырзавода, на котором  уже 6 лет реализуется совместный проект российской компании «Молвест» и датско-шведского концерна «Арла Фудс». Предприятие развивается, строит новые цеха и наращивает объемы производства. Так, в 2017 году производство сыра увеличилось на 15%, составило 8698 тонн и почти достигло проектной мощности в 9 тыс. тонн в год. Производство сливочного масла, масляной пасты увеличилось по сравнению с 2016 годом почти на 70% и составило 5148 тонн.
Необходимо также отметить, что на ОАО «Кристалл» в 2017 году увеличились объемы производства сахара на 13,6 %. Заводом произведено 72,5 тыс. тонн сахара- песка, что на 8,7 тыс. тонн превышает уровень производства предыдущего года.

Завершилась процедура банкротства в ОАО «Комбинат мясной «Калачеевский», имущество предприятия перешло к новым владельцам. Надеемся, что их работа в 2018 году будет эффективной, позволит создать новые рабочие места и повысить поступления в местный бюджет.
Сельское хозяйство является сырьевой базой экономики поселения Положение в сельском хозяйстве поселения на протяжении ряда последних лет достаточно стабильное. Базовым сельскохозяйственным предприятием нашего поселения является ООО «Черноземье». По итогам 2017 года, объем инвестиций предприятия – 10,3 млн. рублей. Выражаю искреннюю благодарность руководителю хозяйства Кугутову А.Н. за финансовую поддержку социальной инфраструктуры поселения.
На сегодняшний день малый бизнес является одной из главных составляющих благополучного экономического развития территории нашего поселения. По состоянию на отчетную дату в поселении зарегистрированы 101 индивидуальный предприниматель и 31 предприятие и учреждение различных форм собственности. 

По итогам 2017 года генеральный директор малого предприятия ООО «СУ-5» Ярцев Михаил Егорович был отмечен благодарственным письмом администрации района за успехи в предпринимательской деятельности, активное участие в социально-экономическом развитии района. 
Такова в целом картина развития Пригородного сельского поселения. 
ЗАДАЧИ НА 2018 ГОД

И в заключение – о задачах и перспективах нынешнего 2018 года.

Бюджет Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2018 год запланирован по доходам и расходам в сумме 15 миллионов 912 тысяч рублей. 

Считаю, что главной проблемой для развития местного самоуправления в настоящее время является финансовая необеспеченность – очевидное несоответствие доходной базы местных бюджетов объемам их расходных обязательств.
Поэтому решить в первоочередном порядке проблемные вопросы в настоящее время возможно только при софинансировании из вышестоящих бюджетов. Это:

•
 капитальный ремонт крыши дома культуры в п. Черноземный;

•
 капитальный ремонт дома культуры в п. Пригородный;

•
 реконструкция водопровода в п. Черноземном;

•
 ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения:

- вдоль улиц частной жилой застройки в п. Пригородном – 1500 м (отсыпка гранитным щебнем),

- ул. Мира в п. Черноземный протяженностью 470 м (отсыпка гранитным щебнем),

- ремонт дороги по ул. Фестивальная - 530 м, 

- ул. Космонавтов (въезд со стороны дома-интерната для престарелых и инвалидов) – 437 м;

•
 благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов и общественных территорий;

•
 модернизация двух газовых котлов с переводом на водогрейный режим и системы химводоочистки в муниципальной котельной.
В 2018 году предстоит продолжить работу по осуществлению проектов направленных на реализацию инициатив граждан. 

Наша с вами главная задача - сохранить в нынешней ситуации то, что было создано за эти годы! Нам необходимо будет применить весь свой опыт, знания и умение для того, чтобы сохранить и улучшить социальную и экономическую обстановку в поселении. Очень хотелось бы, чтобы трудовые коллективы и наши жители поддержали органы местного самоуправления, принимали участие в акциях, субботниках, проявляли инициативу в вопросах наведения порядка на территории и активнее участвовали в решении вопросов местного значения, включая работу ТОСов. Сегодня вашего участия в нашем сотрудничестве недостаточно. Но, несмотря на это, я верю, что все живущие на территории поселения понимают, что все зависит от нас самих. 
 Отдельные слова благодарности хочу выразить Правительству Воронежской области за поддержку органов местного самоуправления и районной администрации в лице главы администрации Котолевского Николая Тимофеевича за сотрудничество и помощь в работе. 
Надеюсь, что в нынешнем году мы не снизим темпов работы, будем стремиться обеспечить решение поставленных задач, постараемся найти пути устранения возникающих проблем. 
В заключении мне хотелось выразить благодарность депутатскому корпусу, неравнодушным людям нашего поселка, руководителям предприятий и организаций, предпринимателям поселения за плодотворную работу, за совместные конструктивные решения общих проблем и выразить уверенность, что в 2018 году мы вместе с ВАМИ продолжим эффективную работу и добьёмся достойных результатов. 
Желаю Вам здоровья и благополучия, добра и мира! 
Благодарю за внимание!
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