О Т Ч Е Т

 администрации о работе, проделанной за 2022 год
Уважаемый Николай Тимофеевич, депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, уважаемые гости!

Сегодня мы проводим первое заседание Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения в 2023 году – для  подведения итогов деятельности администрации Пригородного сельского поселения за прошедший 2022 год и перспективах развития на 2023 год. 
Начну свой отчет с информации о выполнении задач, поставленных на 2022 год: 

1. Строительство блочной газовой котельной и реконструкция тепловых сетей в п. Пригородном. Стоимость работ согласно контракта 151 млн. 575 тыс.руб. Строительство объекта начато, плановый срок ввода объекта в эксплуатацию конец августа 2023 года, подрядчик – ООО «Волгатеплосервис» г. Волгоград.
2. Капитальный ремонт Дома культуры п. Пригородный. Стоимость работ 38 300,0 тыс.руб. Работы ведутся подрядной организацией ИП Глотов А.В., Выполнение работ запланировано на 2х годичный период, завершение работ планируется в мае-июне месяце.

3. Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог местного значения в границах Пригородного сельского поселения» в 2022 году составил - 6 млн. 972 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета – 5 млн. 977 тыс. рублей. Заасфальтировано – 1512,0 м.
4.
Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов в п. Пригородном. При активном участии администрации Пригородного сельского поселения в отчетном году проведен комплекс работ по капитальному ремонту МКД №№ 34 (фасад), д. 16 (система водоотведения) по ул. Космонавтов. Стоимость работ составила 11,33 млн. руб.
5. При содействии администрации поселения в 2022 году был реализован проект ТОС «Возрождение» по устройству уличного освещения в п. Черноземный. Благодаря победе в конкурсе проводимом АНО «Образ Будущего», решена проблема с уличным освещением в п. Черноземный, по улицам Восточная и Центральная установлено 12 опор и смонтировано 7 фонарей. Получено средств 525,1 тыс.руб., в том числе средства спонсора ООО «Черноземье» 113,0 тыс.руб.
6. Проектирование строительства водозабора и разводящих водопроводных сетей п. Черноземный. Проектные работы начаты, подрядчик – ИП Жужукин А.В., проектирование ведется за счет средств жителей п. Черноземный, а также за счет спонсорских седств ООО «Черноземье», которое уже оплатило аванс в размере 654,0 тыс.руб. Общая стоимость проекта порядка 3000,0 руб., без учета стоимости государственной экспертизы. 
В состав поселения входят два населенных пункта: 

- посёлок Пригородный – административный центр поселения;

- посёлок Черноземный. 

Общая численность населения – 4262 человек, в том числе:

- п. Пригородный – 3722 человека, 
- п. Черноземный –  540 человек.
В 2021 году родилось 36, а в 2022году – 27 младенцев.

В 2021 г. умерло  –  47, а в 2022 году -  39 человек. 
На территории поселения расположены: 2 средние общеобразовательные школы, 2 детских сада, Пригородная врачебная амбулатория и ФАП п. Черноземный, 2 сельских дома культуры в составе ЦТКДИ «Гармония» в п. Пригородный и п. Черноземный и библиотека, физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном, "Пригородный Психоневрологический Интернат", 2 почтовых отделения, отделение Сбербанка, 1 обувная мастерская, 2 аптеки, 4 парикмахерские, 1 муниципальная котельная.
БЮДЖЕТ

Подводя итоги работы администрации Пригородного сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных №131-ФЗ за 2022 год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. 

Показателем финансовой устойчивости бюджета в 2022 году являлось отсутствие просроченной задолженности по текущим обязательствам и отсутствие долговых обязательств.

Исполнение доходной части бюджета поселения за 2022 год составило 128,3 млн. рублей, из которых безвозмездные поступления от вышестоящих бюджетов – 114,6 млн. рублей, или 89,3 % от общего объема доходов бюджета. 
Динамику изменения доходов отражают данные в таблице на слайде. 

В целом структура доходной части бюджета Пригородного сельского поселения выглядит следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы равны 13 млн. 672 тыс. руб., (10,7 %), снижение к уровню 221 года на 17,7%,

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 млн. 140 тыс. руб. (0,9%),

субвенции на осуществление первичного воинского учета – 247,6 тыс. руб. (0,2%);

иные межбюджетные трансферты -  112 млн. 626 тыс. руб. (87,8%);

прочие безвозмездные поступления – 634,7 тыс. руб. (0,5%);
В структуре собственных доходов за 2022 год доля налоговых доходов составляет 98% (13,4 млн. рублей). Основным источником собственных доходов послужил земельный налог, занимающий в структуре собственных доходов 67,0%, поступление которого в 2022 году составило 7 млн. 87 тыс. руб. В последнее время поступление земельного налога снижается, в сравнении с прошлым годом, земельный налог уменьшился на 36,2%, 4 038,0 тыс.руб. соответственно. Это связано с изменением кадастровой стоимости земельных участков по решениям судов (АО «Кристалл», ООО «Черноземье», ЗАО «СУ-5», Специализированное хозяйство «Московское», собственный земельных долей). 
Удельный вес налога на доходы физических лиц в структуре собственных доходов составляет 19,4%. Сумма поступлений НДФЛ в 2022году составила 2 млн. 651 тысяча рублей.

Сумма неналоговых поступлений составила 266,2 тыс. рублей, это поступления от использования муниципального имущества, гос.пошлина, прочие поступления.

В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации проводилась работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях. В течение года велась разъяснительная работа с целью укрепления бюджетной и налоговой дисциплины. 
Проводилась работа по мобилизации доходов – в адрес 738 человек направлены уведомления на сумму 1440,6 тыс.руб., с просьбой погасить имеющуюся задолженность. Плановое задание на 2022 год по снижению недоимки по имущественным налогам составило 167,2 тыс.руб. Сумма погашеной недоимки на 01.01.2023 года составила 305,1 тыс.руб.
Расходы бюджета
 Бюджет поселения по расходам исполнен в сумме 127 млн. 751 тыс. рублей.
БЛАГОУСТРОЙСТВО

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения.
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Создание условий для комфортного проживания граждан на территории Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2022 году, составил - 2 млн. 816 тыс.  рублей.

В целях благоустройства территории поселения и наведения порядка осуществлялась уборка и вывоз мусора, ликвидация несанкционированных свалок, опиловка аварийных деревьев, вырубка кустарников, скашивание сорной растительности, уборка тротуаров, побелка деревьев и бордюров. Проводилась очистка улиц от грязи, снега и посыпка дорожного покрытия и тротуаров песчано-соляной смесью. К новогодним праздникам установлена живая ель в п. Пригородном, произведена заливка катка.
Одним из ключевых вопросов является обеспечение уличного освещения. Расходы на освещение улиц поселения в 2022 году составили 207,7 тыс. рублей, на замену ламп на светодиодные и замену вышедшего из строя оборудования – 357,9 тыс. рублей. Для комфортного передвижения населения по улицам поселков в темное время суток организовано уличное освещение. 
В 2022 году были поданы 3 заявки на участие в ежегодном публичном конкурсе "Лучшее муниципальное образование Воронежской области". Стали финалистами в номинации «Лучшая муниципальная практика управления муниципальными финансами».
РЕАЛИЗАЦИЯ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ТОС 
Продолжая тему благоустройства, хочется отметить работу ТОС «Возрождение» в п. Черноземном. Силами ТОС ежегодно проводятся субботники, в т.ч. и на территории кладбища. 
В 2022 году ТОС «Возраждение» выиграл гранд на сумму 412,1 тыс.руб. Был реализован проект по устройству уличного освещения по ул. Восточная и ул. Центральная в п. Черноземный. Общая стоимость реализации проекта, с учетом спонсорских средств, составила 525,1 тыс.руб. 
На 2023 год два наших ТОСа подали заявки:

1) ТОС «Дружба» - на благоустройство детсткой площадки «Счастливое детство» между МКД № 39 и 41.
2) ТОС «Возрождение» - на благоустройство спортивной площадки «Островок здоровья» в парке п. Черноземный.
Считаю, что в 2023 году чрезвычайно необходимо активизировать работу по созданию жителями поселения новых ТОСов, для привлечения средств на реализацию проектов по благоустройству. Прошу депутатов подключиться к этой работе.
Не погу не упомянуть победу в открытом голосовании за установку в 2023 году вышки сотовой связи и интернета в п. Черноземный.
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог местного значения в границах Пригородного сельского поселения» в 2022 году составил - 6 млн. 972 тыс.  рублей, в том числе средства областного бюджета – 5 млн. 977 тыс. рублей.
В рамках данной подпрограммы проведены работы устройству 1512 метров асфальтового покрытия на улицах: Домостроителей, Кленовая, Просторная, Цветочная и 100,0 м. по ул. Ольховая. В п. Черноземный обустроен пешеходный переход возле школы, стоимость работ составила 1 млн. 413 тыс.руб.
КОММУНАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Содействие энергосбережению и повышению энергоэффективности на территории Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2022 году составил – 83 млн. 768 тыс. рублей.
В целях реализации подпрограммы выполнены мероприятия по организации водоснабжения, уличного освещения, теплоснабжения.
Был проведен ремонт котла ДЕ-6,5 (частичная замена труб поверхности нагрева) по адресу: п. Пригородный, ул. Космонавтов д.44 на сумму – 771,0 тыс.руб. в рамках реализации гос. программы Воронежской области.
В 2022 году приступили к исполнению контракта на сумму – 151 млн. 575 тыс. руб. на выполнение работ по выполнению работ по строительству объекта: «Блочно-модульная котельная и реконструкция линейной части тепловых сетей по адресу: Воронежская область, Калачеевский район, п. Пригородный». В настоящее время, в соответствии с условиями контракта, подрядной организации ООО «Волгатеплосервис» г. Волгоград, выплачен аванс в размере 30% от стоимости контракта (45,47 млн.руб.). Подрядчиком произведена подготовка площадки строительства, выполнены земляные работы, произведена заливка фундамента котельной и дымовой трубы, ведутся работы по приобретению и сборке оборудования котельной.
КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

Одним из самых важных вопросов в поселении остается организация капитального ремонта многоквартирных жилых домов. При активном участии администрации Пригородного сельского поселения в отчетном году проведены работы по капитальному ремонту МКД №№ 34 и 16 по ул. Космонавтов. Было привлечено 11,33 млн. руб.

В очередной раз напоминаю, что для решения вопроса по переносу сроков на ближайший период необходимо, чтобы все собственники помещений погасили задолженность перед Фондом капитального ремонта по взносам не менее 90%.
В соответствии с краткосрочной программой капитального ремонта Воронежской области на 2023-2025 годы запланировано проведение работ в МКД №№ 37 и 39 (замена кровли).
БЕЗОПАСНОСТЬ
С целью профилактики правонарушений и нарушений правил пожарной безопасности в быту администрацией совместно с участковым уполномоченным и социальным педагогом проводился мониторинг мест проживания семей, ведущих асоциальный образ жизни, проводилось обучение правилам пожарной безопасности и первоочередным действиям при пожаре, вручались памятки. 
В 2022 году в целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности в соответствии с заключенным договором осуществлялось видеонаблюдение и патрулирование территории поселка. За отчетный период на финансирование данного мероприятия направлено 563,7 тыс. руб., что положительно сказывается на обеспечение безопасного, комфортного проживания наших жителей.
КУЛЬТУРА

Общий объем расходов местного бюджета на культуру в 2022 году составил 26 938,0 тыс. рублей, в расчете на 1 жителя – 6321,0 руб. Средняя заработная плата наших работников культуры ежегодно повышается, так, в 2016 году она составляла 16134 рубля, в 2022 году – 36542,17 р. 
В 2022 году в учреждении из-за угрозы распространения короновируса, а также в связи с проведением капитального ремонта здания ДК, практически все мероприятия проходили  в онлайн-формате.
В связи с проведением Специальной Военной Операцией, было принято решение провести празднование дней поселка Пригородного и Черноземного в онлайн формате. 

В прошедшем 2022 году решением Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения присвоены 2 звания «Почетный житель поселения», ими стали Садовская Раиса Ивановна – которая с 1990 по 2010 год возглавляла Пригородное сельское поселение и Петрова Валентина Петровна – заведующая ФАП п. Черноземный.
Для обеспечения достойных условий проведения культурно-массовых мероприятий необходимо вкладывать средства в ремонты зданий и восстановление изношенного оборудования. В отчетном году приступили к капитальному ремонту здания Дома культуры п. Пригородный. Стоимость ремонта, в соответствии с заключенным контрактом 38 300,0 тыс.руб., из которых уже освоено 19 406,0 тыс.руб. уже освоены. Однако остается открытым вопрос приобретения оборудования в текущем году, стоимость которого на сегодняшний день порядка 11 млн.руб. 
Для получения субсидий из областного бюджета была подана заявка на участие в государственных программах Воронежской области по капитальному ремонту и оснащению оборудованием Дома культуры п. Черноземный, состояние которого на сегодняшний день требует безотлагательного ремонта (стоимоть ремонтных работ по состоянию на июль месяц 2021 года составила 23,6 млн.руб., стоимость необходимого оборудования – 6,6 млн.руб.). 

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Спорт – это залог здоровья и гарант здорового образа жизни. Для этого на территории поселения есть все условия. Мы гордимся успехами и достижениями жителей Пригородного сельского поселения в области физкультуры и спорта.

По итогам 2022 года расходы на физкультуру и спорт составили 373,4 тыс. руб.
Хочется отметить наших волейболисток под руководством тренера Терентьевой Т.М., в 2022 году они заняли 3 место в XI Летних Сельских играх Воронежской области, стали победителями в Первенстве района по волейболу, Первенстве района по парковому волейболу, по пляжному волейболу. Наши юноши стали бронзовыми призерами первенства района по парковому волейболу, приняли участие в «Рождественском турнире».
Наши спортсмены-тхэквондисты являются локомотивом местной спортивной жизни. Под руководством Александра Колмыкова они усердно тренируются, ездят на турниры и заявляют о себе на всю Россию. В течении года они достойно выступали на Всероссийских турнирах («Жемчужина Черноземья», «Кубок президента тхэквондо», «Кубок Дона»), в Чемпионате ЦФО, в Первенстве области, Кубке Воронежской области и др. Спортсмены поселения добавили в копилку района медали разного достоинства. Стали победителями и призерами различных турниров.
Наши юноши, девушки, мужчины и женщины входят в сборные области и района по тхэквондо, волейболу, футболу, настольному теннису, в котором стали бронзовыми призерами XI Летних Сельских игр Воронежской области.     

В прошедшем году число граждан старше 18 лет, принявших участие в выполнении нормативов комплекса ГТО в нашем поселении составило 89 человек. План выполнен на 102 %. В 2023 году необходимо увеличить число участников до 94 человек.
ПРАВОВАЯ РАБОТА и РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ

Наиболее важную часть деятельности органов местного самоуправления составляет работа, связанная с обращениями граждан. 
 Наибольшее количество граждан обращалось по вопросам капитального ремонта многоквартирных домов, благоустройства дворовых территорий, асфальтирования улиц в частном секторе, освещения территории поселка, разрешения конфликтных ситуаций с управляющей компанией и отлова безнадзорных животных. 
Все обращения и заявления граждан были рассмотрены, по изложенным фактам и просьбам проводились проверки, заявителям даны ответы. 
В отчетном году администрацией было издано 112 постановлений и 107 распоряжений. 

Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, а также в социальной сети в сообществе «ВКонтакте», где размещается вся информация о деятельности администрации и нормативные документы органов местного самоуправления, сведения из прокуратуры и Росреестра. Сайт администрации, как и страница в социальной сети, всегда поддерживается в актуальном состоянии.

За 2022 год по запросам граждан было выдано 794 справки и  56 характеристик в различные инстанции, было осуществлено 96 нотариальных действий, по различным запросам отделов администрации Калачеевского муниципального района, органов исполнительной власти Воронежской области и прочих организаций подготовлено и направлено 929 документов.
На протяжении всего года работала жилищно-бытовая комиссия. 

В периоды проведения подписной компании администрацией была проведена подписка на газету «Калачеевские Зори» и «Воронежский курьер» всем бюджетным учреждениям, расположенным на территории поселения.

Так же была организована подписка на газеты для ветеранов войны и труда, вдов, пенсионеров.

На первое полугодие 2023 года администрацией Пригородного сельского поселения подписано 146 экземпляров газеты «Калачеевские Зори», 32  экземпляра «Воронежский курьер»; 100 экземпляров газеты «Калачеевские Зори» подписано предприятием «Калачеевский сырзавод», 50 экземпляров газеты «Калачеевские Зори» подписано «АО «Кристалл».
ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

На первичном воинском учете состоит 767 человек, 15 офицеров запаса, 54 гражданина подлежат призыву. Призвано на срочную службу – 11 человек. Имеется 1 уклонист – не проживающий на территории поселения, с его родственниками проводятся беседы.
Специалистом ВУР проводится информационно-агитационная работа среди граждан, пребывающих в запасе, для поступления в мобилизационный людской резерв Вооруженных сил РФ. 
С начала специальной военной операции проводится работа по уточнению и сверке с данными военного комиссариата списков граждан пребывающих в запасе и проживающих на территории поселения. В ежедневном режиме проводились беседы, с целью агитации и выявления желающих заключить контракт для поступления в мобилизационный людской резерв Вооруженных сил РФ. Контракты заключены с 2 жителями поселения.
В связи с началом проведения мероприятий по мобилизации граждан на военную службу, совместно с Военным комиссариатом была проведена работа по отработке списков граждан проходивших военную службу в вооруженных силах Российской Федерации и находящихся в запасе, вручены повестки и мобилизованы 12 жителей поселения.   
В сего с территории Пригородного сельского поселения участвуют в проведении Специальной Военной Операции 14 человек, семьи которых не остаются без внимания. 
ЭКОНОМИКА И ИНВЕСТИЦИИ
Наше поселение характеризуется стабильно высоким уровнем инвестиционной деятельности. По итогам 2022 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций всех форм собственности, расположенных на территории поселения составляет по предварительной оценке 900 млн. руб. По итогам года объем инвестиций в расчете на 1 жителя составил  211,0 тыс.руб. Значительная доля инвестиций вложена ООО «Калачеевский сырзавод» - 600 млн.
Уровень развития промышленности во многом определяет экономическую стабильность нашего поселения. 

Наша жизнь тесно связана с сельским хозяйством, которое является сырьевой базой экономики поселения. Базовым сельскохозяйственным предприятием нашего поселения является ООО «Черноземье». По итогам 2022 года, объем инвестиций предприятия составил 30 млн. рублей. Выражаю искреннюю благодарность руководителю хозяйства Кугутову А.Н. за финансовую поддержку социальной инфраструктуры поселения. 
ЗАДАЧИ НА 2023 ГОД

И в заключение – о задачах и перспективах нынешнего 2023 года.

Бюджет Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2023 год запланирован по доходам и расходам в сумме 45 миллионов 773 тысячи рублей. Налоговые и неналоговые доходы 12 млн. 712 тысячи рублей (собственные доходы), межбюджетные транферты - 31  млн. 438 тыс. руб, субвенции бюджетам на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 283,2 тыс. руб, дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности
1 млн. 339 тыс. руб.
Решение в полном объеме наших проблемных вопросов в настоящее время возможно только при софинансировании из вышестоящих бюджетов. 

Задачи на 2023 год:
1. Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов в п. Пригородном;

2. Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения –  ул. Космонавтов – от МКД № 40 до КНС, ул. Фестивальная;

Устройство 260 м. асфальтового покрытия по ул. Ольховая;
Отсыпка щебнем дороги по ул. Мира в п. Черноземный.

3. Благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов в рамках участия в государственной программе «Формирование современной городской среды Воронежской области на 2018 - 2024 годы». Стоит задача о возможном переносе 
средств.
4. Устройство контейнерных площадок в п. Пригородный 5 площадок (29 контейнеров + 2 бункера накопителя) и п. Черноземный – 9 площадок (31 контейнер + 1 бункер накопитель). Стоимость работ составляет 3,5 млн.руб.
5. Содействие ТОС в реализации инициатив.
Подводя итог своему выступлению, хочется отметить: все, что сделано в поселении - это итог совместной работы! Но еще много нерешенных проблем остается, как по благоустройству территории, так и по пополнению доходной части бюджета. Надеюсь, что для выполнения поставленных задач, взаимосвязь администрации поселения с вышестоящими органами власти и жителями будет еще теснее и продуктивнее.

Выражаю слова благодарности за понимание и поддержку Главе администрации Калачеевского муниципального района Котолевскому Николаю Тимофеевичу, его заместителям и начальникам секторов, а также всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают посильную помощь, руководителям предприятий, организаций и учреждений, и индивидуальным предпринимателям. Только вместе мы сможем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку.
Я признателен всем работникам администрации и депутатам Совета народных депутатов поселения за помощь в осуществлении поставленных задач, и искренне благодарю Вас, уважаемые коллеги, за совместную работу и надеюсь, что и впредь наши усилия будут направлены на улучшение качества жизни в нашем поселении.

Спасибо за совместную работу!

Благодарю за внимание!
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