О Т Ч Е Т

главы  администрации Пригородного  сельского   поселения 

 за 2012 г.
Уважаемые Николай Тимофеевич, Василий Иванович, депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, депутаты районного Совета народных депутатов, уважаемые жители поселения и гости!

В соответствии со статьей 36 Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» сегодня я представляю вашему вниманию  отчет  о результатах деятельности местной администрации за 2012 год.


И перед тем, как начать отчет, мне бы хотелось выразить благодарность всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь администрации поселения в решении поставленных задач.

Коротко о поселении:
Пригородное сельское поселение является третьим в районе по численности населения, которая по состоянию на 01.01.2012 г. составляла 4680 чел. В состав поселения входит два населенных пункта (п. Пригородный, п. Черноземный). Административным центром поселения является поселок Пригородный. Расстояние до административного центра района города Калача – 9 км, удаленность поселка Черноземный от поселка Пригородный  -15 км.
Общая площадь территории в границах Пригородного сельского поселения – 10129 га, в т.ч. земли населенных пунктов – 724 га. 
Работа администрации Пригородного сельского поселения  направлена на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».Полномочий около 40, но можно представить их по основными, наиболее значимыми,  направлениями  деятельности: 

формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета;

установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения;

владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения;

контроль за надлежащим состоянием объектов коммунального хозяйства, благоустройство  территории, дорожная деятельность в отношении дорог местного значения, содействие нормальной  предпринимательской деятельности,  решение социально – значимых вопросов, связанных с  благополучным   проживанием граждан.
Деятельность администрации поселения не возможна без решения личных проблем наших жителей. За 12 месяцев 2012 года в администрацию поселения поступило 35 письменных обращений. На   все  письма   были  даны  ответы  в  соответствии   с   Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", принимались   решения   по   вопросам   обращений.
В соответствии с утвержденным графиком еженедельно главой администрации поселения осуществлялся прием жителей по личным вопросам. В отчетном году на личный прием к главе обратились 48 человек. Наибольшее число обращений поступило по вопросам ЖКХ, благоустройства, ремонту и отсыпке дорог.  Ни одно обращение не осталось без внимания, на все поступившие запросы жители получили полные и квалифицированные ответы. Поступившие замечания и предложения были поставлены на контроль и исполнены ответственными должностными лицами администрации, коммунального хозяйства и руководителями муниципальных учреждений. Встречи с жителями поселения на личном приеме и при проведении сходов и собраний  дают возможность получить объективную оценку состояния дел в поселении, оценить эффективность работы органов местного самоуправления.

Важным механизмом обеспечения исполнения полномочий органов местного самоуправления  являются оперативные совещания, которые глава администрации проводит еженедельно с сотрудниками администрации. По мере необходимости, на совещания приглашаются руководители и сотрудники муниципального предприятия и бюджетных учреждений поселения, руководители организаций, расположенных на территории поселения. Полезность оперативных совещаний очевидна не только потому, что на них рассматриваются наиболее важные вопросы,  требующие оперативного решения, но и в том, что они позволяют оценить подходы органов местного самоуправления к решению тех или иных вопросов, выработать наиболее оптимальные и согласованные решения.
За отчетный период 2012 года принято 93 постановления и 78 распоряжений администрации Пригородного сельского поселения по вопросам осуществления полномочий и организации работы всех служб. 

С целью обеспечения гласности и доступности информации вся информация о деятельности органов местного самоуправления, принимаемых ими решениях, проводимых мероприятиях в поселении размещается на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет.  

За 2012 год    по  запросам  граждан  специалистами администрации было   выдано  2876  справок и характеристик  в  различные   инстанции (по   месту  работы, в  правоохранительные  органы,  учебные  заведения, отдел  соцзащиты,  отдел  субсидий и пр.). 

В 2012 году оформлены документы на получение субсидий для 4 молодых семей, из них: 2 семьи - в рамках федеральной целевой программы «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей», 2 семьи -  в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села». По результатам 2012 года 6 семей получили социальные выплаты на приобретение жилья. 

Поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий два человека: ветеран и вдова участника Великой Отечественной войны. В 2012 году один ветеран ВОв получил безвозмездную субсидию на улучшение жилищных условий за счет средств федерального бюджета.   

По просьбе граждан  было  осуществлено  248 нотариальных  действий. 

Гражданам  и  организациям   выдано 8 разрешений на   строительство   объектов  и ввод  их  в эксплуатацию.
Оформлено 29 договоров на приватизацию жилых помещений гражданами.  

В 2012 г. в рамках осуществления полномочий по регистрационному учету было зарегистрировано 133 человека,  снято   с  учета  163 человека, произведено  оформление  документации  по  перерегистрации  граждан на территории   поселения  и  замена   паспортов   185 человек. 
На протяжении всего года работала жилищно-бытовая комиссия, осуществлялся муниципальный земельный контроль. 

Администрацией  осуществлялся контроль за выдачей арендной платы за земельные паи граждан.

По различным запросам  отделов  администрации  Калачеевского   муниципального  района, органов исполнительной власти Воронежской области и прочих организаций подготовлено и направлено 1457 документов (или на 11,5% больше, чем в 2011 году).

В периоды проведения подписной компании администрацией была проведена подписка газет «Калачеевские зори» и «Молодой коммунар» всем бюджетным учреждениям (школы, детские сады, амбулатория), расположенным на территории поселения, кроме того, специалисты администрации проводили организационные мероприятия по активизации подписной компании на предприятиях и осуществляли сбор информации по выполнению доведенного плана подписки.
Организована подписка газет ветеранам («Ветеран», «Калачеевские Зори», «Коммуна», «Молодой коммунар») на сумму 49,8 тыс. руб.

В течение отчетного периода осуществлялась работа с электронной  информационной системной программой похозяйственного учета, наполнение базы данных нового программного комплекса.  
Для организации работы по наполнению «Муниципальной информационной системы поселения» и передачи данных в «Единую информационную систему органов местного самоуправления:

• принят работник для выполнения работ по наполнению базы данных;

• осуществляется постоянный мониторинг наполнения базы МИСП  и  представляется еженедельный отчет;

• производились регулярные консультации с районным и областными специалистами  и разработчиками программы по проблемам наполнения базы данных.

По состоянию на отчетную дату 20.12.2012 г., определенную Правительством Воронежской области,  на 100% заполнена база по физическим лицам, лицевым счетам и домовладениям. В настоящее время продолжается работа по внесению сведений о правоустанавливающих документах собственников объектов недвижимого имущества и земельных участков. 
Инспектором  ВУС регулярно проводилась работа с подлежащими призыву на службу в армии и уклоняющимися от призыва. По итогам 2012 года  из числа 14 призывников: призвано в РА -  8 чел., 3 призывника получили военные билеты по состоянию здоровья, 3 чел. являются аспирантами ВУЗов и получили отсрочку, уклонистов нет.
Под пристальным вниманием администрации находится вопрос демографии. Важно отметить положительную динамику рождаемости. Так, в 2012 году родилось 39 детей,  прирост рождаемости к уровню 2011 года составил 10 детей (или 34,5%). Умерло 65 человек, что на 3 чел. меньше уровня предшествующего года.

Основные показатели, характеризующие напряженность рынка труда, снизились -  уровень регистрируемой безработицы в конце 2012 года достиг 0,07% (для сравнения в 2011 году – 0,4%). На 01.01.2013г. численность безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости населения, составила 2 чел. (в 2011 г. – 10 чел.).
Опираясь на закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» администрация в своей работе тесно сотрудничает с депутатским корпусом. Депутатами Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения. Было проведено 16 сессий, на которых принято 50 решений, из них нормативного характера, – 36, которые затрагивают интересы населения Пригородного сельского поселения.

Основные вопросы, которые были рассмотрены на сессиях депутатов Пригородного сельского поселения второго созыва, следующие:
-  внесение изменений и дополнений в Устав нашего поселения;

- утверждение бюджета поселения на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов, утверждение отчета об исполнении бюджета за 2011 год и внесение изменений и дополнений в бюджет поселения на 2012 год;
- отчет главы администрации Пригородного сельского поселения  о работе, проделанной в 2011 году;
- утверждение Положения о порядке приватизации муниципального имущества;

- утверждение Правил благоустройства, Положения об охране зеленых насаждений на территории поселения;
-  установление ставок земельного налога на территории поселения и налога на имущество физических лиц на 2013 год;

- утверждение Положения о звании «Почетный житель Пригородного сельского поселения»
- формирование избирательной комиссии Пригородного сельского поселения и многие другие вопросы, связанные с внесением изменений и дополнений в уже действующие правовые акты, утвержденные ранее.

Слова признательности хочется высказать всем депутатам за помощь и поддержку в решении вопросов местного значения.
Бюджет 2012 года был принят своевременно, а исполнение его находилось на постоянном контроле Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения и главы поселения.
Эффективность исполнения бюджета положительно оценена на сессии Совета народных депутатов 20 марта 2012 года. Все вопросы  по поступлению и расходованию бюджетных средств регулярно рассматривались на бюджетной комиссии. Принципиальных нарушений бюджетного законодательства не выявлено, что говорит о целевом и эффективном использовании бюджетных средств.
В октябре 2012 года контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района проведена проверка расходов бюджета Пригородного сельского поселения на жилищно-коммунальное хозяйство за 2011 год и текущий период 2012 года, федеральные и областные средства, поступившие на проведение капитального ремонта. В результате проверки расходов на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в рамках федерального закона №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ» фактов их неэффективного использования не установлено.

Формирование и утверждение бюджета на очередной финансовый год осуществляется до начала каждого календарного года. Так, бюджет на 2012 год был утвержден Советом народных депутатов 9 декабря 2011 года, на 2013 год – 14 декабря 2012 года.
Для повышения результативности своей работы администрация уделяет большое внимание пополнению доходной части бюджета и оптимизации его расходов. В 2012 году доходы бюджета поселения составили 28 миллионов 596 тысяч рублей, или 110% к уровню 2011 года. Должен отметить, что год от года повышаются собственные доходы местного бюджета. Так, в 2012 году они составили 18 млн. 287 тыс. руб., что  на 39% выше уровня 2011 года (13 млн. 158 тыс. руб.). 

Основным источником увеличения собственных доходов послужил земельный налог, поступление которого в 2012 году составило 9,1 млн. руб., что почти в 2 раза выше уровня 2011 года (4,9 млн. руб.). В структуре собственных доходов его доля составляет 50%. 

В течение 2012 года администрация поселения работала над наполнением доходной части бюджета. Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения. Работниками администрации оказывалась помощь налоговой инспекции по сбору налогов. 

Одним из основных источников собственных доходов поселения является  налог на доходы физических лиц, занимающий в структуре собственных доходов 31,4%. Сумма поступлений НДФЛ в 2012 году составила 5,7 млн. руб.,  что на 1 млн.  (или 21,3%) больше, чем в 2011 году. Это свидетельствует о росте  заработной платы работающего населения. 
В 2012 году в бюджет поселения поступило  2 млн. 386 тыс. рублей от аренды муниципального имущества и продажи  земельных участков. 
С целью создания благоприятных условий для занятия предпринимательской деятельностью и  недопущения закрытия объектов бытового обслуживания в 2012 году трем индивидуальным предпринимателям  проданы  помещения, находящиеся в муниципальной собственности, без проведения торгов, в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 г. N 159-ФЗ "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

От продажи муниципального имущества в 2012 году в бюджет поселения поступило 208 тысяч рублей.

В целом структура доходной части бюджета Пригородного сельского поселения выглядит следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы равны 18 млн. 286 тыс. руб., (63,9%),

объем дотаций – 615,6 тыс. руб. (2,2%), 

целевые средства (субсидии, субвенции) – 9 млн. 399 тыс. руб. (32,9%),

прочие безвозмездные поступления – 0,65 тыс. руб. (0,002%), районный грант – 15 тыс. руб.(0,05%). 

Участие в целевых программах позволило дополнительно привлечь в бюджет 9 млн. 345 тысяч рублей.
Объем средств, направленных в поселение в виде субвенций и предусмотренных на выполнение государственных полномочий (ВУС) на 2012 год, составил  279,6 тысяч рублей. 
Динамику роста доходов отражают данные за пятилетний период, представленные в таблице.
АНАЛИЗ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТА ЗА 2008-2012 ГОДЫ

   тыс. руб.

	Наименование показателя
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	Темпы роста 2012г. к 2008 г.

	Доходы, всего
	10491,9
	11124,2
	23715,3
	26002,4
	28596,4
	2,7 раза

	в том числе:
	
	
	
	
	
	

	Собственные 
	8234,3
	10294,8
	10213,7
	13158,4
	18286,7
	2,2 раза

	Безвозмездные поступления, всего
	2257,6
	829,4
	13501,6
	12844,0
	10309,0
	4,6 раза

	в т.ч. 
	
	
	
	
	
	

	дотация на выравнивание
	553,0
	585,0
	879,7
	1082,0
	615,6
	

	прочие дотации
	-
	-
	627,0
	273,7
	-
	

	субсидии бюджетам поселений на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов 
	-
	-
	11574,2
	2382,3
	6752,3
	

	субсидии на бюджетные инвестиции на объекты капитального строительства (программы)
	1500,0
	-
	-
	8451,2
	2593,0
	

	прочие субсидии
	-
	-
	-
	94,9
	51,0
	

	субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты
	178,8
	223,4
	230,8
	263,8
	279,6
	

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам для компенсации дополнительных расходов, возникающих в результате решений, принятых органами власти другого уровня
	-
	-
	-
	264,4
	1,9
	

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований
	15,0
	14,4
	11,7
	11,6
	15,6
	

	прочие безвозмездные поступления в бюджет поселений
	10,8
	6,60
	178,2
	20,1
	0,65
	


Такие итоги достигнуты благодаря напряженной и кропотливой работе специалистов администрации и депутатов Совета народных депутатов, детально проработанным и установленным дифференцированным ставкам земельного налога и налога на имущество с целью направления дополнительных средств на мероприятия по повышению качества жизни населения. 

Расходы бюджета за 2012 год составили 28 млн. 651 тыс. руб., профицит бюджета составил 55 тыс. руб. и связан с поступлением доходов в последний день 2012 года. 

Структура расходов: 

общегосударственные расходы – 3 млн. 873 тыс. руб. (13,5%), 

расходы на решение вопросов местного значения (капитальный ремонт многоквартирных жилых домов, уличное освещение, благоустройство территории, содержание дорог, приобретение коммунальной техники и оборудования, проведение реконструкции теплотрассы и ремонт оборудования муниципальной котельной, изготовление проектно-сметной документации, выполнение работ по межеванию земельных участков и пр.) – 17 млн. 743 тыс. руб. (62%),

расходы на культуру – 4 млн. 49 тыс. руб. (14,1%), 

расходы на физкультуру и спорт – 203 тыс. руб. (0,7%), 

содержание военно-учетного стола – 279,6 тыс. руб. (1%), 

расходы на социальную политику – 282,5 тыс. руб. (1 %).

Информация об исполнении бюджета поселения ежеквартально выносится на рассмотрение Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, обнародуется на страницах, издаваемого «Вестника муниципальных правовых актов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области» и размещается на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет.

В 2012 году администрация поселения продолжила работу по исполнению федерального законодательства по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. По итогам 2012 года комиссией по размещению муниципального заказа размещено девять запросов котировок  и  три открытых аукциона,  заключено муниципальных контрактов на сумму 5 млн. 448 тыс. руб. Экономия бюджетных средств составила 511 тыс.руб. 

На выполнение адресных и целевых программ из бюджетов разных уровней и внебюджетных источников было направлено 13 млн. 587 тысяч рублей, в том числе из бюджета поселения – 3 млн. 330 тыс. руб.
В 2012 году администрацией поселения разработана  муниципальная целевая программа «Помощь на 2012-2015 годы». В рамках реализации мероприятий этой программы:

1. оказана помощь жителям поселка Черноземный, пострадавшим от урагана летом 2012 года. Помощь оказана в соответствии с поданными заявлениями  7 семьям  на общую сумму  25 тысяч 124 рубля;

2. на улучшение бытовых условий Поповой Марии Семеновны, вдовы участника Великой Отечественной войны, выделено 26 тысяч 500 рублей для замены окон на пластиковые;

3. с целью обеспечения комфортного проживания, организации доступа людей с ограниченными физическими возможностями к объектам общественной инфраструктуры, в связи с поступившим обращением Ярового Евгении Михайловича в многоквартирном доме №35 по ул. Космонавтов в п. Пригородный установлены двусторонние поручни у лестницы со второго этажа.                                         
4. произведены денежные выплаты гражданам, активно участвующим в общественной жизни поселения в сумме 20 тысяч рублей;
5. организована подписка на газеты для ветеранов войны и труда, участников войны, вдов, пенсионеров, и др.категорий граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации на сумму 34 тысячи 700 рублей;

2012 год стал третьим годом участия поселения в программе  по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на условиях софинансирования из Фонда содействия реформированию ЖКХ. К сожалению, он позволил решить только незначительную часть вопросов по приведению  в надлежащее состояние многоквартирного жилого фонда на территории п. Пригородного. А именно: проведен капитального ремонта кровли  на 3 объектах (дома № 30, 35, 40), на который было направлено  7 млн. 301 тыс. руб. рублей, в том числе: 

- средства    Фонда                                - 5 млн. 100 тыс. рублей,

- средства областного  бюджета          -  1 млн. 652 тыс. рублей, 

- средства   местного   бюджета          -   184 тыс. рублей,
- внебюджетные источники                 -  365 тыс. рублей.
В целях обеспечения развития систем коммунальной инфраструктуры, повышения качества оказываемых потребителям услуг, улучшения экологической ситуации на территории поселения реализуется программа Комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Пригородного сельского поселения на период 2011-2015 годов. Одной из самых главных задач, стоящих перед администрацией поселения, стало исполнение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Считаю важным отметить, что благодаря  ежедневному контролю за потреблением ресурсов специалистами администрации и работниками бюджетных учреждений, удалось добиться значительного снижения потребления всех видов ресурсов. Так, по итогам 2012 года потребление электроэнергии снижено на 12,7% к уровню 2011 года; потребление воды – на 11%; потребление газа – на 11%.

В рамках реализации муниципальной программы и мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, осуществлялось проведение следующих мероприятий:
1. Модернизация систем освещения в объектах бюджетной сферы и систем наружного (уличного) освещения на основе энергоэкономичных осветительных приборов - 142 тыс. руб. В рамках выполнения этих мероприятий в ДК Пригородный и ДК Черноземный произведена замена 20 светильников на энергосберегающие.

С целью обеспечения стопроцентного функционирования существующего уличного освещения на территории поселения:

- произведена замена 38 уличных фонарей, вышедших из строя ламп в светильниках на опорах;

- были введены в эксплуатацию э/линии по трем улицам частной жилой застройки в п. Пригородный, что позволило дополнительно обеспечить уличное освещение для жителей 18 домовладений.
2.  Реконструкция теплотрассы – объем финансирования 1767 тыс. рублей средств местного бюджета.

3. Теплоизоляция теплотрассы с применением современных изоляционных материалов – 106 тыс. руб.
4. Замена двух насосов в муниципальной котельной – 231 тыс. руб.

5. В соответствии с требованиями федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» при проведении капитального ремонта многоквартирных жилых домов по улице Космонавтов п. Пригородный (№№35, 35, 40) установлены коллективные (общедомовые) приборы учета  потребления холодной, горячей воды и тепловой энергии.
6. С целью эффективного использования энергетических ресурсов проводился ежемесячный мониторинг выполнения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории Пригородного сельского поселения, разработанных на 2012 год, а также осуществлялся ежемесячный мониторинг потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, финансируемыми из бюджета поселения. 
7. Проведены теплосберегающие мероприя​тия в ЦТКДИ «Гармония»: утепление дверей, окон, демонтированы декоративные конструк​ции, закрывающие отопи​тельные приборы.
8. Проведены энергетические обследования в администрации поселения и двух домах  культуры.
По-прежнему приоритетное внимание в работе администрации направлено на работу организаций жилищно-коммунального комплекса. В целях детального изучения современных методов работы в сфере ЖКХ  в июне 2012 года я принял участие в работе VI Всероссийского форума «Система управления жилищном фондом России», проходившего в городе Москва.  

В соответствии с Жилищным кодексом  и постановлением Правительства РФ от 06.02.2006 г.  № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом»  в декабре 2012 года администрацией поселения проведены торги по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами. Определен победитель  - Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Пригородное» (директор Сорокин С.И.). В настоящее время договора управления находятся на подписании жителей многоквартирных домов, после чего в течение 30 дней управляющая организация приступит к выполнению работ по обслуживанию и текущему ремонту многоквартирных жилых домов. Администрация поселения возьмет под пристальный контроль работу Управляющей компании в вопросах качества предоставляемых услуг. 
В целях благоустройства территории поселения и наведения порядка  осуществлялась планировка и грейдирование дорог с привлечением сторонних организаций, обкашивание сорной растительности  по обочинам улиц и свободным земельным участкам, уборка тротуаров, побелка бордюров. Проводилась очистка улиц от грязи, снега  и посыпка дорожного покрытия и тротуаров песчано-соляной смесью, в зимний период производилась заливка катка, и было обеспечено его освещение в вечернее время. 
В 2012 году была проведена очень важная работа по удалению сухих аварийных деревьев. Всего за отчетный период было спилено 275 деревьев. В текущем году эта работа будет продолжена.

В рамках мероприятий ВЦП «Благоустройство дворовых территорий  Воронежской области на 2012-2014 годы» благодаря софинансированию из областного бюджета в 2012 году на двух дворовых территориях многоквартирных домов в п. Пригородный (д.д.39, 41) установлены детские игровые комплексы, лавочки, урны, беседка, ограждение детских площадок.

Благодаря  дружной и слаженной работе специалистов администрации поселения, работников коммунального хозяйства, сотрудников организаций, расположенных на территории поселения, самих жителей наше поселение стало победителем конкурса по благоустройству и наведению порядка на территории Калачеевского муниципального района в 2012 году.

На содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения  из бюджета поселения направлено 679 тысяч рублей. Произведена отсыпка щебнем трех улиц, не имеющих асфальтового покрытия.

В результате разработки муниципальной целевой программы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог  местного значения в границах Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области на 2012-2016 годы» и включения мероприятий МЦП в ведомственную целевую программу «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования Воронежской области на 2010-2012 годы» на ремонт автомобильной дороги по улице Красных Зорь  протяженностью 597 м затрачено 2 млн. 53 тыс. руб. 

По инициативе главы администрации Пригородного сельского поселения  на расширенном совещании в администрации Калачеевского муниципального района с представителями управления автомобильных дорог и дорожной деятельности Воронежской области был поставлен вопрос о капитальном ремонте 600 м въездной дороги в п. Пригородный, обслуживаемой филиалом ОАО «Воронежавтодор». По состоянию на 2012 год капитальное восстановление асфальтового покрытия не проводилось на протяжении 20 лет. В соответствии с принятым в феврале 2012 года решением за счет средств областного бюджета  въездная дорога в п. Пригородный была восстановлена.

Устойчивой основой развития нашего поселения является  стабильная работа предприятий обрабатывающей промышленности (ОАО «Кристалл», ОАО «Комбинат мясной Калачеевский», филиал ОАО «Молочный комбинат Воронежский» ООО «Калачеевский сырзавод»). По итогам 2012 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг  предприятиями ОАО «Кристалл» и ОАО «КМК», представляющими статистическую отчетность, составил 1 млрд. 757 млн. руб. 

Сельское хозяйство является сырьевой базой экономики поселения (земли поселения обрабатывают ООО «Черноземье», ООО «Агрофирма «Спутник», 26 индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств, жители в личных подсобных хозяйствах). Положение в сельском хозяйстве поселения на протяжении ряда последних лет достаточно стабильное. Базовым сельскохозяйственным предприятием нашего поселения является ООО «Черноземье». По итогам 2012 года предприятием достигнуты высокие производственные показатели в производстве всех видов сельскохозяйственной продукции, размер чистой прибыли – 3 млн. 830 тыс. рублей, рентабельность составила 8%. Средняя заработная плата работников предприятия выросла на 15,9% и составила 10059 руб.

На сегодняшний день малый бизнес является одной из главных составляющих благополучного экономического развития территории нашего поселения.

По состоянию на отчетную дату в поселении зарегистрировано 149 индивидуальных предпринимателей и 30 предприятий различных форм собственности.

По данным за 2012 год розничная торговля на территории Пригородного сельского поселения была организована в 28 магазинах и 4 павильонах, киоске, 2-х аптеках, общественным питанием занимались 8 столовых и закусочных предприятий и учреждений сельского поселения (число посадочных мест 446), на территории поселения действует 1 газозаправочная станция.

В течение отчетного периода за счет собственных средств предприниматели осуществляли реконструкцию торговых объектов и переоборудование жилых помещений в помещения для торговли непродовольственными товарами. В 2012 году введены в эксплуатацию  магазин по торговле мясной продукцией и павильон по торговле непродовольственными товарами, в том числе для оказания ритуальных услуг. Создано дополнительно 3 рабочих места.
По итогам 2012 года ИП Трощенко Владимир Александрович награжден грамотой  за большой вклад в развитие торгового обслуживания Калачеевского муниципального района в номинации торговое обслуживание в сельских поселениях.
В значительной степени развитие территории поселения характеризуется таким показателем, как инвестиционная деятельность. Объем инвестиций  в основной капитал по полному кругу организаций всех форм собственности, зарегистрированных на территории поселения,  в 2012 году составил 702 млн. 203 тыс. руб.  и превысил уровень 2011 года  в 7,3 раза. 

В результате объем инвестиций в расчете на 1 жителя  составил 150 тыс. 43 руб. 

Традиционно основная доля инвестиций приходится на промышленные предприятия, осуществляющие деятельность на территории поселения.
Как и было запланировано, в 2012 году ОАО «Молочный комбинат Воронежский» на базе Калачеевского сырзавода начал осуществление масштабной модернизации производства. Это - реконструкция коммуникаций, новые подводы энергоносителей, строительство новых цехов, установка датского оборудования. Инвестиции составили около 334 млн. рублей. Реализация этого проекта создает предпосылки для развития высокоэффективного молочного животноводства на территории поселения и всего Калачеевского района. Кроме того, будут дополнительно созданы около 100 рабочих мест, работа по набору квалифицированных сотрудников уже началась.
На проведение модернизации оборудования по производству сухого брикетированного жома ОАО «Кристалл» направлены инвестиции в сумме 301,8 млн. руб., которые окажут благоприятное воздействие на экологическую ситуацию на территории поселка Пригородный.

В 2012 году  начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в п. Пригородный. Сумма инвестиций составила 20 млн. 141 тыс. рублей.  По завершению строительства комплекса  которое планируется на конец 2013 года, жители поселения и в целом Калачеевского района получат возможность на более высоком уровне поддерживать свою физическую форму, вести активный, здоровый образ жизни.

Хочется обратить особое внимание на работу, проводимую администрацией поселения в сфере ЖКХ. Инфраструктурное развитие поселения было обеспечено реализацией проектов в сферах  тепло- и электроснабжения, дорожного ремонта, благоустройства. 

На финансирование  работ по реконструкции теплотрассы, закупку коммунальной техники (трактор Беларус-920 и тракторный прицеп) и оборудования, глубинных насосов для обеспечения  бесперебойного водоснабжения жителей п. Черноземный, благоустройство дворовых территорий и мест массового отдыха инвестиции из бюджета Пригородного сельского поселения  составили 3 млн. 736 тыс. рублей.
Такова в целом картина развития экономики Пригородного сельского поселения. 
Транспорт, связь, финансы, торговля, образование, здравоохранение и другие виды производственных и социальных услуг обеспечивают функционирование промышленности и сельского хозяйства. 
На  территории   Пригородного   сельского   поселения    расположены   2 средние общеобразовательные школы,  2 детских  сада,  Пригородная  врачебная  амбулатория, которая была капитально отремонтирована в 2012году,  и   ФАП п. Черноземный, 2 сельских дома культуры в составе ЦТКДИ «Гармония» в п. Пригородный и п. Черноземный и библиотека,  дом-интернат  для   престарелых и инвалидов, 2 почтовых  отделения, отделение ЦЧБ сбербанка, 2 обувных  мастерских, 2 аптеки, 2 парикмахерские,  котельная.
Коллективы общеобразовательных учреждений укомплектованы высококвалифицированными педагогическими кадрами, которые являются активной и творческой частью нашего поселения. Педагоги наших школ принимают активное участие в областных и районных конкурсах педагогического мастерства, где показывают свой высокий профессионализм и получают заслуженные награды. Не отстают от своих учителей и обучающиеся школ, которые так же принимают активное участие в районных и областных конкурсах, олимпиадах. 

Обращаясь к теме одного из наших основных полномочий - сфере культуры, отмечу, что наше учреждение культуры  ЦТКДИ «Гармония»  (в составе ДК п. Пригородный, ДК п. Черноземный, библиотека) в 2012 году продолжает работу по организации культурного досуга жителей нашего поселения, сохраняя и развивая традиции народного творчества.
 Основными направлениями в работе домов культуры и библиотеки являются нравственное, эстетическое, патриотическое, правовое воспитание,   пропаганда здорового образа жизни.

Коллектив ЦТКДИ «Гармония» в 2012 году был неоднократно отмечен призами и грамотами за  профессионализм и высокий организационный уровень подготовки культурных мероприятий. Участники Всероссийского фестиваля-конкурса «Новые звезды»,  в декабре 2012 года Макарова Марина и Надулина Екатерина  были награждены дипломами 2-й и 3-й степени, а педагог детского фольклорного ансамбля Жидкова Светлана Владимировна, концертмейстер  Макаров Сергей Иванович и глава администрации поселения получили благодарственные письма  за поддержку детского и юношеского творчества, развитие эстетического вкуса, любви к искусству и помощь в воспитании подрастающего поколения, а также активное участие и высокий уровень подготовки учащихся. 
Руководитель кружка ДК п.Пригородный Покусаева Е.Н. стала дипломантом различных конкурсов и фестивалей, ей вручены: диплом департамента культуры Воронежской области за сохранение  и развитие традиций народного творчества,  благодарственное письмо Национальной палаты при губернаторе Воронежской области, департамента культуры и архивного дела Воронежской области за популяризацию национальных культурных традиций и активное участие во II областном фестивале  «Воронеж многонациональный».

Вокально-инструментальная группа «РЕЛИЗ» за участие в межрайонном фестивале молодежи, студентов и молодых семей «НЕМЕРЕЖ 2012» была награждена дипломом руководителя по культуре, спорту и работе с молодежью администрации Петропавловского муниципального района.

В Доме культуры п.Пригородный  работают 18  кружков  и  клубов по интересам,  в которых задействовано 230 человек.
В течение 2012 года было проведено 175 зрелищных программ для всех возрастных категорий населения. Всего на этих мероприятиях присутствовало 13935 человек, что на 39% превышает уровень 2011 года.
Работниками  дома  культуры пос. Чернозёмный  в 2012 году проведено 147 культурно-массовых мероприятий, которые посетило 8075  человек, что на 12% превышает показатель 2011 года. 

В Доме культуры  работает 9 кружков, которые посещают 54 человека, это на 10 человек больше, чем в 2011 году. 
В 2012 году в Доме культуры поселка Черноземный состоялось районное  празднование Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Следует отметить высокий уровень подготовки зрительного зала, сцены, подсобных помещений. В отчетный период произведен ремонт фасада здания, туалетных комнат, заменена сантехника, отремонтированы осветительные приборы в кружковых комнатах и зрительном зале. 
Организованно  были проведены  работы  по  подготовке  дома культуры к отопительному  сезону  2012-2013 г. г., приобретен новый газовый котел.

В течение 2012 года сотрудниками библиотеки были организованы 22 книжные выставки, проведено 71 мероприятие, которые посетили  3140 чел. (на 15 % больше, чем в 2011 г.).  Важно отметить, что работниками библиотеки проводятся такие же масштабные культурно-массовые мероприятия, как и работниками домов культуры, что вызывает большой интерес жителей разных возрастов и привлекает к посещениям библиотеки все большее количество читателей.
Число читателей библиотеки в 2012 году составило 1705 чел., значительно превысив уровень 2011 года. Библиотечный фонд составляют  14389 экземпляров книг. Кроме того, работниками библиотеки организовано обслуживание на дому участников ВОВ, инвалидов общего заболевания, пенсионеров с ограниченными возможностями в передвижении, организовано передвижное обеспечение книжными  изданиями  дома-интерната для престарелых и инвалидов в п. Пригородный и жителей п. Черноземный.
С целью приобщения подрастающего поколения к культуре  в 2012 году работниками ЦТКДИ «Гармония» в Доме культуры п. Пригородный создан детский фольклорный ансамбль, в Доме культуры п. Черноземный открыт дополнительно кружок самодеятельного народного творчества (роспись по стеклу). 

Администрацией Пригородного сельского поселения оказывается всесторонняя помощь работникам культуры, поддерживаются их инициативы по проведению мероприятий и финансируются все необходимые затраты.  Затраты   бюджета   на    проведение   культурно - массовых  мероприятий   составили   281 тысячу рублей, что на 17%  превышает уровень предыдущего года.  

Общий объем расходов местного бюджета на культуру в 2012 году составил 4 млн. 49 тыс. рублей, что выше уровня 2011 года на 448 тыс. рублей (или 12,4%). 

В расчете на 1 жителя расходы местного бюджета поселения на культуру в 2012 году составили 865 руб., что выше уровня 2011 года на 105 руб. (или 13,8%). Приведенные цифры свидетельствуют об особом внимании администрации к решению вопросов воспитания подрастающего поколения и организации культурного досуга жителей поселения.

Успехи и достижения жителей Пригородного сельского поселения в области физкультуры и спорта в 2012 году свидетельствуют о высокой физической активности, популяризации здорового образа жизни и достойном нравственном воспитании подрастающего поколения.

Стало традицией, что в массовых районных соревнованиях (День здоровья, День физкультурника) участники Пригородного сельского поселения занимают призовые места. Так в массовых спортивных соревнованиях по лыжным гонкам, посвященным Дню здоровья и открытию зимнего спортивного сезона в январе 2012 года сборные команды мужчин и женщин поселка Пригородный заняли 1-е места, а в общекомандном зачете команда «Единство» Пригородного сельского поселения -  2-е место в районе в массовых спортивных соревнованиях-эстафетах.

В первенстве Калачеевского муниципального района по волейболу, проходившем в марте 2012 года, сборная команда мужчин п. Пригородный заняла 1 место и была награждена дипломом 1 степени.

Наши девушки и юноши 1996-2000 годов рождения неоднократно становились победителями и призерами первенства Воронежской области, чемпионатов России (Центрального Федерального округа в г.Иваново, зонального в г. Воронеж), спортивных турниров и спартакиад по волейболу. 

В первенстве Воронежской области 2012 г. по волейболу девушки 1988-89 г.р. заняли  3-е место.

Победителем первенства Калачеевского муниципального района 2012 года по футболу стала сборная команда «Газовик» Пригородного сельского поселения.  Открытый турнир по футзалу в рамках празднования Дня поселка Пригородный  завершился победой команды Пригородного сельского поселения.

В районном первенстве по волейболу среди сборных команд трудовых коллективов - 1 место среди мужчин и 2 место среди женщин заняли сборные команды пригородного сельского поселения.

Победителями соревнования по парковому волейболу среди дворовых команд  стали жители многоквартирного дома №23,  2-е место заняли жители многоквартирного жилого дома №25 по ул. Космонавтов.

Ежедневные занятия с ребятами в возрасте от 7 до 16 лет в секции тхэквондо, насчитывающей 60 человек, проводит Колмыков Александр Анатольевич, десятикратный чемпион России по тхэквондо, серебряный призер чемпионата Европы, победитель и призер многих международных турниров. В 2012 году молодые спортсмены стали призерами областных соревнований, проводимых в г. Воронеж, из них 2 человека стали чемпионами и 5 - призерами.

Всероссийский турнир в г.Таганроге, в котором приняли участие 16 регионов, принес нашим спортсменам-тхэквондистам 2 золотые, 1 серебряную и 2 бронзовые награды. В открытом первенстве в г. Шахты из 14 участников Пригородного поселения трое стали чемпионами,  трое – серебряными и трое – бронзовыми призерами. 4 дня назад молодые спортсмены  вернулись из г. Калуга, где проходил открытый турнир, в котором приняли участие 15 регионов и 450 участников. Команду Пригородного сельского поселения представляли 13 участников, 4 стали призерами соревнований, а 8-летний Тимофей Плякин стал чемпионом. 

Уже сейчас мы испытываем гордость за наших спортсменов, принимающих активное участие в районных и областных соревнованиях. Надеемся на их дальнейшие успехи. На 2013 год нашими депутатами принято решение о финансировании участия сборной команды поселения по тхэквондо в выездных соревнованиях различных уровней  в размере 200 тыс. рублей  

Необходимо отметить, какое значение администрация поселения отводит такому важному аспекту, как безопасность. В 2012 году  в целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности на основании принятого в 2011 году решения приобретены и установлены 6 видеокамер в местах проведения массовых мероприятий, образовательных учреждениях.  Подписан договор с ГБР по патрулированию территории поселения. Это послужило нашим правоохранительным органам в качестве весомой поддержки, способствующей своевременному выявлению и реагированию на ситуации, способствующие совершению преступлений, и раскрытию преступлений «по горячим следам». Учитывая мнение правоохранительных органов Калачеевского района, на 2013 запланировано приобретение и установка дополнительно 3-х купольных видеокамер. 
Деятельность администрации оценивается по показателям эффективности в соответствии с соглашением между администрацией Калачеевского муниципального района Воронежской области и администрацией Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района, которым были определены экономические и социальные показатели развития поселения на 2012 год. 

Окончательные итоги работы органов местного самоуправления  поселений Калачеевского муниципального района за 2012 год пока не подведены, но вместе с тем можно утверждать, что практически по всем показателям эффективности нашего поселения достигнуты максимальные результаты.

В марте 2012 года были подведены итоги  развития поселений района за 2011 год. Поздравляю всех, кто помог в достижении наилучших результатов комплексного социально-экономического развития, в результате чего Пригородное сельское поселение стало победителем в 1-ой группе поселений.

В октябре 2012 года по результатам регионального смотра-конкурса  среди муниципальных районов «Лучший учебно-консультационный пункт по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям» учебно-консультационный пункт Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района занял 3-е место.

И в заключение – о задачах и перспективах нынешнего 2013 года.
Бюджет Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2013 год запланирован: по доходам в сумме 18 млн. 172 тыс. рублей,  по расходам – 18 млн. 797 тыс. руб. 

Бюджетом  предусмотрено финансирование  работ по:

• ремонту автомобильной дороги ул. Космонавтов в п. Пригородный и проездов к дворовым территориям многоквартирных жилых домов;

• монтажу и подключению сетей наружного уличного освещения по  трем улицам частной жилой застройки в п. Пригородный;

• замене тепловых сетей к пяти многоквартирным жилым домам, модернизации газового котла в муниципальной газовой котельной;

• ремонту крыши и внутренней отделки здания ДК п. Пригородный;

• благоустройству территории, в рамках которых запланированы: озеленение территории, уборка мусора и снега, обкашивание сорной растительности, спиливание сухих аварийных деревьев, уборка тротуаров, побелка бордюров, приобретение и установка оборудования для детских площадок, скамеек и беседок на дворовых территориях многоквартирных жилых домов;

•  отсыпке дорог, благоустройству парка и оборудованию детской площадки в п. Черноземный; 

В целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности запланировано установить дополнительно 3 купольные видеокамеры на территории п. Пригородный.

Ключевая цель в этом году — закрепить положительные перемены в экономике, социальной политике, управлении муниципальными финансами и сделать новые шаги по развитию поселения.

Надеюсь, принимаемые меры предоставят всем нам возможность решить нашу главную общую задачу – повысить уровень предоставления муниципальных услуг и качество жизни нашего населения.  

Уважаемые земляки! 
Главным богатством нашего поселения, я считаю людей, проживающих на нашей территории, высококвалифицированных специалистов каждого в своей отрасли, людей неравнодушных, творческих, занимающих активную жизненную позицию и оказывающих практическую помощь администрации в решении насущных проблем.

Я очень благодарен Вам за вашу поддержку, инициативность и неравнодушие, за ваши замечания, советы и предложения. 

Прошедший год  показал, что, обладая очень важными ресурсами для развития поселения, мы и в наступившем 2013 году должны приложить совместные усилия администрации, депутатов, организаций  и наших жителей для достижения  максимальных результатов.  Вместе с вами мы  постараемся сделать все возможное для достижения поставленных задач, чтобы жить в нашем поселении стала комфортнее и радостнее, чтобы каждый с оптимизмом смотрел в  будущее и  уверенно строил здесь свою жизнь!
Желаю Вам здоровья и благополучия! Верю в наши силы! Благодарю за внимание.
