О Т Ч Е Т

главы  администрации Пригородного  сельского   поселения 

 за 2013 г.
Уважаемые депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, депутаты районного Совета народных депутатов, уважаемые жители поселения и гости!

Завершился ещё один год работы в рамках реализации 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  Вопросы местного значения органов местного самоуправления поселения определяются статьёй 14 вышеуказанного закона, а главная задача исполнительной власти - решая их, стремиться повышать качество жизни жителей, которое включает в себя не только такие характеристики как уровень дохода, здоровья, образования, но и возможности организации досуга, комфортные жилищные условия, благоприятную окружающую среду. Именно на решение этих проблем и была нацелена работа администрации Пригородного сельского поселения в прошедшем году. 
По сложившейся традиции разрешите мне, главе Пригородного сельского поселения, в целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления,  в соответствии со статьей 36 Федерального закона №131-ФЗ, отчитаться перед вами об итогах работы администрации Пригородного сельского поселения за прошедший год. Предлагаемый вашему вниманию отчёт основан на показателях оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района, достигнутых в 2013 году. Окончательные итоги работы органов местного самоуправления  поселений Калачеевского муниципального района за 2013 год пока не подведены, но вместе с тем можно утверждать, что практически по всем показателям эффективности нашего поселения достигнуты максимальные результаты.

Главными задачами являлись  решение вопросов местного значения и достижение на этой основе повышения уровня и качества жизни жителей поселения, социальная защищенность граждан и продолжение начатых преобразований. Хочется отметить, что, благодаря поддержке Губернатора, Правительства области, администрации Калачеевского муниципального района, а также активному взаимодействию с депутатским корпусом, руководителями предприятий, организаций, поставленные перед органами местного самоуправления поселения на 2013 год задачи были выполнены.

Пригородное сельское поселение  - одно из крупных сельских поселений Калачеевского муниципального района, является третьим в районе по численности населения, которая по состоянию на 01.01.2013 г. составляла 4662 чел. Общая площадь территории в границах Пригородного сельского поселения – 10 129 га, в т.ч. земли населенных пунктов – 724 га. 
Под пристальным вниманием администрации находится вопрос демографии. К сожалению, как и во всем Калачеевском районе, отмечается отрицательная динамика рождаемости. Так, в 2013 году родился 31 ребенок,  снижение рождаемости к уровню 2012 года составило 8 детей (или 20,5%). Умерли 71 человек, что на 6 чел. больше уровня предшествующего года, из них 30 чел. – проживающие в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Несмотря на достойные условия,  в нем все-таки проживают люди преклонного возраста. 
Деятельность администрации Пригородного сельского поселения основывается на принципах гласности и открытости. Гласность в работе администрации обеспечивается посредством доведения до населения своевременной и достоверной информации о развитии муниципального образования, принимаемых органами местного самоуправления решениях, состоянии охраны общественного порядка и т.п., а также о мероприятиях и событиях, затрагивающих интересы жителей муниципального образования, и размещается на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет. 
 Приоритетным направлением в работе администрации является повышение качества предоставляемых населению муниципальных услуг, обеспечение комфортного  проживания на территории поселения. Очень важно, чтобы все жители понимали и поддерживали администрацию, ведь вместе мы способны достичь еще более весомых успехов в развитии нашей территории. 
Деятельность администрации поселения не возможна без решения личных проблем наших жителей. За 12 месяцев 2013 года в администрацию поселения поступило 35 письменных обращений. На   все  письма   были  даны  ответы  в  соответствии   с   Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", принимались   соответствующие решения   по   вопросам, поставленным в обращениях.

В соответствии с утвержденным графиком еженедельно главой администрации поселения осуществлялся прием жителей по личным вопросам. В отчетном году на личный прием к главе обратились 49 человек. Наибольшее число обращений поступило по вопросам ЖКХ. Все вопросы взаимодействия жителей и работников коммунальных служб  «выливаются» на органы местного самоуправления, требуют компетентного и грамотного решения. Ни одно обращение не осталось без внимания, на все поступившие запросы жители получили полные и квалифицированные ответы. Поступившие замечания и предложения были поставлены на контроль и исполнены ответственными должностными лицами администрации, коммунального хозяйства и руководителями муниципальных учреждений. Встречи с жителями поселения на личном приеме и при проведении сходов и собраний  дают возможность получить объективную оценку состояния дел в поселении, оценить эффективность работы органов местного самоуправления.

Если какие-то вопросы не удалось решить до конца, то, поверьте, они поставлены на контроль для решения их в ближайшее время.

Сегодня требования к местной власти возрастают – люди хотят жить хорошо не через годы, а уже сегодня. Кроме того, растет количество проверок государственных органов, осуществляющих надзорные функции. 
В настоящее время заметно возрастают трудоемкость, сложность деятельности служащих администрации, коренным образом изменяется стиль работы с гражданами и юридическими лицами, обратившимися за консультацией или по вопросам оказания муниципальных услуг.  В соответствии с требованиями федерального законодательства специалистами администрации разработаны  и утверждены административные регламенты оказания муниципальных услуг. 

Важным механизмом обеспечения исполнения полномочий органов местного самоуправления  являются оперативные совещания, которые глава администрации проводит еженедельно с сотрудниками администрации. По мере необходимости, на совещания приглашаются руководители и сотрудники муниципального предприятия и бюджетных учреждений поселения, руководители организаций, расположенных на территории поселения. Полезность оперативных совещаний очевидна не только потому, что на них рассматриваются наиболее важные вопросы,  требующие оперативного решения, но и в том, что они позволяют оценить подходы органов местного самоуправления к решению тех или иных вопросов, выработать наиболее оптимальные и согласованные решения.

За отчетный период 2013 года администрацией Пригородного сельского поселения принято 182 постановления (или в 2 раза больше, чем в 2012 г.) и 119 распоряжений (на 50% больше, чем в 2012 г.) по вопросам осуществления полномочий и организации работы всех служб. 
За 2013 год    по  запросам  граждан  специалистами администрации было   выдано  2745  справок и характеристик  в  различные   инстанции (по   месту  работы, в  правоохранительные  органы,  учебные  заведения, отдел  соцзащиты,  отдел  субсидий и пр.). 

В 2013 году оформлены документы на получение субсидий для 3 молодые семьи, из них: 2 семьи - в рамках федеральной целевой программы «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей». По результатам 2013 года 5 семей получили социальные выплаты на приобретение жилья. 

Поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий две вдовы участников Великой Отечественной войны. В 2013 году один ветеран ВОв и одна вдова получили безвозмездные субсидии на улучшение жилищных условий за счет средств федерального бюджета.   

По просьбе граждан  было  осуществлено  346 нотариальных  действий. 

Гражданам  и  организациям   выдано 5 разрешений на   строительство   объектов  и  9 – на ввод  их  в эксплуатацию.

Оформлено 20 договоров на приватизацию жилых помещений гражданами.  

В 2013 г. в рамках осуществления полномочий по регистрационному учету было зарегистрировано 125 человека,  снято   с  учета  204 человека, произведено  оформление  документации  по  перерегистрации  граждан на территории   поселения  и  замена   паспортов   129 человек. 
На протяжении всего года работала жилищно-бытовая комиссия, осуществлялся муниципальный контроль. Новым видом контроля стал введенный Жилищным кодексом муниципальный жилищный контроль. Администрацией  осуществлялся контроль за выдачей арендной платы за земельные паи граждан.

По различным запросам  отделов  администрации  Калачеевского   муниципального  района, органов исполнительной власти Воронежской области и прочих организаций подготовлено и направлено 1195 документов.

В периоды проведения подписной компании администрацией была проведена подписка газет «Калачеевские зори» и «Молодой коммунар» всем бюджетным учреждениям (школы, детские сады, амбулатория), расположенным на территории поселения, кроме того, специалисты администрации проводили организационные мероприятия по активизации подписной компании на предприятиях и осуществляли сбор информации по выполнению доведенного плана подписки.

Инспектором  ВУС регулярно проводилась работа с подлежащими призыву на службу в армии и уклоняющимися от призыва. По итогам 2013 года  из числа 101 призывника: призвано в РА -  8 чел., зачислено в запас (получили военные билеты по состоянию здоровья) -  7 призывников, 86 чел. получили отсрочку, уклонистов нет. На базе нашего поселения отделом военного комиссариата по Калачеевскому и Петропавловскому району были организованы учения по организации первичного воинского учета. Деятельность администрации Пригородного сельского поселения заслуженно получила высокую оценку.
Стало доброй традицией вручение персональных поздравлений Президента РФ ветеранам, подарков в связи с юбилейными днями рождения официальными лицами района и Пригородного сельского поселения.

Как мы все знаем, основа основ - бюджет, при этом органы местного самоуправления обеспечивают сбалансированность местных бюджетов и соблюдение установленных федеральными законами требований к регулированию бюджетных правоотношений.
Формирование и утверждение бюджета на очередной финансовый год осуществляется до начала каждого календарного года. Так, бюджет на 2013 год был утвержден Советом народных депутатов 14 декабря 2012 года, на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов – 12 декабря 2013 года.
Для повышения результативности своей работы администрация уделяет большое внимание пополнению доходной части бюджета и оптимизации его расходов. 
В 2013 году доходы бюджета поселения составили 27 миллионов 917 тысяч рублей. Характеризуя исполнение бюджета, необходимо отметить, что в 2013 году сохранилась положительная динамика поступления налоговых и неналоговых доходов. Так, в 2013 году они составили 19 млн. 880 тыс. рублей, что  на 8,7% выше уровня 2012 года (18 млн. 287 тыс. руб.). 

Основным источником увеличения собственных доходов послужил земельный налог, поступление которого в 2013 году составило 9,3 млн. руб., что на 2,2% выше уровня 2012 года (9,1 млн. руб.). В структуре собственных доходов его доля составляет 46,7%. 

В течение 2013 года администрация поселения работала над наполнением доходной части бюджета. Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения и района. Работниками администрации оказывалась помощь налоговой инспекции по сбору налогов. 

Одним из основных источников собственных доходов поселения является  налог на доходы физических лиц, занимающий в структуре собственных доходов 30,8%. Сумма поступлений НДФЛ в 2013 году составила 6,1 млн. руб.,  что на 400 тыс.  (или 7%) больше, чем в 2012 году. К сожалению, это свидетельствует о росте только номинальной заработной платы работающего населения. 
 К вопросам местного значения поселения относится также владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения. На 01.01.2014г. в казне муниципального образования находится имущество общей стоимостью 71млн. 980 тыс. руб. 

В 2013 году в бюджет поселения поступило  3 млн. 522 тыс. рублей от аренды и реализации  муниципального имущества и земельных участков. 
В целом структура доходной части бюджета Пригородного сельского поселения выглядит следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы равны 19 млн. 880 тыс. руб., (71,2%),

объем дотаций – 2 млн. 403 тыс. руб. (8,6%), 

целевые средства (субсидии, субвенции) – 5 млн. 162 тыс. руб. (18,5%),

прочие безвозмездные поступления – 428 тыс. руб. (1,5%), 

дотации за достижение наилучших показателей деятельности органов местного самоуправления (грант за победу в районном конкурсе по благоустройству) – 60 тыс. руб.(0,2%). 

Участие в целевых программах позволило дополнительно привлечь в бюджет 2 млн. 495 тысяч рублей.
Объем средств, направленных в поселение в виде субвенций и предусмотренных на выполнение государственных полномочий (ВУС) на 2013 год, составил  279,6 тысяч рублей. 
Динамику роста доходов отражают данные за пятилетний период, представленные в таблице.

АНАЛИЗ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТА ЗА 2008-2012 ГОДЫ
 тыс. руб.
	Наименование показателя
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	Темпы роста 2013г. к 2009 г.

	Доходы, всего
	11124,2
	23715,3
	26002,4
	28596,4
	27916,8
	2,5 раза

	в том числе:
	
	
	
	
	
	

	Собственные 
	10294,8
	10213,7
	13158,4
	18286,7
	19880,0
	1,9 раза

	Безвозмездные поступления, всего
	829,4
	13501,6
	12844,0
	10309,0
	8036,8
	9,7 раза

	в т.ч. 
	
	
	
	
	
	

	дотация на выравнивание
	585,0
	879,7
	1082,0
	615,6
	731,6
	

	дотация на поощрение
	
	
	
	
	60,0
	

	прочие дотации
	-
	627,0
	273,7
	-
	1671,1
	

	субсидии бюджетам поселений на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов 
	-
	11574,2
	2382,3
	6752,3
	2125,0
	

	субсидии на бюджетные инвестиции на объекты капитального строительства (программы)
	-
	-
	8451,2
	2593,0
	2495,0
	

	прочие субсидии
	-
	-
	94,9
	51,0
	262,1
	

	субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты
	223,4
	230,8
	263,8
	279,6
	279,6
	

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам для компенсации дополнительных расходов, возникающих в результате решений, принятых органами власти другого уровня
	-
	-
	264,4
	1,9
	381,0
	

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований
	14,4
	11,7
	11,6
	15,6
	15,6
	

	прочие безвозмездные поступления в бюджет поселений
	6,60
	178,2
	20,1
	0,65
	15,8
	


Такие итоги достигнуты благодаря напряженной и кропотливой работе специалистов администрации и депутатов Совета народных депутатов, детально проработанным и установленным дифференцированным ставкам земельного налога и налога на имущество с целью направления дополнительных средств на мероприятия по повышению качества жизни населения. 

Важным направлением в работе администрации стало внедрение программно-целевого метода планирования бюджета для наиболее  эффективного использования бюджетных средств с целью получения конкретных результатов. Начиная с 2014 года  бюджет сформирован в рамках трех основных программ, разработанных в 2013 году служащими администрации поселения. Контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района проведена финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ, в результате которой сделано заключение о соответствии их утвержденному порядку разработки, реализации  и оценки эффективности.
Расходы бюджета за 2013 год составили 26 млн. 978 тыс. руб., профицит бюджета составил 939 тыс. руб. и связан с поступлением доходов в последние дни 2013 года. 

Информация об исполнении бюджета поселения ежеквартально выносится на рассмотрение Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, обнародуется на страницах, издаваемого «Вестника муниципальных правовых актов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области» и размещается на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет.

В 2013 году администрация поселения продолжила работу по исполнению федерального законодательства по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. По итогам 2013 года комиссией по размещению муниципального заказа размещено девять запросов котировок  и  пять открытых аукционов,  заключено муниципальных контрактов на сумму 6 млн. 839 тыс. руб. Экономия бюджетных средств составила 115 тыс.руб. Важно отметить, что в связи с изменениями федерального законодательства в сфере закупок, во втором полугодии 2013 года администрацией было организовано обучение на курсах повышения квалификации трех служащих. Наше поселение первым в районе своевременно осуществило эту работу. 
В целях безусловного выполнения принятых социальных обязательств, сохранения социальной стабильности на территории  поселения своевременно и в полном объеме осуществлялось оказание качественных муниципальных услуг, и были созданы условия, способствующие улучшению материального положения малоимущих граждан. Так, в рамках реализации мероприятий программы «Помощь на 2012-2015 годы» сумма финансирования за счет средств местного бюджета составила 115,3 тыс. руб.:
1. оказана помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на лечение, приобретение школьной формы, установку газового оборудования. Помощь оказана в соответствии с поданными заявлениями  8 семьям  на общую сумму  более 83 тысяч рублей;

2. с целью обеспечения комфортного проживания, организации доступа людей с ограниченными физическими возможностями к объектам общественной инфраструктуры, в связи с поступившим обращением Ярового Евгении Михайловича в многоквартирном доме №35 по ул. Космонавтов в п. Пригородный оказана помощь в сумме 20 тыс. руб. 
3. произведены денежные выплаты гражданам, активно участвующим в общественной жизни поселения в сумме 10 тысяч рублей.
Кроме того, организована подписка на газеты для ветеранов войны и труда, участников войны, вдов, пенсионеров, и др.категорий граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации на сумму более 55 тысяч  рублей.
В 2013 году продолжилась работа по привлечению средств из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства для капитального ремонта многоквартирного жилого фонда в рамках реализации Федерального закона № 185-ФЗ. 
В ходе реализации программы выполнены ремонтные работы в 3 многоквартирных домах (ул. Космонавтов, д.д.6, 16, 33) на общую сумму 2 млн. 600 тысяч рублей. В двух домах (№ 6 и №33) капитально отремонтирована кровля, в доме №16 произведена замена тепловых сетей. В соответствии с требованиями федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» при проведении работ по капитальному ремонту установлены общедомовые приборы учета потребляемых ресурсов.

Вместе с тем, средств, затраченных с 2010 по 2013 годы на проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов в п. Пригородный, крайне мало. Ни один дом не получил достаточно средств для проведения работ в полном объеме. В настоящее время требуется капитальный ремонт кровель в 50% домов, и инженерных систем в 80% домов. В соответствии с обращением жителей дома №32 за счет средств муниципального бюджета (20 тыс. руб.) произведена экспертиза технического состояния многоквартирного дома, по результатам которой сделано заключение о необходимости осуществления капитального ремонта в этом доме. 
В связи с изменениями, внесенными в Жилищный кодекс федеральным законом от 25.12.2012 г. № 271-ФЗ, установлен иной порядок и условия финансирования работ по проведению капитального ремонта. Теперь проведение капитального ремонта в многоквартирном доме — не право владельцев квартир, а их прямая обязанность. С 2014 года собственники помещений обязаны делать капитальный ремонт, а у федеральных, областных и местных властей осталось лишь право его софинансировать. В соответствии с указанными изменениями будут формироваться фонды капитального ремонта многоквартирных домов за счет взносов собственников помещений, и средства этих фондов будут направляться на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. Во все многоквартирные дома розданы памятки, в которых дано подробное описание мероприятий, которые должны быть проведены в целях формирования фонда капитального ремонта. Предстоит сложная и кропотливая работа, требующая внимательного изучения законодательства с целью реализации мероприятий по осуществлению так необходимых нам  всем работ. 
В целях обеспечения развития систем коммунальной инфраструктуры, повышения качества оказываемых потребителям услуг, улучшения экологической ситуации на территории поселения реализованы мероприятия  программы Комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Пригородного сельского поселения на период 2011-2015 годов. Одной из самых главных задач, стоящих перед администрацией поселения, стало исполнение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Считаю важным отметить, что благодаря  ежедневному контролю за потреблением ресурсов специалистами администрации и работниками бюджетных учреждений, удалось добиться значительного снижения потребления всех видов ресурсов. Так, по итогам 2013 года потребление электроэнергии снижено на 13,1% к уровню 2012 года; потребление воды – на 3,5%; потребление газа – на 3,5%, потребление тепловой энергии – на 4,9 %.

В рамках реализации муниципальной программы и мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, осуществлялось проведение следующих мероприятий:
1. Модернизация систем освещения в объектах бюджетной сферы и систем наружного (уличного) освещения на основе энергоэкономичных осветительных приборов - 193 тыс. руб. В рамках выполнения этих мероприятий в ДК Пригородный и ДК Черноземный произведена замена 10 светильников на энергосберегающие, заменено 26 уличных светильников на энергоэкономичные.
С целью обеспечения стопроцентного функционирования существующего уличного освещения на территории поселения отремонтировано 19 светильников, установлено дополнительно 40 светильников, заменено 4 неработающих светильника.
2.  Реконструкция теплотрассы – объем финансирования 1359 тыс. рублей средств местного бюджета. 
В отчетном году проложена теплотрасса от МКД №26 и 30 к МКД № № 45, 38, 16. В 2014 году запланировано продолжить прокладку трубопровода и заменить подводы к МКД №№ 38,16,14,12, чтобы закольцевать всю теплотрассу и тем самым решить проблемы с отоплением в перечисленных домах.
3. Теплоизоляция теплотрассы с применением современных изоляционных материалов – 160 тыс. руб.
4.  С целью эффективного использования энергетических ресурсов проводился ежемесячный мониторинг выполнения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории Пригородного сельского поселения, разработанных на 2013 год, а также осуществлялся ежемесячный мониторинг потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, финансируемыми из бюджета поселения.
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию программы из бюджета поселения в 2013 году, составил  - 1млн. 676 тыс.  рублей.

В рамках разработанной муниципальной целевой программы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог  местного значения в границах Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области на 2012-2016 годы» и включения мероприятий МЦП в ведомственную целевую программу «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования Воронежской области на 2013 – 2015 годы», в соответствии с утвержденным на 2013 год планом дорожных работ на ремонт автомобильной дороги по улице Космонавтов, проездов и дворовых территорий  направлено средств областного и местного бюджета в сумме  2 млн. 962 тыс. руб. 

В 2013 году была проведена очень важная работа по удалению сухих аварийных деревьев на территории п. Пригородный, в том числе на территории школы. Всего за отчетный период было спилено более 200 деревьев. 

В рамках МЦП «Благоустройство парков и скверов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области на 2013-2015 годы» проведены работы по удалению сухих, аварийных и потерявших декоративность деревьев в парке п. Черноземный. В текущем году эта работа будет продолжена.

В 2012 году мы начали обустраивать места массового отдыха. Очень хочется удержать этот тренд благоустройства территории поселения. В соответствии с Правилами землепользования и застройки Пригородного сельского поселения был разработан проект «Обустройство сквера в п. Пригородный Калачеевского района Воронежской области», сформирован земельный участок площадью 6 000 кв.м, 21.05.2013 г зарегистрировано право бессрочного пользования администрации Пригородного сельского поселения на земельный участок для размещения сквера. 

Участок находится в непосредственной близости от построенного в 2013 году физкультурно-оздоровительного комплекса. Центральный вход в сквер граничит с территорией Заводской СОШ. 
Проведение работ по созданию сквера продиктовано необходимостью улучшения эстетического облика поселка, расширения рекреационных зон, озеленения территории в целях снижения негативного воздействия предприятий промышленности на окружающую природную среду и улучшения экологической ситуации на территории поселка, а также обеспечением  достойных условий для развития культуры  отдыха и организации досуга жителей. 

Администрацией Пригородного сельского поселения разработана проектно-сметная документация обустройства сквера в п. Пригородный. Проектная документация выполнена в соответствии с требованиями технических регламентов, стандартов, правил, устанавливающих требования по обеспечению безопасности проектируемого объекта. 31 июля 2013 года по результатам проверки сметной документации получено положительное заключение. Уже в январе 2014 года в департаменте по развитию муниципальных образований Воронежской области была организована защита проекта. При положительном решении экспертного совета в 2014 году на территории п. Пригородный появится благоустроенная озелененная территория. Проектом предусмотрено размещение детского игрового комплекса площадью 200 кв.м. с травмобезопасным покрытием и установкой сертифицированного оборудования. Хочется верить, что все это сделано не зря, проводимая работа призвана воспитать у жителей поселения бережное отношения к объектам благоустройства, соблюдению чистоты и порядка в местах общего пользования. 
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию программы из бюджета поселения в 2013 году, составил  - 299 тыс. рублей.
В 2013 году администрацией Пригородного сельского поселения совместно со специалистами районной администрации проводилась работа по уточнению границ муниципальных образований Воронежской области в связи с необходимостью установления фактического их прохождения. В рамках этой работы рассмотрены несоответствия графического и текстового описания прохождения границ Калачеевского муниципального района и карта (план) по смежеству с Петропавловским муниципальным районом, произведен выезд специалистов на местность. Для обеспечения беспрепятственного проезда сельскохозяйственной техники для обработки полей со стороны п. Черноземный Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района обеспечены корректировки линий границ на картах. 

С целью обеспечения исполнения законодательства в сфере водоснабжения и водоотведения была проведена инвентаризация инженерных сетей, находящихся в муниципальной собственности, выполнены кадастровые работы и изготовлены кадастровые паспорта водопроводных и канализационных сетей.
В отчетном году на территории поселения выполнены работы по созданию современных видов связи, ОАО "Ростелеком" завершил работы по прокладке оптоволоконного кабеля для подключения к сети Интернет многоквартирных домов в п. Пригородный, благодаря чему данная услуга появится в ближайшее время.            

Можно много говорить о нашей повседневной работе, но приоритетом деятельности органов местного самоуправления Пригородного сельского поселения всегда является создание благоприятных условий для проживания в поселении, развития территории, повышения уровня жизни населения. 

Среди вопросов местного значения поселения, которые решает администрация как орган исполнительной власти, ключевая роль, конечно же, отводится организации благоустройства и озеленения территорий поселения, сбору и вывозу бытовых отходов и мусора. Благодаря нашей совместной дружной и слаженной работе -  специалистов администрации поселения, работников коммунального хозяйства, жителей, трудовых коллективов, наше поселение стало победителем конкурса по благоустройству и наведению порядка на территории Калачеевского муниципального района в 2013 и получило грант в сумме 60 тыс.руб.
В целях благоустройства территории поселения и наведения порядка в течение отчетного периода осуществлялась планировка и грейдирование дорог с привлечением сторонних организаций, обкашивание сорной растительности  по обочинам улиц и свободным земельным участкам, уборка тротуаров, побелка бордюров. Проводилась очистка улиц от грязи, снега  и посыпка дорожного покрытия и тротуаров песчано-соляной смесью, в зимний период производилась заливка катка, и было обеспечено его освещение в вечернее время. До начала купального сезона  была проведена обработка водоемов от личинок комаров и клещей. На данное мероприятие израсходовано 13,5 тыс. рублей.
На территории благоустроенного органами местного самоуправления в 2012 году пляжа на реке Толучеевка в отчетном периоде регулярно проводились соревнования по пляжному волейболу не только местного, но и районного значения.

Радует, что год от года хорошеют наши улицы, придомовые территории, всё больше жителей участвует в ежегодных конкурсах по благоустройству. Спасибо всем за совместную работу в решении вопросов благоустройства. Пригородное поселение – наш общий дом, и каждому из нас приятно пройти по чистым улицам, ехать по хорошим дорогам.

Хотелось бы поблагодарить всех, кто принимал активное участие в проводимых субботниках, мероприятиях по озеленению территории и помогал сделать наше поселение красивым и чистым: депутатов, сотрудников администрации, бюджетных учреждений, коммунального хозяйства, работников предприятий и выразить уверенность в том, что наши жители будут поддерживать чистоту и уют в родном поселении.
Особо хотелось бы отметить усилия работников дома-интерната для престарелых и инвалидов и ОАО «Кристалл» в вопросах благоустройства территории своих организаций. Для пожилых людей созданы комфортные условия отдыха в уютной беседке, в тени плодовых деревьев, в окружении цветников и клумб. Уверен, что такой ухоженной  территории, как на нашем сахарном заводе, созданной для отдыха людей, нет ни на одном промышленном предприятии области.

Ежегодной традицией при проведении Дня поселка стало подведение итогов конкурса по благоустройству дворовых территорий и чествование победителей.

В соответствии с решением Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения в 2013 году в нашем поселении впервые присвоено звание почетного жителя поселения. Этого звания был удостоен ветеран сахарного производства Федулов А.П.  

Активное участие в подготовке и проведении празднования 85-летия Калачеевского муниципального района приняли сотрудники администрации и работники учреждения культуры «Гармония». Работниками библиотеки была проведена кропотливая работа по подбору материала и подготовке буклетов о заслуженных жителях нашего поселения, о предприятиях и учреждениях, расположенных на территории, подготовлены стенды,  выставки, рассказывающие о поступательном движении вперед, развитии нашего поселения, успехах и достижениях. Продемонстрировали свое мастерство на празднике и участники художественной самодеятельности.

Традиционно обращаясь к теме одного из наших основных полномочий - сфере культуры, отмечу, что наше учреждение культуры  ЦТКДИ «Гармония» укрепило свои позиции, продолжая работу по организации культурного досуга жителей поселения, сохраняя и развивая традиции народного творчества. В 2013 году очередной раз оно подтвердило свой высокий уровень и было удостоено гранта Министерства культуры как лучшее сельское учреждение культуры среди муниципальных образований, признано лучшим учреждением культуры Калачеевского муниципального района по результатам районного смотра-конкурса. 

МКУ «Гармония» является центром информации, общения и социальных инициатив в поселении, основным источником культурной деятельности и организации досуга. В составе учреждения два дома культуры, расположенные в п. Пригородный и п. Черноземный, библиотека. 
Коллектив ЦТКДИ «Гармония» был неоднократно отмечен призами и грамотами за  профессионализм и высокий организационный уровень подготовки культурных мероприятий, участники всероссийских и областных  конкурсов и фестивалей становились призерами. 

В Домах культуры п. Пригородный и п. Черноземный  работает 33 клубных формирования,  в которых задействовано 342 человека. Из  них  для  детей в возрасте до 14 лет – 12  формирований,  в которых  заняты – 157 человек. Для взрослого населения – 5 формирований с количеством участников – 53 человека. 
Количество  проведенных  за  2013 год  мероприятий - 288. Количество посетивших мероприятия (всего) – 30046 человек.  
Число читателей библиотеки в 2013 году составило 1568 человек, им было выдано 53091 экземпляров книг. Книжный фонд библиотеки в настоящее время составляет 14677 экземпляров, на 44 наименования оформлена подписка на периодические издания. В течение 2013 года  сотрудниками библиотеки были оформлены 41 ярких и информационно-насыщенных книжных выставок: тематических выставок-экспозиций,   книжных выставок-просмотров, выставок-обзоров, выставок-диалогов, выставок-викторин, фотовыставок, что способствовало расширению пользовательской аудитории учреждения. Проведено 78 интересных разноплановых мероприятий для детей и взрослых, которые посетили 3198 человек. При библиотеке работают три клуба по интересам для разных возрастных категорий («Сказочное кружево», «Подросток», «Духовность»). Кроме того, работниками библиотеки организовано обслуживание на дому участников ВОв, инвалидов общего заболевания, пенсионеров с ограниченными возможностями в передвижении. Более семи лет продолжает работать передвижная библиотека для проживающих в доме-интернате для престарелых и инвалидов  и жителей п.Черноземный.
Численность работников муниципального учреждения культуры составляет 17 человек. Все они являются профессионалами своего дела, творческими и активными людьми, влюбленными в свою профессию.

Администрацией Пригородного сельского поселения оказывается всесторонняя помощь работникам культуры, поддерживаются их инициативы по проведению мероприятий и финансируются все необходимые затраты.  Затраты   бюджета   на    проведение   культурно - массовых  мероприятий   составили   около 400 тысяч рублей, что на 40 %  превышает уровень предыдущего года.  

Общий объем расходов местного бюджета на культуру в 2013 году составил 6 млн. 12 тыс. рублей, что выше уровня 2012 года на 1 млн. 963 тыс. рублей (или 48,5%). Значительное увеличение расходов на культуру связано с ростом заработной платы работников культуры в соответствии с Указом президента РФ. Так, средняя заработная плата работников культуры в 2013 году составила 12334 рубля, а по состоянию на 01.01.2014 г. средняя заработная плата работников учреждения составляет 16 732 рубля. В связи  с необходимостью получения дополнительных доходов в местный бюджет на финансирование увеличения заработной платы работникам культуры на сессии Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения принято решение об увеличении ставок земельного налога под объектами промышленности и социальной сферы до максимальных значений.
В расчете на 1 жителя расходы местного бюджета поселения на культуру в 2013 году составили 1290 руб., что выше уровня 2012 года на 425 руб. (или 49%). Приведенные цифры свидетельствуют об особом внимании нашего правительства и органов местного самоуправления к решению вопросов воспитания подрастающего поколения и организации культурного досуга жителей поселения. 
Успехи и достижения жителей Пригородного сельского поселения в области физкультуры и спорта в 2013 году свидетельствуют о высокой физической активности, популяризации здорового образа жизни и достойном нравственном воспитании подрастающего поколения.

Стало традицией, что в массовых районных соревнованиях (День здоровья, День физкультурника) участники Пригородного сельского поселения занимают призовые места. Так в массовых спортивных эстафетах, посвященных Дню здоровья и открытию зимнего спортивного сезона в январе 2013 года в общекомандном зачете команда рабочей молодежи Пригородного сельского поселения была награждена дипломом 2 степени.

В районном первенстве по волейболу среди сборных команд трудовых коллективов, проходившем в феврале-марте 2013 года, 2 место среди мужчин и 1 место среди женщин заняли сборные команды Пригородного сельского поселения.
Вторыми стали наши спортсмены в соревнованиях по футзалу.
Победителями соревнования по мини-футболу в рамках празднования  9 Мая стали жители многоквартирного дома № 40,  2-е место заняли жители многоквартирного жилого дома №36 по ул. Космонавтов, опередив участников из Калача, ставших третьими.

В соревнованиях по пляжному волейболу в июле 2013 г. наши спортсмены стали вторыми, команда «Газовик» Пригородного сельского поселения – третьими, а при проведении соревнований по пляжному волейболу в августе весь подиум заняли женские команды нашего поселения.
Женская команда Пригородного поселения стала победителем первенства района по парковому волейболу, мужская команда заняла 2-е место.

Высшую ступень пьедестала завоевали волейболистки Пригородного под руководством Татьяны Терентьевой в турнире по волейболу проведенном в рамках празднования Дня поселка Пригородный. Призерами соревнований по настольному теннису стали также ребята нашего поселения, они заняли первое и третье места. 

На районном Дне физкультурника в октябре 2013 г. наши спортсмены выступили с показательными номерами и организовали мастер-класс.

Значительным событием для наших жителей и всего Калачеевсого района стало завершение строительства физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном, которого ждали  в течение 10 лет. В результате реализации проекта жители поселения и в целом Калачеевского района получили возможность на более высоком уровне поддерживать свою физическую форму, вести активный, здоровый образ жизни. Спортивные традиции всегда были в числе главных приоритетов местных жителей. Уверены, что тренировки в новых, оснащенных современным оборудованием, залах, приведут наших спортсменов к самым высоким достижениям.

Колмыков Александр Анатольевич, десятикратный чемпион России по тхэквондо, серебряный призер чемпионата Европы, победитель и призер многих международных турниров, сегодня готовит молодую смену спортсменов тхэквондо, среди которых его дочь, которой в апреле исполнится только 7 лет. Он проводит ежедневные занятия с ребятами в возрасте от 7 до 16 лет в секции, насчитывающей 60 человек. С ребятами младшей возрастной группы занятия проводятся 3 раза в неделю. Регулярные тренировки позволяют достигать желаемых результатов. В 2013 году молодые спортсмены дважды участвовали в первенстве г. Воронежа, трое из них стали чемпионами областных соревнований: Греков Григорий, Вахидов Антон, Кирьянко Денис, призерами стали Савинков Тимофей, Перцев Владимир, Болдырев Роман, Звягинцев Матвей. Неспроста звучат сегодня их имена, ведь мы испытываем гордость за наших молодых спортсменов, верим в их дальнейшие успехи и желаем честной и бескомпромиссной борьбы, удачи и спортивного азарта. 
Принятое нашими депутатами решение о финансировании участия сборной команды поселения по тхэквондо в выездных соревнованиях различных уровней  в 2013 году выполнено в полном объеме.  

По итогам 2013 года расходы на физкультуру и спорт составили 303 тыс. руб., что на 100 тыс. рублей больше, чем в 2012 году.
В 2013 году в целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности в соответствии с заключенным договором осуществляется видеонаблюдение и патрулирование территории поселения. За отчетный период на финансирование данного мероприятия направлено 426 тыс. руб.
В октябре 2013 г. в рамках Всероссийской тренировки по гражданской обороне на территории Пригородного сельского поселения проведена районная тренировка с руководством муниципалитетов и служб жизнеобеспечения, в ходе которой были отработаны практические навыки действий в режиме чрезвычайной ситуации, развертывания и работы приемного эвакопункта. Руководством района дана положительная оценка по подготовке и проведению мероприятия.
Я уже обращал ваше внимание на возрастание объемов и сложности работы органов местного самоуправления. Вот еще один пример. В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 28.12.2012 N 1468 "О порядке предоставления органам местного самоуправления информации лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и (или) оказывающими коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах либо услуги (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах" специалистами администрации и работниками управляющей компании начата работа по заполнению утвержденных форм электронного паспорта многоквартирного дома, электронного паспорта жилого дома, электронного документа о состоянии расположенных на территориях муниципальных образований объектов коммунальной и инженерной инфраструктуры.
Новые документы будут включать в себя всю необходимую информацию - адреса, технические характеристики, способы управления домом, обслуживающих его ресурсоснабжающих организаций, установленные тарифы. Подобные паспорта позволят знакомить граждан с актуальной информацией по их дому и сделают прозрачной работу управляющих компаний. Кроме того, введение электронных паспортов будет способствовать и информационной прозрачности в сфере ЖКХ. Для составления электронных паспортов потребуется проведение инвентаризации жилого фонда. Будет понятно, какие работы должны быть проведены на конкретных домах в ближайшее время и сколько это будет стоить, когда планируется капитальный ремонт и в какую сумму он выльется.
Инвестиции, как основа современной экономики, прочно закрепились в Пригородном сельском поселении. По итогам 2013 года объем инвестиций  в основной капитал по полному кругу организаций всех форм собственности, расположенных на территории  поселения, составил 582 млн. руб. Традиционно основная доля инвестиций приходится на промышленные предприятия, осуществляющие деятельность на территории поселения. Так, значительную долю составляют инвестиции в завершение масштабной реконструкции сыродельного завода (около 400 млн. руб.), что позволит совместно с датско-шведской компанией выпускать сыры европейского качества, не теряя при этом бренд сыра «Калачеевский». Около 150 млн. рублей освоено в 2013 году при строительстве социального объекта - ФОКа.
В результате объем инвестиций в расчете на 1 жителя  составил 125 тыс. руб. 

Устойчивой основой развития нашего поселения является  стабильная работа предприятий обрабатывающей промышленности. По итогам 2013 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями промышленности, представляющими статистическую отчетность, составил 2 млрд. 321 млн. рублей. 

Сельское хозяйство является сырьевой базой экономики поселения (земли поселения обрабатывают ООО «Черноземье», ООО «Агрофирма «Спутник», 26 индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств, жители в личных подсобных хозяйствах). Положение в сельском хозяйстве поселения на протяжении ряда последних лет достаточно стабильное. Базовым сельскохозяйственным предприятием нашего поселения является ООО «Черноземье». К сожалению, весенняя засуха не позволила нашим сельхозпроизводителям получить высокие урожаи зерновых культур, повлияла на объем заготовленных кормов, вследствие чего по итогам 2013 года, предприятие сработало с убытком. Но, несмотря на трудное финансовое положение, руководство приняло решение об увеличении заработной платы труженикам хозяйства, в результате средняя заработная плата работников предприятия выросла на 11% и составила 11 174 руб.
Дополнительные трудности испытали наши сельхозпроизводители и граждане в 2013 году в связи с введением на территории района ограничительных мер, связанных с распространением африканской чумы свиней. Со стороны администрации Пригородного сельского поселения были предприняты все необходимые меры по недопущению распространения вируса АЧС, а именно: произведено отчуждение и сжигание свинопоголовья в п. Черноземный, организована сдача поголовья свиней на мясокомбинат в п. Пригородный, оборудован дезинфекционный барьер на подъезде к комбинату, произведено перекрытие подъездных путей со стороны а/дороги Калач-Старая Криуша. 
На сегодняшний день малый бизнес является одной из главных составляющих благополучного экономического развития территории нашего поселения. По состоянию на отчетную дату в поселении зарегистрировано 149 индивидуальных предпринимателей и 35 предприятий и учреждений различных форм собственности.

По итогам 2013 года индивидуальный предприниматель-глава  крестьянско-фермерского хозяйства Зубов И.Е. был награжден районными грамотами за социально ориентированный бизнес (создание рабочих мест и высокую заработную плату) и признан лучшим предпринимателем в сфере сельскохозяйственного производства. 
Такова в целом картина развития экономики Пригородного сельского поселения. 
Транспорт, связь, финансы, торговля, образование, здравоохранение и другие виды производственных и социальных услуг обеспечивают функционирование промышленности и сельского хозяйства. 
На  территории   Пригородного   сельского   поселения    расположены:   2 средние общеобразовательные школы,  2 детских  сада,  Пригородная  врачебная  амбулатория и   ФАП п. Черноземный, 2 сельских дома культуры в составе ЦТКДИ «Гармония» в п. Пригородный и п. Черноземный и библиотека,  дом-интернат  для   престарелых и инвалидов, 2 почтовых  отделения, отделение ЦЧБ сбербанка, 2 обувных  мастерских, 2 аптеки, 2 парикмахерские,  котельная.
И в заключение – о задачах и перспективах нынешнего 2014 года.
Бюджет Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2014 год запланирован: по доходам в сумме 21 млн. 844 тыс. рублей,  по расходам – 22 млн. 913 тыс. руб. 

Местным бюджетом  предусмотрено финансирование  работ по:

• ремонту автомобильной дороги ул. Космонавтов в п. Пригородный за счет средств муниципального дорожного фонда;

• завершению реконструкции тепловых сетей;

• благоустройству территории, в рамках которых запланированы: озеленение территории, уборка мусора и снега, обкашивание сорной растительности, спиливание сухих аварийных деревьев, уборка тротуаров, побелка бордюров, приобретение и установка оборудования для детских площадок, скамеек и беседок на дворовых территориях многоквартирных жилых домов, благоустройство мест захоронения, отсыпка дорог;

• разработке схем дислокации дорожных знаков и дорожной разметки;

• организации сбора отработанных ртутьсодержащих ламп на территории поселения;
•  обустройству сквера в п. Пригородный. 
Уважаемые земляки! 
Очень хотелось бы, чтобы трудовые коллективы и наши жители поддержали инициативу органов местного самоуправления, которые приняли решение в 2014 году обустроить сквер и сделать свой подарок поселению к традиционному, всеми любимому празднику «День поселка». Думаю, каждый из Вас в силах принять участие в Акции «Подари подарок поселению». Кто-то сделает оригинальную клумбу, а кто-то малую архитектурную форму. Время ещё есть, думайте и приходите со своими идеями, а мы всегда Вас поддержим. Ведь местное самоуправление не что иное,  как совместная работа власти и населения во благо нашего поселения. Ещё раз спасибо всем за поддержку и взаимопонимание. Если мы что-то не сделали, поверьте не оттого, что не хотели, а просто не всегда есть возможности (финансовые, технические), но мы знаем проблемы, болевые точки, готовы их вместе решать и всегда оставаться властью действительно нужной населению.
Желаю Вам здоровья и благополучия! Верю в наши силы! Благодарю за внимание!
PAGE  
17

