О Т Ч Е Т

главы  администрации Пригородного  сельского   поселения 

 за 2015 г.
Уважаемый Николай Тимофеевич, уважаемые жители, депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, районного Совета народных депутатов, уважаемые гости!

Завершился ещё один год работы в рамках реализации 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.  Вопросы местного значения органов местного самоуправления поселения определяются статьёй 14 вышеуказанного закона, а главная задача исполнительной власти - решая их, стремиться повышать качество жизни жителей.

По сложившейся традиции разрешите мне, главе Пригородного сельского поселения отчитаться перед вами об итогах работы администрации Пригородного сельского поселения за прошедший год. Доклад содержит комплексный анализ деятельности администрации поселения и призван информировать население об основных результатах и направлениях работы администрации. Представление настоящего публичного доклада депутатам Совета народных депутатов и населению осуществляется в целях повышения эффективности, открытости и доступности деятельности органов власти.
Основными задачами администрации Пригородного сельского поселения являются:

· неукоснительное и эффективное исполнение полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных в соответствии с действующим законодательством;

· эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом; 
· совершенствование муниципального управления, повышение эффективности и качества предоставления муниципальных услуг населению, в том числе в электронном формате;
· повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя поселения на основе устойчивого социально-экономического развития;

· сохранение духовных и культурных традиций. 

Полномочия органов местного самоуправления поселения осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения на Совете народных депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

Хочется отметить, что, благодаря поддержке Губернатора, Правительства области, администрации Калачеевского муниципального района, а также активному взаимодействию с депутатским корпусом, руководителями предприятий, организаций, поставленные перед органами местного самоуправления поселения на 2015 год задачи были выполнены.

Пригородное сельское поселение  - одно из крупных сельских поселений Калачеевского муниципального района, является третьим в районе по численности населения, которая по состоянию на 01.01.2015 г. составляла 4600 чел. Общая площадь территории в границах Пригородного сельского поселения – 10 129 га, в т.ч. земли населенных пунктов – 724 га. 
Успешность существования человека в современном обществе определяется уровнем развития его социальных гарантий. Социальная сфера Пригородного сельского поселения традиционно включает в себя: образование, здравоохранение, социальную защиту населения, культуру, физическую культуру и спорт.

На  территории   Пригородного   сельского   поселения    расположены:   2 средние общеобразовательные школы,  2 детских  сада,  Пригородная  врачебная  амбулатория и   ФАП п. Черноземный, 2 сельских дома культуры в составе МКУ «Гармония» в п. Пригородный и п. Черноземный и библиотека,  дом-интернат  для   престарелых и инвалидов, 2 почтовых  отделения, отделение ЦЧБ сбербанка, 2 обувных  мастерских, 2 аптеки, 2 парикмахерские,  котельная.
Благодаря районной администрации развивается наша социальная сфера. Так, численность детей, посещающих детские сады, увеличилась на 30 человек, благодаря открытию новых групп в ЦРР «Пригородный детский сад». 

Деятельность администрации Пригородного сельского поселения основывается на принципах гласности и открытости. Гласность в работе администрации обеспечивается посредством доведения до населения своевременной и достоверной информации о развитии муниципального образования, принимаемых органами местного самоуправления решениях, состоянии охраны общественного порядка, а также о мероприятиях и событиях, затрагивающих интересы жителей муниципального образования, и регулярно обновляется на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет. 
Мероприятия по повышению доступности и открытости деятельности главы поселения включают в себя:

· личный прием граждан;

· публичные слушания при решении важных вопросов;

· годовой отчет главы поселения о работе перед Советом народных депутатов Пригородного сельского поселения и населением.

Деятельность администрации поселения не возможна без решения проблем наших жителей. За 12 месяцев 2015 года в администрацию поселения поступило 20 письменных обращений. На   все  письма   были  даны  ответы  в  соответствии   с   Федеральным законом от 2 мая 2006 г. N 59 "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", принимались  соответствующие решения  по   вопросам, поставленным в обращениях.
В соответствии с утвержденным графиком еженедельно главой администрации поселения осуществлялся прием жителей по личным вопросам. В отчетном году на личный прием к главе обратились 48 человек. 
Наибольшее число обращений поступило по вопросам начисления взносов на капитальный ремонт. Ведущий специалист администрации Попова Ольга Федоровна оперативно связывалась с Фондом капитального ремонта, направляла электронной почтой правоустанавливающие  документы собственников квартир с целью уточнения информации, имеющейся в Фонде, и корректировки произведенных начислений взносов на капитальный ремонт.  
Как показал анализ обращений, больше всего проблем наблюдается в сфере жилищно-коммунального хозяйства: это и техническое состояние водопроводных и канализационных сетей, и состояние дорог в поселках Пригородном и Черноземном, и решение проблемы прохождения талых вод по улицам частного сектора в п. Пригородный, и строительство тротуаров. Поэтому в ближайшее время мы постараемся уделить этим вопросам особое внимание, конечно, в рамках возможностей бюджета. Поступившие замечания и предложения по всем вопросам были поставлены на контроль для исполнения ответственными должностными лицами администрации, коммунального хозяйства и руководителями муниципальных учреждений.  Мы всегда идем на контакт с населением и готовы решать любые проблемы, для того, чтобы улучшить качество жизни наших граждан. Любой житель поселения может задать интересующий вопрос и высказать свои предложения в рамках личной встречи или  посредствам онлайн запроса на официальном сайте. Ни одно обращение не останется без внимания.

Важным механизмом обеспечения исполнения полномочий органов местного самоуправления  являются еженедельные оперативные совещания с сотрудниками администрации. По мере необходимости, на совещания приглашаются руководители и сотрудники бюджетных учреждений поселения, руководители организаций, расположенных на территории поселения. Такие совещания помогают выработать наиболее оптимальные и согласованные решения и оперативно их принять.

Решение многих вопросов, к сожалению, требует значительных финансовых затрат, просто на желании и энтузиазме их не решить. И, говоря откровенно, собственными средствами в настоящий момент, при существующей экономической ситуации, решать серьёзные социально-экономические задачи самостоятельно поселению не по силам. Но это не значит, что нужно сидеть, сложа руки. Конечно же,  нужно имеющиеся средства стремиться использовать рационально и максимально эффективно. Нужно только понимать, что все проблемы,  накопившиеся за долгие годы, сразу  решить не получится. Есть  вопросы, которые  можно  решить  сегодня  и  сейчас,  а  есть  вопросы,  которые  требуют  времени и немалых средств,  но  работа  администрации  и  всех  тех,  кто  работает  в  поселении, направлена  на  решение  одной  задачи - сделать  наше  поселение  лучшим.

И, что бы там не говорили о местном самоуправлении, как бы его не критиковали, нельзя отрицать того, что за короткий промежуток времени, благодаря работе органов местного самоуправления, в нашем поселении произошло немало положительных изменений. 
За отчетный период 2015 года администрацией Пригородного сельского поселения принято 113 постановлений и 101 распоряжение по вопросам осуществления полномочий и организации работы всех служб. 
За 2015 год по  запросам  граждан  специалистами администрации было   выдано  1880  справок и характеристик  в  различные   инстанции. 
По просьбе граждан  было  осуществлено  2122 нотариальных  действия, что в 2,4 раза больше, чем в 2014 г.
Гражданам  и  организациям  выдано 5 разрешений на строительство   объектов  и  2 – на ввод  их  в эксплуатацию.

Оформлено 14 договоров на приватизацию жилых помещений гражданами. 
По различным запросам  отделов  администрации  Калачеевского   муниципального  района, органов исполнительной власти Воронежской области и прочих организаций подготовлено и направлено 944 документа.

В целях реализации на территории поселения подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной Целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы оказано содействие в оформлении документов на получение субсидий для 2-х молодых семей. По итогам 2015 года 2 семьи получили социальные выплаты на приобретение жилья. 
Продолжается работа по исполнению Указа Президента РФ от 9 января 2010 года № 30 «Об обеспечении жильем ветеранов ВОв и вдов». Одна участница и одна вдова участника ВОв получили безвозмездную субсидию на улучшение жилищных условий за счет средств федерального бюджета в сумме 2 млн. 270 тыс. рублей. 

На протяжении всего года работала жилищно-бытовая комиссия. Рассмотрено 5 заявлений граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и проведена проверка условий проживания этих граждан.
Сотрудниками администрации осуществлялся жилищный муниципальный контроль. Проведено 4 внеплановых проверки, нарушений в выполнении организациями своих обязательств не выявлено.

В периоды проведения подписной компании администрацией была проведена подписка на газету «Калачеевские Зори» всем бюджетным учреждениям (школам, детским садам, амбулатории), расположенным на территории поселения, кроме того, специалисты администрации проводили организационные мероприятия по активизации подписной компании на предприятиях и осуществляли сбор информации по выполнению доведенного плана подписки. Так же была организована подписка на газеты для ветеранов войны и труда, вдов, пенсионеров.
В рамках осуществления государственных полномочий инспектором  ВУС регулярно проводилась работа с подлежащими призыву на службу в армии и уклоняющимися от призыва. За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проведена сверка учетных карточек с картотекой отдела ВКО по Калачеевскому и Петропавловскому районам, учетных данных граждан, пребывающих в запасе. Сверены документы первичного воинского учета с документами воинского учета организаций.

По итогам 2015 года:  призвано в РА -  11 чел., зачислено в запас -  3 призывника, 92 чел. получили отсрочку, уклонистов нет. 
В рамках празднования 70-летия Великой Победы, по инициативе Президента РФ В.В. Путина были выпущены юбилейные медали для вручения их ветеранам, труженикам тыла и детям войны. На территории Пригородного сельского поселения такие награды получили 84 человека. 
Стало доброй традицией вручение персональных поздравлений Президента РФ ветеранам, подарков в связи с юбилейными днями рождения главами администрации Калачеевского муниципального района и Пригородного сельского поселения. В 2015 году поздравили с 90-летним юбилеем Скрипникова Григория Митрофановича и Божкова Петра Николаевича.
В 2015 году бюджет был сформирован в рамках трех основных программ. Применение программного принципа планирования и исполнения бюджета Пригородного сельского поселения способствовало повышению результативности работы администрации и эффективности расходования бюджетных средств, увеличению эффективности управления результатами. 
Формирование и утверждение бюджета на очередной финансовый год осуществляется до начала каждого календарного года. Так, бюджет на 2015 год был утвержден Советом народных депутатов 12 декабря 2014 года, на 2016 год – 23 декабря 2015 года.
Для повышения результативности своей работы администрация уделяет большое внимание пополнению доходной части бюджета и оптимизации его расходов. 
В 2015 году доходы бюджета поселения составили 18 миллионов 189 тысяч рублей. 
Необходимо отметить, что за последний год структура собственных доходов изменилась в связи с изменениями в федеральном и областном законодательстве. 
С 01.01.2015 г. вступили в силу положения 131-ФЗ, в соответствии с которыми количество полномочий сельских поселений было сокращено до 13. На федеральном уровне было принято решение о снижении нагрузки на сельские поселения и в связи с этими изменениями  (передачей наиболее затратных полномочий на уровень муниципальных районов) было предусмотрено перераспределение отдельных налоговых и неналоговых доходов с уровня сельского поселения на уровень муниципального района. За счет дополнительно полученных доходов районы должны были осуществлять новые полномочия.
Но на региональном уровне был принят закон, в соответствии с которым принятое федеральными органами решение потеряло всякий смысл. В соответствии с законом Воронежской области от 10.11.2014 г. № 148-ОЗ «О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями Воронежской области» (далее – Областной закон) за сельскими поселениями закреплены практически все вопросы местного значения, переданные с 01.01.2015 г. Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003 г. на уровень муниципального района. 

Значительное снижение поступлений в бюджет поселения по налогу на доходы физических лиц связано со снижением  с 1 января 2015 года норматива отчислений от налога на доходы физических лиц с 10% до 2%, по арендной плате за земли и от продажи земельных участков – с 50% до 0%, по единому сельскохозяйственному налогу – с 50% до 30%. Передан на формирование дорожного фонда поселения норматив отчисления от акцизов на нефтепродукты, составивший по итогам 2015 года  444 тыс. руб.
Существующее распределение налоговых и неналоговых доходов не создает стимулов для социально-экономического развития сельских поселений и расширения их собственной налоговой базы, поскольку значительная часть налогов и неналоговые доходы поступают в бюджеты других уровней.

 В связи со сложившейся ситуацией в течение отчетного года специалисты администрации приложили максимум усилий для наполнения доходной части бюджета. Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения и района. В результате работы с недоимщиками в 2015 году в бюджет поступило 1 миллион 165 тысяч рублей в том числе: земельный налог – 453,3 тыс. руб., налог на имущество физических лиц – 602,5 тыс. руб., транспортный налог – 109 тыс. руб.
Основным источником собственных доходов послужил земельный налог, занимающий в структуре собственных доходов 72,7 %, поступление которого в 2015 году составило 10 млн. 910 тыс. руб., что на 34% выше уровня 2014 года. 

Одним из источников собственных доходов поселения является  налог на доходы физических лиц.  Сумма поступлений НДФЛ в 2015 году составила 1,22 млн. руб.,  что в 5 раз меньше, чем в 2014 году, что связано с перераспределением налоговых доходов на районный уровень. 

 На 01.01.2015г. в казне муниципального образования находилось имущество общей стоимостью 84 млн. 818 тыс. руб. В текущем году в бюджет поселения поступило 555 тыс. рублей от использования муниципального имущества.
В целом структура доходной части бюджета Пригородного сельского поселения выглядит следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы равны 15 млн. 001 тыс. руб., (82,5%),

объем дотаций – 1 млн. 80 тыс. руб. ( 5,9%), 

дотации за достижение наилучших показателей деятельности органов местного самоуправления (грант за победу в районном конкурсе по итогам 2014 г., грант за победу в областном конкурсе среди муниципальных образований Воронежской области в категории лучшая муниципальная практика обеспечения безопасности жизнедеятельности населения на территории поселения) – 780 тыс. руб. 

В связи с изменением в 2015 году условий финансирования мероприятий государственной программы  Воронежской области «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления» для финансирования мероприятия по благоустройству парка в п. Черноземный в 2015 году был получен бюджетный кредит в сумме 1 млн. 619 тысяч рублей.
Объем средств, направленных в поселение в виде субвенций и предусмотренных на выполнение государственных полномочий (ВУС) на 2015 год, составил  166,8 тысячи рублей. 
Считаю, что главной проблемой для развития местного самоуправления в настоящее время является финансовая необеспеченность – очевидное несоответствие доходной базы местных бюджетов объемам их расходных обязательств. Но, несмотря на это,  благодаря напряженной и кропотливой работе специалистов администрации и депутатов Совета народных депутатов, детально проработанным и установленным дифференцированным ставкам земельного налога и налога на имущество, достигнуты значительные результаты по наполнению доходной части бюджета поселения. 

Динамику изменения доходов отражают данные за пятилетний период, представленные в таблице.

АНАЛИЗ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТА ЗА 2011-2015 ГОДЫ
 тыс. руб.
	Наименование показателя
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015

	Доходы, всего
	26002,4
	28596,4
	27916,8
	26346,9
	18188,6

	в том числе:
	
	
	
	
	

	Собственные 
	13158,4
	18286,7
	19880,0
	21152,5
	15001,4

	Безвозмездные поступления, всего
	12844,0
	10309,7
	8036,8
	5194,4
	3187,2

	в т.ч. 
	
	
	
	
	

	дотация на выравнивание
	1082,0
	615,6
	731,6
	776,0
	989,8

	дотация на поощрение
	
	
	60,0
	865,0
	90,0

	прочие дотации
	273,7
	-
	1671,1
	-
	-

	субсидии бюджетам поселений на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов 
	2382,3
	6752,3
	2125,0
	-
	-

	субсидии бюджетам бюджетной системы РФ (межбюджетные субсидии)
	8546,1
	2644
	2757,1
	2991,2
	205,0

	субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты
	263,8
	279,6
	279,6
	293,2
	166,8

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам для компенсации дополнительных расходов, возникающих в результате решений, принятых органами власти другого уровня
	264,4
	1,9
	381,0
	10,0
	21,0

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований
	11,6
	15,6
	15,6
	-
	2,6

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на государственную поддержку муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений
	-
	-
	-
	200,0
	

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений
	-
	-
	-
	50,0
	

	межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений на поощрение достижения наилучших показателей деятельности органов местного самоуправления
	
	
	
	
	780,0

	прочие безвозмездные поступления в бюджет поселений
	20,1
	0,65
	15,8
	9,0
	932,0


Расходы бюджета за 2015 год составили 19 млн. 559 тыс. руб., дефицит бюджета составил 1 млн. 370 тыс. рублей.
Информация об исполнении бюджета поселения ежеквартально выносится на рассмотрение Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, обнародуется на страницах, издаваемого «Вестника муниципальных правовых актов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области» и размещается на официальном сайте администрации Пригородного сельского поселения в сети Интернет.

В 2015 году администрация поселения продолжила работу по исполнению федерального законодательства по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.
Кроме того, с 01.03.2015 года федеральным законодательством на уровень поселения переданы полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена. 

В соответствии с земельным законодательством в 2015 году  в собственность и аренду предоставлено 17 земельных участков, расположенных на территории поселения, поставлено на учет 3 семьи многодетных граждан, желающих получить в собственность земельные участки. Хочется отметить положительную динамику по оформлению земельных участков для использования гаражей. Долгое время это вопрос не решался, но в прошедшем году наиболее активно приступили к оформлению права собственности на гаражи в простом товариществе «Мотор». 

В текущем году необходимо провести работу по изъятию неиспользуемых и используемых не по назначению земельных участков с целью предоставления их для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства заинтересованным гражданам. 

Уверен, что формирование в сельской местности условий социального комфорта и удовлетворение первоочередной потребности в жилье, будет способствовать притоку молодых специалистов в сельскую местность и закреплению их в экономике района.
Под постоянным вниманием администрации находится вопрос демографии. В 2015 году родилось 43 ребенка,  увеличение рождаемости к уровню 2014 года составило 14 детей. Умерли 66 человек, что на 5 чел. больше уровня предшествующего года, из них 27 чел. – проживающие в доме-интернате для престарелых и инвалидов. 
Ключевыми инструментами социально-экономического развития поселения являются «Стратегия социально-экономического развития Пригородного сельского поселения на период до 2020 года», план реализации Стратегии, а также 3 муниципальные программы, реализуемые поселением в рамках Стратегии развития. 

В целях обеспечения развития систем коммунальной инфраструктуры, повышения качества оказываемых потребителям услуг, улучшения экологической ситуации на территории поселения реализованы мероприятия  программы  «Обеспечение доступного и комфортного проживания граждан, содействие энергосбережению и повышению энергоэффективности на территории Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2014 - 2020 годы».

Одной из самых острых проблем в поселении остается организация капитального ремонта многоквартирных жилых домов.  В ходе реализации региональной программы капитально​го ремонта общего имущества в многокварт​ирных домах в Воронежско​й области на 2014-2044 годы, в текущем году отремонтирована кровля в 3-х многоквартирных домах (ул. Космонавтов, д.д.9, 27, 32) на общую сумму 7 млн. 577 тысячи рублей. 

Вместе с тем, ни один дом не получил в период с 2010 по 2015 годы достаточно средств на проведение работ в полном объеме. Финансирование работ в настоящее время осуществляется через регионального оператора – Фонд капитального ремонта. Есть проблемы, но их необходимо решать совместными усилиями наших жителей, органов местного самоуправления и органов государственной власти. 
Одной из самых главных задач, стоящих перед администрацией поселения, стало исполнение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. 
В рамках реализации муниципальной программы и мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, осуществлялось проведение следующих мероприятий:
1. Модернизация систем освещения в объектах бюджетной сферы и систем наружного (уличного) освещения на основе энергоэкономичных осветительных приборов. В рамках выполнения этих мероприятий установлено 12 уличных светильников. В целях обеспечения стопроцентного функционирования уличного освещения в 2015 году отремонтировано 8 светильников, вышедших из строя. 
2.  С целью эффективного использования энергетических ресурсов проводился ежемесячный мониторинг выполнения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, а также осуществлялся ежемесячный мониторинг потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, финансируемыми из бюджета поселения.
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Создание условий для комфортного проживания граждан на территории Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2015 году, составил  - 4 млн. 891 тыс.  рублей.
В рамках подпрограммы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог  местного значения в границах Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района» осуществлялись следующие виды работы: 
- ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия;

- очистка от мусора и посторонних предметов дорожного полотна и полосы отвода; 

- скашивание травы и вырубка кустарника на придорожной полосе; 

- грейдирование грунтовых дорог;
- побелка бордюров;
- установка дорожных знаков;
- расчистка дорог от снежных заносов.
В целях реализации подпрограммы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Пригородного сельского поселения» выполнены мероприятия по замене водопроводных труб и 2-х насосов в п. Черноземном.
Для обеспечения бесперебойного и надежного теплоснабжения потребителей в п. Пригородный с декабря 2015 года по настоящее время в муниципальной отельной проводится работа по капитальному ремонту и переводу на водогрейный режим газового котла, вышедшего из строя. 
В 2015 году нами продолжена работа по созданию  достойных условий для развития культуры отдыха и организации досуга жителей. В рамках мероприятия по благоустройству парков и скверов Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района подпрограммы «Создание условий для комфортного проживания граждан на территории Пригородного сельского поселения», благоустроен парк в п. Черноземный. Выполнены работы по устройству тротуаров и поливочного водопровода; по монтажу фонарей освещения, арки и ограждения; по установке детского игрового оборудования, скамеек и урн. 

Весной 2016 года в парке планируется посадка деревьев. 
Общий объем финансовых средств, направленных на строительство парка составил 2 млн. 155 тыс. рублей.
Среди задач местного значения поселения, которые решает администрация как орган исполнительной власти, немаловажным вопросом является обеспечение первичных мер пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций. 
С целью профилактики правонарушений и нарушений правил пожарной безопасности в быту администрацией осуществляется мониторинг мест проживания семей, ведущих антиобщественный образ жизни, проводится обучение правилам пожарной безопасности и первоочередным действиям при пожаре, вручаются памятки. На территории Пригородного сельского поселения в 2015 году проведены 2 тренировки добровольной пожарной дружины. 
В учебно-консультационном пункте по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, расположенном в здании администрации Пригородного сельского поселения, регулярно проводятся занятия с неработающим населением. Большую часть учебного времени отводится практическим занятиям и тренировкам, в ходе которых отрабатываются действия по сигналам оповещения, правила пользования средствами индивидуальной и коллективной защиты, эвакуационные мероприятия. За 2015 год практические занятия и лекции посетили 250 человек, проведено 14 занятий.
В 2015 году в целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности в соответствии с заключенным договором осуществляется видеонаблюдение и патрулирование территории поселения. За отчетный период на финансирование данного мероприятия направлено 516 тыс. руб.

Совместная дружная и слаженная работа  специалистов администрации поселения, членов добровольной пожарной дружины, жителей, трудовых коллективов, получила достойную оценку в правительстве Воронежской области. 
4 декабря 2015 г. губернатор Алексей Гордеев вручил награды победителям ежегодного публичного конкурса «Лучшее муниципальное образование Воронежской области». Пригородное сельское поселение стало победителем ежегодного регионального конкурса в номинации «Лучшая муниципальная практика обеспечения безопасности жизнедеятельности населения на территории поселения» в категории «Сельские поселения» и  получило грант в размере 450 тыс. рублей.
По результатам подведения итогов деятельности Воронежской территориальной подсистемы РСЧС, выполнения мероприятий гражданской обороны, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в 2015 году администрация Пригородного сельского поселения заняла 2 место среди муниципальных образований Воронежской области.
В целях благоустройства территории поселения и наведения порядка в течение отчетного периода осуществлялась уборка и вывоз мусора, ликвидация несанкционированных свалок,  опиловка аварийных деревьев, вырубка кустарников, скашивание сорной растительности, уборка тротуаров, побелка деревьев и бордюров. До начала купального сезона  была проведена обработка водоемов от личинок комаров и клещей. 
Проводилась очистка улиц от грязи, снега  и посыпка дорожного покрытия и тротуаров песчано-соляной смесью. 
На территории поселения в 2015 году проведено 8 субботников. В ходе проведения мероприятий выполнены работы по наведению чистоты и порядка на следующих объектах: сквер, кладбище, памятник, спортивные и детские площадки, придомовые территории, подъездные дороги, территории гаражных обществ.  Было задействовано 17 единиц техники,  вывезено 260 куб.м мусора, убрано 36 га территории поселения, ликвидировано 6 несанкционированных свалок, высажено 3,5 тыс. цветов, 15 деревьев. В субботниках приняли участие 910 человек. Особенно хочется отметить сотрудников ЛПУМГ, выполнившим обрезку 70 деревьев. Также поблагодарить волонтерский отряд «Забота» МКОУ Заводская СОШ, который провел экологическую акцию «Чистый берег». Ребятами был убран берег реки Толучеевка от бытового мусора.

В рамках празднования 70-летнего юбилея со дня Победы в Великой Отечественной войне реализованы мероприятия национального проекта «Лес Победы». Посажено 112 лиственных деревьев и 2000 саженцев сосны. В акции приняли участие сотрудники администрации, домов культуры п. Пригородный и п. Черноземный, работники управляющей компании, теплоснабжающей организации, сахарного завода, школьники, ветераны ВОв и жители поселения. Все желающие смогли посадить именное дерево в память о близких людях, внесших свой вклад в Победу.

Спасибо всем за совместную работу в решении вопросов благоустройства. Важно всегда помнить, что Пригородное поселение – наш общий дом, и каждому из нас приятно жить в опрятном, чистом, ухоженном доме, ездить по хорошим дорогам, отдыхать в красивом парке или сквере.

Хотелось бы поблагодарить всех, кто принимал активное участие в проводимых субботниках, мероприятиях по озеленению территории и помогал сделать наше поселение красивым и чистым: депутатов, сотрудников администрации, бюджетных учреждений, коммунального хозяйства, работников предприятий и выразить уверенность в том, что наши жители будут поддерживать чистоту и уют в родном поселении.
В соответствии с решением Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения от 27 августа 2015г. № 244 «О присвоении звания «Почетный житель Пригородного сельского поселения» в 2015 году этого звания удостоен  Олейников Александр Васильевич – заведующий Пригородной врачебной амбулаторией. Александр Васильевич награжден Почётным званием «Почётный житель» за заслуги перед населением муниципального образования, в качестве поощрения личной деятельности, направленной на пользу муниципального образования, обеспечение его благополучия и процветания.
МКУ «Гармония» является центром информации, общения и социальных инициатив в поселении, основным источником культурной деятельности и организации досуга. Цель деятельности нашего учреждения – развивать и сохранять духовное наследие, участвовать в решении социальных проблем, оказывать качественные муниципальные услуги, использовать новые технологии в своей работе, быть постоянно действующим центром культуры поселения, сохраняя наши культурные традиции для будущих поколений. В составе учреждения два дома культуры, расположенные в п. Пригородный и п. Черноземный, библиотека. 
В 2015 году проведено 295 культурно-массовых мероприятий.

Коллективы художественной самодеятельности, мастера декоративно-прикладного творчества в течение года были отмечены призами и грамотами за  профессионализм и высокий организационный уровень подготовки культурных мероприятий. 
Самым ярким событием 2015 года стало присвоение департаментом культуры Воронежской области почетных званий коллективам:
- «Народный» - хору «Вольная Русь»  (руководитель Сергей Макаров);

- «Народный» - эстрадной группе «ReлиZ» (руководитель Алексей Жидков);

- «Образцовый» - детскому фольклорному ансамблю «Добродея» (руководитель Светлана Жидкова).

В Домах культуры п. Пригородный и п. Черноземный  работает 31 клубное формирование,  в которых задействовано 312 человек, из  них  для  детей в возрасте до 14 лет – 21  формирование,  в которых  заняты – 198 человек. 
Число читателей библиотеки в 2015 году составило 1356 человек, им было выдано 51814 экземпляров книг. Книжный фонд библиотеки в настоящее время составляет 14329 экземпляров, оформлена подписка на периодические издания.   Книжные выставки – это визитная карточка нашей библиотеки. Ведь по выставкам судят не только о фонде, но и самом стиле работы. В течение 2015 года  сотрудниками библиотеки были оформлены 45 ярких и информационно-насыщенных книжных выставок: тематических выставок-экспозиций,   книжных выставок-просмотров, выставок-обзоров, выставок-диалогов, выставок-викторин, фотовыставок, что способствовало расширению пользовательской аудитории учреждения. Проведено более 46 интересных разноплановых мероприятий для детей и взрослых, которые посетили 4255 человек. 
Клубы и объединения по интересам в библиотеках – это та традиция, которая живёт и развивается, несмотря на кризисы, стрессы и сложности современного мира.  При библиотеке продолжили свою работу три клуба по интересам для разных возрастных категорий («Сказочное кружево», «Подросток», «Духовность»). Кроме того, работниками библиотеки организовано обслуживание на дому участников ВОв, инвалидов общего заболевания, пенсионеров с ограниченными возможностями в передвижении. Более восьми лет продолжает работать передвижная библиотека для проживающих в доме-интернате для престарелых и инвалидов  и жителей п. Черноземный.
Численность работников муниципального учреждения культуры составляет 17 человек. Все они являются профессионалами своего дела, творческими и активными людьми, влюбленными в свою профессию.

Администрацией Пригородного сельского поселения оказывается всесторонняя помощь работникам культуры, поддерживаются их инициативы по проведению мероприятий и финансируются все необходимые затраты.  

Общий объем расходов местного бюджета на культуру в 2015 году составил  6 млн. 82 тыс. рублей.
В расчете на 1 жителя расходы местного бюджета поселения на культуру в 2015 году составили 1322 руб. Приведенные цифры свидетельствуют об особом внимании органов местного самоуправления к решению вопросов воспитания подрастающего поколения и организации культурного досуга жителей поселения.

Конечно, есть и проблемы в  нашем учреждении культуры:

· скудная и морально устаревшая материально-техническая база; 

· необходимость проведения капитального ремонта зданий.

Для решения этих масштабных вопросов, конечно, необходима помощь вышестоящих бюджетов.
Успехи и достижения жителей Пригородного сельского поселения в области физкультуры и спорта в 2015 году свидетельствуют о высокой физической активности, популяризации здорового образа жизни и достойном нравственном воспитании подрастающего поколения.

Стало традицией, что в массовых районных соревнованиях участники Пригородного сельского поселения занимают призовые места. Так в районной круглогодичной Спартакиаде поселений по 7-ми видам спорта (волейбол, парковый волейбол, мини-футбол, футбол, миди-футбол, стрельба, лыжи, настольный теннис) наши команды в общей сложности заняли первое место.
Вторыми стали наши спортсмены в чемпионате Калачеевского муниципального района по футзалу среди любительских команд.
На территории благоустроенного органами местного самоуправления пляжа на реке Толучеевка в отчетном периоде проводились соревнования по пляжному волейболу не только местного, но и районного значения. Наши команды стали победителями и заняли первые места среди девушек и юношей.
Как всегда порадовали в этом отчетном году и наши тхэквондисты. Спортсмены усердно тренируются, ездят на турниры и заявляют о себе на всю Россию. 
Так, в финале 7-ой Летней Спартакиады учащихся России по тхэквондо Анна Каширина завоевала золотую медаль.  В этом году Анна впервые стала чемпионкой Первенства России по тхэквондо среди юниоров и вошла в число лучших на первенстве Европы.  Анна - победитель областного конкурса в номинации «Спортсмен года». 
На прошедшем детско-юношеском турнире по тхэквондо ВТФ «ЖЕМЧУЖИНА ЧЕРНОЗЕМЬЯ» отлично выступил Роман Котляров, он занял 1 место.
19 декабря 2015г. проходил Открытый кубок г. Воронежа, в котором участвовало 280 спортсменов из Липецка, Белгорода и Воронежа. Наши ребята снова заняли призовые места: Плякин Тимофей - 2 место, Каширина Анна - 2 место, Благодаров Илья - 3 место.

В рамках проекта по возрождению физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди муниципальных служащих и работников органов местного самоуправления в апреле 2015 года администрацией Калачеевского муниципального района организован и проведен Фестиваль «ГТО». Сотрудники администраций поселений района соревновались в разных возрастных категориях по следующим видам спорта: бег, прыжки в длину, метание снаряда. Также в общий зачет учитывалось количество упражнений на отжимание, подтягивание для мужчин и качание пресса для женщин.   Команда администрации Пригородного сельского поселения в общем зачете заняла 1 место среди администраций поселений Калачеевского района. 
По итогам 2015 года расходы на физкультуру и спорт составили 321,5 тыс. руб.
Инвестиции являются основой современной экономики. Они позволяют получить возможность предприятиям расширять и модернизировать производство. При достижении желаемого уровня эффективности инвестирование ведет к стабильному экономическому росту. Наше поселение характеризуется стабильно высоким уровнем инвестиционной деятельности. По итогам 2015 года объем инвестиций  в основной капитал по полному кругу организаций всех форм собственности, расположенных на территории  поселения, составил 263 млн. руб. Традиционно основная доля инвестиций приходится на промышленные предприятия, осуществляющие деятельность на территории поселения. Так, значительную долю составляют инвестиции сыродельного завода - 156 млн. руб., ЛПУМГ – 56 млн. руб. По итогам года объем инвестиций в расчете на 1 жителя  составил 57 216 руб.
Сельское хозяйство является сырьевой базой экономики поселения Положение в сельском хозяйстве поселения на протяжении ряда последних лет достаточно стабильное. Базовым сельскохозяйственным предприятием нашего поселения является ООО «Черноземье». По итогам 2015 года, объем инвестиций предприятия - 25 млн. 565 тыс. рублей. Поддерживают развитие сельскохозяйственного производства на территории поселения и индивидуальные предприниматели, ведущие крестьянско-фермерские хозяйства. Хотелось бы отметить Зубова Ивана Евхимовича и Волощук Владимира Николаевича, которые показывают стабильно высокие результаты в выращивании сельскохозяйственных культур, развивают производство, обновляют оборудование, а также оказывают финансовую помощь организациям социальной сферы. На приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования в 2015 году Зубов И.Е. затратил около 7 млн. руб, Волощук В.Н. – более 2 млн. руб.

На сегодняшний день малый бизнес является одной из главных составляющих благополучного экономического развития территории нашего поселения. По состоянию на отчетную дату в поселении зарегистрировано 101 индивидуальный предприниматель и 31 предприятие и учреждение различных форм собственности. 
В сфере малого предпринимательства основная доля товаров и услуг приходится на сельское хозяйство и торгово-закупочную деятельность. Это объясняется стремлением бизнеса занимать наиболее прибыльные и востребованные населением ниши. 
Основными проблемами малого и среднего бизнеса остаются: высокие ставки налогов, нехватка оборотных средств и средств на развитие бизнеса, трудности в подборе кадров. 

По итогам 2015 года индивидуальные предприниматели Каширина Марина Николаевна и Доценко Светлана Алексеевна были отмечены благодарственными письмами администрации района за успехи в предпринимательской деятельности, творческий подход и высокое качество обслуживания потребителей, личный вклад в развитие потребительского рынка Калачеевского района.
Такова в целом картина развития экономики Пригородного сельского поселения. 
 Относительно невысокий уровень показателей социально-экономического развития в 2015 году определяется очередным этапом экономического кризиса. Но, безусловно, нам необходимо активизировать работу в следующих направлениях:

· привлечение инвестиций,
· содействие развитию малого и среднего бизнеса;

· содействие развитию жилищного строительства; 

· расширение перечня, повышение доступности и качества платных услуг;

· повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений.
И в заключение – о задачах и перспективах нынешнего 2016 года.
Бюджет Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2016 год запланирован: по доходам в сумме 17 млн. 382 тыс. руб., по расходам – 18 млн. 585 тыс. руб. 

Местным бюджетом предусмотрено финансирование программных мероприятий в рамках разработанных и утвержденных программ. Как сказал наш губернатор А.В. Гордеев: «2016 год должен стать годом малых дел». В условиях финансового кризиса и резкого снижения доходной части бюджета поселения необходимо все усилия направить на исполнение полномочий по благоустройству и озеленению населенных пунктов, отсыпке грунтовых дорог, ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия дорог местного значения, по наведению порядка на прилегающих к предприятиям и жилым домам территориях. Мне хочется, чтобы  все живущие  на территории поселения понимали, что  все зависит от  нас самих. Пусть  каждый  из  нас  сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  нам  станет  жить лучше и комфортнее.
В 2016 году администрацией Пригородного сельского поселения планируется сформировать пакет документов, необходимых для предоставления в департамент по развитию муниципальных образований Воронежской области для подачи заявки на получение в 2017 году субсидии из областного бюджета в рамках государственной программы Воронежской области «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления», в том числе разработать сметную документацию на проведение работ по:

- устройству тротуаров на территории населенных пунктов п. Пригородный и п. Черноземный,

- благоустройству памятника воинам, павшим в войнах 20-го столетия, в п. Пригородный.

В 2016 году стоит задача по регистрации и организации работы двух ТОСов, образованных в границах населенных пунктов Пригородного сельского поселения, с целью привлечения средств областного бюджета на реализацию инициатив граждан.
От того, какую жизненную позицию выберет каждый из нас - такая будет у нас с Вами и жизнь. Нам необходимо будет применить весь свой опыт, знания и умение для того, чтобы сохранить и улучшить социальную и экономическую обстановку в поселении. Очень хотелось бы, чтобы трудовые коллективы и наши жители поддержали органы местного самоуправления, принимали участие в акциях, субботниках, проявляли инициативу в вопросах наведения порядка на территории и активнее участвовали в решении вопросов местного значения, включая работу ТОСов. 

Хочу поблагодарить районную администрацию в лице главы администрации Котолевского Николая Тимофеевича за сотрудничество и помощь в работе. 
Уважаемые земляки! 
Ещё раз спасибо всем за поддержку и взаимопонимание. Надеюсь, что, несмотря на  временные трудности,  в нынешнем году мы не снизим темпов работы, будем стремиться обеспечить решение поставленных задач, постараемся  найти пути устранения возникающих проблем.  В достижение поставленных целей я рассчитываю на поддержку всех жителей, депутатского корпуса, предпринимателей, руководителей учреждений и предприятий всех форм собственности.
Желаю Вам здоровья и благополучия, добра и мира! 
Благодарю за внимание!
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