О Т Ч Е Т

главы администрации Пригородного сельского поселения за 2018 год
Уважаемый Николай Тимофеевич, уважаемые жители, депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, районного Совета народных депутатов, уважаемые гости!

Цель сегодняшнего расширенного заседания Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения – подведение итогов деятельности администрации Пригородного сельского поселения за 2018 год и перспективах развития на 2019 год. 
Администрация Пригородного сельского поселения в 2018 году, как и прежде, осуществляла свою деятельность по созданию благоприятных условий для жителей поселения в соответствии с полномочиями, определенными Федеральным и областным законодательством, решениями Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения.

Подводя итоги 2018 года, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения. 
Основной вопрос, на решение которого была направлена деятельность администрации в прошедшем году, - это исполнение бюджета по доходам и расходам, без чего невозможно было бы обеспечить исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности граждан, что включает в себя, прежде всего, исполнение наказов избирателей, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, содержание социально-культурной сферы.
БЮДЖЕТ
Выполнение собственных полномочий в соответствии с действующим законодательством напрямую зависит от финансовой обеспеченности.
Реализация бюджетной политики в 2018 году осуществлялась исходя из целей и задач, стоящих перед органами местного самоуправления поселения, направленных на улучшение социального положения и благополучия жителей, повышения качества предоставляемых населению услуг.
Показателем финансовой устойчивости бюджета в 2018 году являлось отсутствие просроченной задолженности по текущим обязательствам и отсутствие долговых обязательств.
Исполнение доходной части бюджета поселения за 2018 год составило 23,8 млн. рублей, из которых безвозмездные поступления от вышестоящих бюджетов – 6,6 млн. рублей, или 27,7 % от общего объема доходов бюджета, иные межбюджетные трансферты – 5,0 млн. рублей, что составляет 21% общего объема доходов. Значительная доля межбюджетных трансфертов – 4 млн. 225 тыс. рублей были получены и израсходованы на ремонт автомобильных дорог общего пользования.
В целом структура доходной части бюджета Пригородного сельского поселения выглядит следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы равны 17 млн. 184 тыс. руб., (72,3%),
дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 млн. 73 тыс. руб. (4,5%),

субвенции на осуществление первичного воинского учета – 188,3 тыс. руб. (0,8%);
иные межбюджетные трансферты - 5 млн. 9 тыс. руб. (21%);
прочие безвозмездные поступления – 300 тыс. руб. (1,3%).
Динамику изменения доходов отражают данные в таблице на слайде. 
Удельный вес собственных доходов в общей сумме доходов составил 72,3%, или 17,2 млн. рублей. 
В структуре собственных доходов за 2018 год доля налоговых доходов составляет 98,5% (16,9 млн. рублей), прирост налоговых доходов за 2018 год составил всего 263 тыс. рублей (или 1,6%).
Основным источником собственных доходов послужил земельный налог, занимающий в структуре собственных доходов 77,9%, поступление которого в 2018 году составило 13 млн. 385 тыс. руб., что на 413 тыс. рублей ниже уровня 2017 года.
Удельный вес налога на доходы физических лиц в структуре собственных доходов составляет 10,4%. Сумма поступлений НДФЛ в 2018 году составила 1 млн. 785 тысяч рублей
, что на 15% выше уровня 2017 года.
Сумма неналоговых поступлений составила 252,7 тыс. рублей, это поступления от использования муниципального имущества.
На 01.01.2018 в казне муниципального образования находилось имущество общей стоимостью 73 млн. 538 тыс. руб. 
Расходы бюджета 
Расходы бюджета производились в соответствии с утвержденным бюджетом на 2018 год с учетом вносимых в него изменений и дополнений, согласно действующему законодательству.

Бюджет поселения по расходам исполнен в сумме 24 млн. 588 тыс. рублей.
Одним из механизмов эффективного использования денежных средств местного бюджета является муниципальный заказ. Для организации работ по муниципальному заказу определен ряд ответственных лиц, что позволяет экономически грамотно рассматривать и сопоставлять предложения, проводить единую политику в сфере муниципального заказа, организовывать аукционы, подписывать контракты на весь объем муниципального заказа, осуществлять контроль их выполнения.

В отчетном году путем проведения электронного аукциона были заключены контракты на сумму 4 млн. 360 тыс. рублей.
БЛАГОУСТРОЙСТВО

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Но все мы понимаем, что для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. 

Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Создание условий для комфортного проживания граждан на территории Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2018 году, составил - 3 млн. 892 тыс.  рублей.

В целях благоустройства территории поселения и наведения порядка осуществлялась уборка и вывоз мусора, ликвидация несанкционированных свалок, опиловка аварийных деревьев, вырубка кустарников, скашивание сорной растительности, уборка тротуаров, побелка деревьев и бордюров. Проводилась очистка улиц от грязи, снега и посыпка дорожного покрытия и тротуаров песчано-соляной смесью. К открытию пляжного сезона администрацией была проведена подготовка территории в установленных для купания местах.
Одним из ключевых вопросов является обеспечение уличного освещения. Считаю, что за отчетный период администрация справилась с его решением, несмотря на периодически возникающие проблемы с заменой ламп и светильников в связи с выходом их из строя. Расходы на освещение улиц поселения в от2018 году составили 260 тыс. рублей.
На территории поселения в 2018 году проведено 8 субботников. В ходе проведения мероприятий выполнены работы по наведению чистоты и порядка на следующих объектах: сквер, парк, кладбища, памятник, спортивные и детские площадки, придомовые территории, подъездные дороги.  Было задействовано 8 единиц техники, вывезено более 160 куб.м мусора, убрано 20 га территории поселения, ликвидировано 3 несанкционированные свалки, высажено 3 тыс. цветов, 25 деревьев. ООО «Стройкомсервис» была проведена обрезка сухих деревьев, удалено 7 аварийных деревьев. В субботниках приняли участие 476 человек. Хочется отметить, что по сравнению с 2017 годом количество несанкционированных свалок сократилось. Это говорит о том, что работа административной комиссии приносит результаты, и жители становятся более сознательными, поэтому бросать пакеты с мусором, где попало, уже стыдно.
В рамках проведения экологической акции «Вода России» 12 участников волонтерского отряда «Забота» МКОУ Заводская СОШ очистили от бытового мусора береговую полосу на муниципальном пляже. 
На 2018 год была поставлена задача по подготовке и подаче заявок в департамент ЖКХ и энергетики Воронежской области на софинансирование работ в рамках программы «Формирование современной городской среды на 2018-2023 годы». Жители МКД №№ 27, 35, 41 выразили желание участвовать в этой программе, администрацией были поданы заявки на благоустройство указанных дворовых территорий, но до настоящего времени пока нет результатов об их включении в областную программу на 2019 год. 
Работа новой коммунальной техники, приобретенной в декабре 2017 года, и привлечение дополнительной техники сторонних организаций помогли нам в расчистке снежных заносов.
В 2018 году были продолжены работы по формированию земельного участка для организации кладбища в поселке Пригородном. 

По состоянию на текущую дату произведено согласование границ земельного участка со всеми заинтересованными лицами, произведено межевание земельного участка, подготовлено землеустроительное дело и сдано не государственную регистрацию администрацией Калачеевского муниципального района. 

В 2019 году предстоит заключить соглашение о расторжении договора аренды с действующим арендатором земельного участка и зарегистрировать его в Росреестре, осуществить перевод земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения. Изменение категории земель осуществляется через департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области. Предполагаемый срок завершения указанных работ – 4 квартал 2019 года. 

Только после завершения выше перечисленных работ администрацией Калачеевского муниципального района земельный участок может быть предоставлен Пригородному сельскому поселению для создания кладбища.
Хотелось обратить ваше внимание, что проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще? Мы все жители одного сельского поселения, хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше и чище. 
В 2018 году регулярно проводились проверки в сфере благоустройства, выдано 130 предписаний по устранению нарушений правил благоустройства и санитарного содержания территории, это в 5 раз больше, чем в 2017 году. Хочется обратить внимание присутствующих, что не все нарушения, выявленные в ходе проверок, были оперативно устранены. Проблемой остается содержание земельных участков, предоставленных для ведения ЛПХ на улицах частной жилой застройки, так как собственники участков выезжают на работу за пределы района и области, не используют участки по назначению и не ухаживают за своим имуществом должным образом. Полагаю, что с помощью специалистов районной администрации необходимо разработать механизм изъятия таких земельных участков у нерадивых собственников, и предоставлять их гражданам, которые будут использовать участки в соответствии с их целевым назначением.
Несмотря на «ложку дегтя», которой пришлось с вами поделиться, спасибо всем за совместную работу в решении вопросов благоустройства.
Хочу выразить уверенность в том, что наши жители будут оказывать всестороннюю поддержку для поддержания чистоты и уюта в родном поселении.
РЕАЛИЗАЦИЯ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ТОС 
Продолжая тему благоустройства, хочется отметить работу ТОС «Содружество», благодаря усилиям которого мы решили проблему по освещению подъездных путей и территории места сбора бытовых отходов. В 2018 году был реализован проект на сумму 162 тысяч рублей, в том числе за счет средств областного гранта – 128 тысяч рублей, установлено 5 опор и 7 светильников. 
Благодарю активистов органов территориального общественного самоуправления за неравнодушие и готовность улучшать нашу территорию.

Хотелось обратить ваше внимание, что с 1 февраля стартовал юбилейный конкурс грантов для ТОС. Максимальная сумма гранта увеличена до 1 млн. рублей, расширен перечень направлений для реализации проектов ТОС. Но сроки для подачи заявок ограничены, прием завершается до 1 марта. В связи с этим предлагаю проявить активность, создать ТОСы и предпринять максимальные усилия для решения насущных проблем жителей.
КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

Одной из самых важных проблем в поселении остается организация капитального ремонта многоквартирных жилых домов. В ходе реализации региональной программы в прошедшем году проведены работы капитальному ремонту вентиляционных каналов в МКД №40 на сумму 1 млн. рублей.  
Очень остро стоит проблема капитального ремонта кровли МКД №№ 37, 39, 18 и 20. Благодаря совместной работе жителей, администрации Пригородного сельского поселения и администрации Калачеевского района, при непосредственной поддержке куратора Калачеевского района, заместителя председателя правительства Воронежской области Шабалатова Виталия Алексеевича, удалось добиться переноса сроков проведения капитального ремонта домов №№26 и 35. Все должны понимать, что для решения вопроса по переносу сроков на ближайший период необходимо, чтобы все собственники помещений погасили задолженность перед Фондом капитального ремонта по взносам.

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Наша заявка по ремонту автомобильной дороги общего пользования местного значения, проходящей вдоль улиц частной жилой застройки в п. Пригородный, в рамках инициативного бюджетирования не прошла конкурсный отбор на областном уровне, но проблема отсыпки щебнем 1,5 км дороги была решена за счет средств дорожного фонда и с участием жителей.
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог местного значения в границах Пригородного сельского поселения» в 2018 году составил - 5 млн. 60 тыс.  рублей, в том числе средства областного бюджета – 4 млн. 225 тыс. рублей.
Кроме отсыпки щебнем дороги в частном секторе, осуществлялись следующие виды работ: 
- ремонт асфальтового покрытия в п. Пригородном по улицам Космонавтов и Фестивальной;
- устройство искусственных неровностей и нанесение разметки на пешеходных переходах возле школы и детского сада в п. Пригородном;
- грейдирование грунтовых дорог;
- установка дорожных знаков;

- расчистка дорог от снежных заносов.
КОММУНАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2018 году, составил - 174 тыс.  рублей.
В целях реализации подпрограммы выполнены следующие мероприятия: 
- замена вышедших из строя и установка новых светодиодных светильников уличного освещения в количестве 48 штук;

- замена 2-х насосов в скважинах п. Черноземный;
БЕЗОПАСНОСТЬ
С целью профилактики правонарушений и нарушений правил пожарной безопасности в быту администрацией совместно с участковым уполномоченным и социальным педагогом проводился мониторинг мест проживания семей, ведущих антиобщественный образ жизни, проводилось обучение правилам пожарной безопасности и первоочередным действиям при пожаре, вручались памятки. 
В учебно-консультационном пункте по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности проводились занятия с неработающим населением. 
В 2018 году в целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности в соответствии с заключенным договором осуществлялось видеонаблюдение и патрулирование территории поселения. За отчетный период на финансирование данного мероприятия направлено 421 тыс. руб.
ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

В 2018 году полномочия по градостроительной деятельности, а именно, выдача разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию, переданы на районный уровень. С 2019 года полномочия по внесению изменений в правила землепользования и застройки поселения будет осуществлять уполномоченный правительством Воронежской области орган – департамент архитектуры и градостроительства Воронежской области. 
ПРАВОВАЯ РАБОТА и РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ

Наиболее важную часть деятельности органов местного самоуправления составляет работа, связанная с обращениями граждан. Администрация поселения ближе других ветвей власти находится к населению, поэтому люди обращаются к нам со всеми своими проблемами.

За 2018 год в администрации принято 26 письменных и 45 устных обращений граждан. Наибольшее количество граждан обращалось по вопросам капитального ремонта многоквартирных домов, благоустройства, освещения территории поселка, разрешения конфликтных ситуаций с управляющей компанией и отлова безнадзорных животных.
Все обращения и заявления граждан были рассмотрены, по изложенным фактам и просьбам проводились проверки, заявителям даны ответы. Еще раз обращаю ваше внимание, что вопросы отлова безнадзорных животных решаются на районном уровне.

За отчетный период было проведено 3 внеплановых проверки органа муниципального жилищного контроля.
В отчетном году администрацией было издано 128 постановлений и 101 распоряжений. 
Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, где размещается вся информация о деятельности администрации и нормативные документы органов местного самоуправления, сведения из прокуратуры и Росреестра. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.
За 2018 год по запросам граждан специалистами администрации было   выдано 1360 справок и характеристик в различные инстанции, было осуществлено 254 нотариальных действия, по различным запросам отделов администрации Калачеевского муниципального района, органов исполнительной власти Воронежской области и прочих организаций подготовлено и направлено 1036 документов.
За отчетный период в администрации проведены 5 проверок надзорных органов, в том числе контрольно-счетной палатой Воронежской области. В администрацию поступило 15 запросов на представление документов для проведения проверки органами прокуратуры. 
На протяжении всего года работала жилищно-бытовая комиссия. 
Большая работа была проведена в отчетном году по внесению адресов в Федеральную адресную систему. В текущем году предстоит сформировать адресный реестр объектов недвижимости на территории поселения, который будет включать в том числе объекты незавершенного строительства. 
В периоды проведения подписной компании администрацией была проведена подписка на газету «Калачеевские Зори» всем бюджетным учреждениям (школам, детским садам, амбулатории), расположенным на территории поселения, кроме того, специалисты администрации проводили организационные мероприятия по активизации подписной компании на предприятиях и осуществляли сбор информации по выполнению доведенного плана подписки. Так же была организована подписка на газеты для ветеранов войны и труда, вдов, пенсионеров.
ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

В рамках осуществления государственных полномочий инспектором ВУС регулярно проводилась работа с подлежащими призыву на службу в армии и уклоняющимися от призыва. 
По итогам 2018 года: призвано в РА - 9 чел., зачислено в запас – 6 призывников, 48 чел. получили отсрочку на время учебы, уклонистов нет. 

В соответствии с планом проведения контроля за осуществлением органами местного самоуправления воинского учета на 2018 год, в том числе целевого использования субвенций, утвержденным военным комиссаром Воронежской области, была проведена проверка Пригородного сельского поселения. Нарушений не выявлено. 
КУЛЬТУРА

В сложных условиях недофинансирования последних лет нам удается сохранить наше муниципальное учреждение культуры «Центр традиционной культуры, досуга и информации «Гармония», его подразделение в п. Черноземном. 
Общий объем расходов местного бюджета на культуру в 2018 году составил 6 млн. 794 тыс. рублей, в расчете на 1 жителя – 1511 руб. В соответствии с мероприятиями по реализации государственной социальной политики, утвержденными Указом Президента Российской Федерации, средняя заработная плата наших работников культуры ежегодно повышается, так, в 2016 году она составляла 16134 рубля, в 2017 г. выросла почти на 32% и составила 21278 рублей, а в 2018 году рост составил 15,5% и размер средней заработной платы был увеличен до 24-х тысяч 585 рублей. 
Всего в Домах культуры п. Пригородный и п. Черноземный работает 32 клубных формирования, в которых задействовано 329 человек.

В 2018 году в учреждении проведено 176 культурно-массовых мероприятий.

В течении 2018 года – коллективы художественной самодеятельности, мастера декоративно-прикладного творчества принимали активное участие в районных, областных, межрегиональных и Всероссийских конкурсах и фестивалях.

На 1-ом Всероссийском фестивале хореографического искусства «Зимняя сказка» в г. Россошь детский танцевальный ансамбль «Конфетти» (руководитель В. В. Салятина) получил диплом лауреата I степени, фестивале-конкурсе «Кубок Придонья» г. Павловск – 3 степени.
Театральная студия «Лира», детский образцовый фольклорный ансамбль «Добродея» и солистка ансамбля Кудинова Алиса были награждены за участие в 4-м районного фестиваля детского фольклора и исполнителей народной песни «Во лужочке». Районный отдел по культуре наградил руководителя народного коллектива - вокального трио «Разгуляй» Середина Александра, а Ткачева Галина была отмечена благодарственным письмом департамента культуры Воронежской области.
Мастера декоративно-прикладного творчества Покусаева Елена и Олейникова Людмила неоднократно становились победителями областных и межрегиональных конкурсов, за профессионализм были отмечены призами и грамотами. 

Работники учреждения культуры стараются больше внимания уделять организации работы с людьми пожилого возраста. Такие люди являются носителями большого жизненного багажа. Их опыт и знания помогают в работе по изучению, сохранению и пропаганде традиционной русской культуры, праздников и обрядов.

В 2018 году полномочия по библиотечному обслуживанию населения наша библиотека продолжила в новом статусе – она вошла в состав районной библиотеки. 

Для обеспечения достойных условий для проведения культурно-массовых мероприятий необходимо вкладывать средства в ремонты зданий и восстановление изношенного оборудования. Для проведения работ по восстановлению наших домов культуры средств местного бюджета недостаточно, мы неоднократно подавали заявки в государственную программу Воронежской области для получения субсидий из областного бюджета, но средства до настоящего времени выделены не были. В области приветствуется значительная доля привлечения внебюджетных средств. Сейчас мы работаем в этом направлении, чтобы привлечь спонсора для ремонта крыши в ДК п. Черноземный. Вопрос этот стоит очень остро и требует незамедлительного решения.
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

В сфере физической культуры и спорта по-прежнему приоритетными задачами администрации остаются: популяризация здорового образа жизни, достойное нравственное воспитание подрастающего поколения, активизация всех форм спортивной жизни.

По итогам 2018 года расходы на физкультуру и спорт составили 475,1 тыс. руб.

Мы гордимся успехами и достижениями жителей Пригородного сельского поселения в области физкультуры и спорта.
В 2018 году в районе и поселении было проведено большое количество спортивно-массовых районных мероприятий, в числе которых: день здоровья, день физкультурника, спартакиада среди поселений района по 10 видам спорта, спартакиада дворовых команд, открытые турниры по настольному теннису, футболу, бильярду, плаванию. Участниками спортивных мероприятий в отчетном году стали около 150 жителей нашего поселения. По итогам проведенной районной спартакиады поселений в 2018 году наше поселение уже традиционно заняло 1 место.
Победителями стали наши спортсмены в чемпионатах Калачеевского муниципального района практически по всем видам спорта, соревнования по которым проводились в Калачеевском муниципальном районе, вторыми – по пляжному волейболу среди мужчин.
На протяжении 10 лет сборные команды Калачеевского района среди школьников являются чемпионами и призерами Спартакиады Воронежской области, в состав этих команд входят в основном игроки, проживающие в Пригородном сельском поселении. Женскую команду Калачеевского района представляют девушки и женщины Пригородного с/п. Достижения волейболистов в 2018 году:

- Первенство Воронежской области - 2 место;

- Первенство Воронежской области по пляжному волейболу -1 место;

-  Спартакиада учащихся Воронежской области - 3 место;

- Первенство профсоюзов России (Анапа) - 4 место из 25 команд;

- Кубок главы Павловского района - 1место;

- Зональные соревнования областной спартакиады учащихся - 2 место.
Особенно хотелось бы поблагодарить наше предприятие - АО «КРИСТАЛЛ» и лично исполнительного директора Рощупкина В.М. за финансовую поддержку нашей футбольной команды, которая в 2018 году стала победителем первенства района по футболу среди мужских команд. Лучшим игроком и лучшим вратарем были названы спортсмены нашей футбольной команды «Кристалл».

Гордость нашего поселения – спортсмены-тхэквондисты, которые под руководством Александра Колмыкова усердно тренируются, ездят на турниры и заявляют о себе на всю Россию. 
В течение 2018 года наши спортсмены стали победителями и призерами трех чемпионатов России и ЦФО, всероссийских и областных турниров, уже ставших традиционными соревнований на приз главы Пригородного сельского поселения. Это: Котляров Роман, Кирьянко Денис, Плякины Тимофей и Антон, Звездилины Глеб и Иван, Звягинцев Матвей, Лигиновы Степан и Иван. 

Завершился год декабрьской победой и призами команды наших спортсменов на Всероссийском рождественском турнире в г. Твери, в котором соревновались тхэквондисты из 15 регионов России и команда из Сирии. Чемпионами стали Тимофей Плякин, Роман Котляров. На первенстве области среди молодежи третье место занял Денис Кирьянко. 
Благодарю наших спортсменов, тренеров за высокие достижения и выражаю особую благодарность родителям юных спортсменов, которые любят и поддерживают своих детей, что дает им стимул для дальнейшего развития.

В прошедшем году в нашем поселении сдали нормы ГТО 316 человек. Приглашаю всех, кто не имеет медицинских противопоказаний, в наступившем году присоединиться к нашим активистам и принять участие в сдаче норм ГТО. В феврале, кроме традиционных видов, можно будет сдать в том числе зимнюю дисциплину – лыжные гонки.
ЭКОНОМИКА И ИНВЕСТИЦИИ
Наше поселение характеризуется стабильно высоким уровнем инвестиционной деятельности. По итогам 2018 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций всех форм собственности, расположенных на территории поселения, превысил уровень 2017 года в 23 раза и составил более 812 млн. руб. Основной инвестиционный вклад в развитие экономики поселения внес филиал ОАО «Молочный комбинат Воронежский» Калачеевский сырзавод - 799 млн. руб. По итогам года объем инвестиций в расчете на 1 жителя составил 182 224 руб.
Уровень развития промышленности во многом определяет экономическую стабильность нашего поселения. 

Положительной динамикой радует нас работа Калачеевского сырзавода и АО «КРИСТАЛЛ», которые ежегодно наращивают объемы производства продукции. 
Особого внимания заслуживает работа Калачеевского сырзавода. Предприятие развивается, увеличивает производство, строит новые цеха. Так, в 2018 году объемы отгрузки товаров собственного производства выросли по сравнению с 2017 годом более, чем на 10%. Дополнительные потребности расширяющегося производства в воде будут обеспечивать новые артезианские скважины, строительство которых начато предприятием в отчетном году.

В 2018 году возобновил работу мясокомбинат, ставший филиалом Бобровского мясокомбината. Наши ожидания на 2018 год оправдались, на предприятии создано 150 новых рабочих мест, что позволило повысить поступления НДФЛ в местный бюджет.
Сельское хозяйство является сырьевой базой экономики поселения Положение в сельском хозяйстве поселения на протяжении ряда последних лет достаточно стабильное. Базовым сельскохозяйственным предприятием нашего поселения является ООО «Черноземье». По итогам 2018 года, объем инвестиций предприятия – 10 млн. рублей. Выражаю искреннюю благодарность руководителю хозяйства Кугутову А.Н. за финансовую поддержку социальной инфраструктуры поселения.
ЗАДАЧИ НА 2019 ГОД

И в заключение – о задачах и перспективах нынешнего 2019 года.

Бюджет Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2019 год запланирован по доходам и расходам в сумме 17 миллионов 60 тысяч рублей. 

Очевидно, что для решения всех текущих вопросов и возникающих проблем этих средств будет недостаточно. 
Поэтому решить в первоочередном порядке проблемные вопросы в настоящее время возможно только при софинансировании из вышестоящих бюджетов. Это:

•
 капитальный ремонт крыши дома культуры в п. Черноземный;

•
 капитальный ремонт дома культуры в п. Пригородный;

•
 в плане ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения – отсыпка гранитным щебнем улиц частной жилой застройки в п. Пригородном и ул. Мира в п. Черноземном; 
•
 благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов №№27, 35, 41 в рамках участия в государственной программе «Формирование современной городской среды Воронежской области на 2018 - 2023 годы».
Наша с вами главная задача - сохранить в нынешней ситуации то, что было создано за эти годы! Очень хотелось бы, чтобы трудовые коллективы и наши жители поддержали органы местного самоуправления, принимали участие в акциях, субботниках, проявляли инициативу в вопросах наведения порядка на территории и активнее участвовали в решении вопросов местного значения, включая работу ТОСов. 
Подводя итог своему выступлению, отмечу: безусловно все, что удалось сделать в прошедшем 2018 году, было бы невозможно достичь без деятельной поддержки усилий администрации поселка нашими единомышленниками, чье крепкое плечо мы постоянно ощущали во всех своих делах. Поэтому хочется выразить благодарность руководителям предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения, и индивидуальным предпринимателям. Хочется также поблагодарить и всех жителей, кто принимал личное участие в делах поселения, кто оказывал нам постоянную моральную поддержку, а это, поверьте, очень многого стоит. Ведь от каждого из нас зависит будущее нашего поселения и благополучие наших жителей.

Я признателен всем, кто помогал осуществить поставленные задачи, и искренне благодарю Вас, уважаемые коллеги, за совместную работу и надеюсь, что и впредь наши усилия будут направлены на улучшение качества жизни в поселении.
Желаю Вам здоровья и благополучия, добра и мира! 
Благодарю за внимание!
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