О Т Ч Е Т

главы администрации Пригородного сельского поселения за 2019 год
Уважаемый Николай Тимофеевич, уважаемые жители, депутаты Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения, районного Совета народных депутатов, уважаемые гости!

Цель сегодняшнего расширенного заседания Совета народных депутатов Пригородного сельского поселения – подведение итогов деятельности администрации Пригородного сельского поселения за 2019 год и перспективах развития на 2020 год. 

Отчеты — это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей. Администрация поселения — это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами. 

Это, прежде всего:

•
исполнение бюджета поселения;

•
обеспечение бесперебойной работы учреждения культуры;

•
благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры поселения, обеспечение жизнедеятельности граждан, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности;

•
взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования важной информации используются информационные стенды и Вестник муниципальных правовых актов Пригородного сельского поселения.

БЮДЖЕТ

Подводя итоги работы администрации Пригородного сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных №131-ФЗ за 2019 год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения безусловно служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. 

Показателем финансовой устойчивости бюджета в 2019 году являлось отсутствие просроченной задолженности по текущим обязательствам и отсутствие долговых обязательств.

Исполнение доходной части бюджета поселения за 2019 год составило 29,6 млн. рублей, из которых безвозмездные поступления от вышестоящих бюджетов – 11,8 млн. рублей, или 46 % от общего объема доходов бюджета. Значительная доля межбюджетных трансфертов – 6 млн. 162 тыс. рублей были получены и израсходованы на ремонт автомобильных дорог общего пользования, 1 млн. 877 тысяч рублей – на приобретение коммунальной техники.
Динамику изменения доходов отражают данные в таблице на слайде. 

В целом структура доходной части бюджета Пригородного сельского поселения выглядит следующим образом: 

налоговые и неналоговые доходы равны 17 млн. 790 тыс. руб., (60,1%),

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 млн. 115 тыс. руб. (3,8%),

субвенции на осуществление первичного воинского учета – 196,9 тыс. руб. (0,7%);

иные межбюджетные трансферты - 9 млн. 837 тыс. руб. (33,2%);

прочие безвозмездные поступления – 657,9 тыс. руб. (2,2%).

В структуре собственных доходов за 2019 год доля налоговых доходов составляет 97,6% (17,4 млн. рублей), прирост налоговых доходов за 2019 год составил 606 тыс. рублей (или 2,5%).

Основным источником собственных доходов послужил земельный налог, занимающий в структуре собственных доходов 69,1%, поступление которого в 2019 году составило 12 млн. 284 тыс. руб., что на 1 млн. 110 тыс. рублей ниже уровня 2018 года. За 2 года поступление земельного налога снизилось более чем на 1,5 млн. рублей. Это связано с нахождением в процедуре банкротства отдельных налогоплательщиков. изменением кадастровой стоимости земельных участков по решениям судов.
Удельный вес налога на доходы физических лиц в структуре собственных доходов составляет 14,5%. Сумма поступлений НДФЛ в 2019 году составила 2 млн. 581 тысяча рублей, что на 796 тысяч или 44,6% выше уровня 2018 года. Положительно сказалось на поступлении НДФЛ осуществление на территории поселения деятельности строительной организации, занимающейся реконструкцией магистрального газопровода.
Сумма неналоговых поступлений составила 431,4 тыс. рублей, это поступления от использования муниципального имущества.

В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях. Увеличить уровень собираемости налогов удалось благодаря тесной работе районной администрации и администрации поселения, налоговой инспекции. В течении года велась разъяснительная работа с целью укрепления бюджетной и налоговой дисциплины. В результате в бюджет поступило более 1 млн. рублей недоимки, в том числе по налогу на имущество физических лиц – более 418 тысяч рублей, по земельному налогу около 600 тыс. рублей, по транспортному налогу физических лиц 58 тыс. рублей. Отрицательно влияют на уровень недоимки должники, находящиеся в процедуре банкротства, которые не доплатили в бюджет поселения 1 млн. 617 тысяч рублей.
Эта работа продолжается и сейчас. Обращаю ваше внимание, что сами налогоплательщики должны внимательно относиться к своей обязанности, сверить свои платежные извещения в налоговой и привести в соответствие свои платежи. Все вы знаете каким имуществом владеете и обязаны в срок заплатить налоги, не дожидаясь появления пени за просроченный платеж, и тем более судебных приставов (а такая практика уже существует). Не стоит дожидаться квитанций из налогового органа, регистрируйтесь в личном кабинете и оплачивайте налоги в электронном виде.  
Расходы бюджета 
Бюджет поселения по расходам исполнен в сумме 29 млн. 788 тыс. рублей.
Одним из механизмов эффективного использования денежных средств местного бюджета является муниципальный заказ. Для организации работ по муниципальному заказу определен ряд ответственных лиц, что позволяет экономически грамотно рассматривать и сопоставлять предложения, проводить единую политику в сфере муниципального заказа, организовывать аукционы, подписывать контракты на весь объем муниципального заказа, осуществлять контроль их выполнения.

В отчетном году путем проведения электронного аукциона были заключены контракты на сумму 8 млн. 457 тыс. рублей.
БЛАГОУСТРОЙСТВО

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Но все мы понимаем, что для его решения необходимо достаточное финансирование. 

Решение вопросов по благоустройству на территории должны решаться в двух направлениях:

— за счёт финансирования работ и мероприятий из местного бюджета,

— через привлечение общественности, активизации инициатив жителей и хозяйствующих субъектов.
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Создание условий для комфортного проживания граждан на территории Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2019 году, составил - 5 млн. 290 тыс.  рублей.

В целях благоустройства территории поселения и наведения порядка осуществлялась уборка и вывоз мусора, ликвидация несанкционированных свалок, опиловка аварийных деревьев, вырубка кустарников, скашивание сорной растительности, уборка тротуаров, побелка деревьев и бордюров. Проводилась очистка улиц от грязи, снега и посыпка дорожного покрытия и тротуаров песчано-соляной смесью. К открытию пляжного сезона администрацией была проведена подготовка территории в установленных для купания местах.
Одним из ключевых вопросов является обеспечение уличного освещения. За отчетный период приобретено и установлено 288 светодиодных ламп уличного освещения, заменено 6 светильников, установлено 4 прожектора. Расходы на освещение улиц поселения в 2019 году составили 282,2 тыс. рублей, на замену ламп на светодиодные и замену вышедшего из строя оборудования – 589 тыс. рублей. Для комфортного передвижения населения по улицам в темное время суток осуществлен перевод уличного освещения на режим освещения в темное время суток, в т.ч. ночью. Это потребует в 2020 году дополнительных расходов бюджета на оплату уличного освещения.
На 2019 год были подготовлены и поданы заявки в департамент ЖКХ и энергетики Воронежской области на софинансирование работ в рамках программы «Формирование современной городской среды на 2018-2023 годы» на благоустройство дворовых территорий МКД №№27,35,41, но в областную программу на 2019 год указанные территории не включены. В 2019 году были поданы заявки на 2020 год теперь уже по четырем территориям, включая МКД №14. К сожалению, в 2020 году снова наших дворовых территорий в областной программе нет. Для нашего поселения решение этого вопроса очень важно, т.к. имеющиеся детские площадки на дворовых территориях установлены более 10-15 лет назад, пришли в ветхое состояние, требуют замены оборудования, да и прочее благоустройство дворовых территорий необходимо осуществить для комфортного проживания граждан.
Благодаря социальным программам ПАО «Газпром» филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» и депутаты Воронежской областной Думы С.Н. Пинкевич и С.И. Трибунский профинансировали создание детской площадки между МКД №№ 26 и 30. Затраты на приобретение оборудования, доставку и установку составили 300 тыс. рублей. 

В 2019 была подана заявка для участия в конкурсном отборе проектов поддержки местных инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования. В 2020 году запланирован к реализации проект по устройству тротуаров в п. Черноземном на сумму 2 млн. 393 тыс. рублей, с участием областного бюджета в сумме – 2027,6 тыс. рублей, местного бюджета – 204,2 тыс. рублей, граждан – 60,8 тыс. рублей, и ООО «Черноземье» - 100 тыс. рублей. 

В 2019 году продолжением работ по формированию земельного участка для организации кладбища в поселке Пригородном занималась районная администрация. Только в январе текущего года на заседании областной комиссии было принято решение об изменении категории земельного участка. В течение ближайших месяцев участок будет предоставлен поселению. Дальнейшие действия администрации по разработке ПСД и строительству кладбища в соответствии с установленными нормами будут возможны при наличии необходимого количества финансовых средств. 

Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. 

Регулярно проводились субботники по наведению чистоты и порядка в сквере, парке, кладбищах, памятнике, спортивных и детских площадках, придомовых территориях, подъездных дорогах. Кладбище в поселке Черноземном регулярно убирают члены ТОС, а вывозом мусора после уборки занимаются органы местного самоуправления. У нас существует хорошая традиция – в период майских праздников дружно производить уборку общественных и частных территорий. За совместную работу хочется поблагодарить активное население, предпринимателей, а также руководство, учителей и учеников школ.
Хотелось обратить ваше внимание, что проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. В данном вопросе недостаточно инициативы и активности проявляют наши жители. К сожалению, в течение года три раза нашей молодежью был поврежден игровой комплекс в сквере, дважды - оборудование детской площадки в парке Черноземном, на субботники выходят только самые активные жители, все работы по наведению чистоты и порядка в основном выполняются работниками организаций, расположенных на территории поселения. 
В 2019 году регулярно проводились проверки в сфере благоустройства, по результатам которых направлено 13 материалов в районную административную комиссию по выявленным нарушениям правил благоустройства и санитарного содержания территории. К сожалению, предпринимаемые меры слабо действуют на наших людей. не все еще прониклись пониманием того, что никто не будет за нас наводить порядок, все нужно делать нам самим. А ведь все знают, что чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. 
Несмотря на имеющиеся недочеты в работе по благоустройству, хочу выразить уверенность в том, что наши жители будут оказывать всестороннюю поддержку для поддержания чистоты и уюта в родном поселении.
РЕАЛИЗАЦИЯ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ТОС 
Продолжая тему благоустройства, хочется отметить работу ТОС «Парус надежды», благодаря усилиям которого мы решили проблему по устройству тротуарной дорожки от МКД №35. В 2019 году был реализован проект на сумму 461 тысяча рублей, в том числе за счет средств областного гранта – 284 тысяч рублей. 
Благодарю активистов органов территориального общественного самоуправления «Парус надежды» за неравнодушие и готовность улучшать нашу территорию.

Благодарю специалистов администрации за всестороннюю поддержку ТОС, помощь в подготовке заявки и отчетной документации, помощь в привлечении подрядчиков.
На прошлом отчете я обращал Ваше внимание на увеличение максимальной суммы гранта, расширение перечня направлений для реализации проектов ТОС, предлагал проявить активность, создать ТОСы и предпринять максимальные усилия для решения насущных проблем жителей. За 2019 год больше ни одного ТОСа не создано. Складывается впечатление, что наши жители не стремятся решать насущные проблемы даже за счет привлечения грантов и спонсоров. 
На 2020 год два наших ТОСа подали заявки:

1) ТОС «Дружба» - на ремонт уличных водопроводных сетей;

2) ТОС «Возрождение» - на ограждение кладбища в п. Черноземном.  
В ближайшее время состоится защита проектов и, в случае набора необходимого количества баллов, надеемся, что совместными усилиями нам удастся обновить наши водопроводные сети вдоль МКД №№39 и 41 и благоустроить кладбище, находящееся в черте населенного пункта п. Черноземного. 
КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

Одной из самых важных проблем в поселении остается организация капитального ремонта многоквартирных жилых домов. При активном участии администрации Пригородного сельского поселения, председателя МКД №35 Ярового Е.М. и при непосредственной поддержке куратора Калачеевского района, заместителя председателя правительства Воронежской области Шабалатова Виталия Алексеевича, удалось добиться переноса сроков проведения капитального ремонта домов №№26 и 35. В ходе реализации региональной программы в отчетном году проведен комплекс работ по капитальному ремонту МКД №№ 26 и 35 на сумму 56 млн. рублей.  
В очередной раз напоминаю, что для решения вопроса по переносу сроков на ближайший период необходимо, чтобы все собственники помещений погасили задолженность перед Фондом капитального ремонта по взносам.

В соответствии с краткосрочной программой капитального ремонта Воронежской области на 2020 год запланировано проведение работ в МКД №№12, 14, 16, 20, 26, 30, 34, 36, 40.

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Осуществление дорожной деятельности в части содержания и ремонта автомобильных дорог местного значения в границах Пригородного сельского поселения» в 2019 году составил - 7 млн. 280 тыс.  рублей, в том числе средства областного бюджета – 6 млн. 162 тыс. рублей.
В рамках данной подпрограммы проведены работы по устройству асфальтового покрытия 1,5 км дороги, проходящей вдоль улиц частной жилой застройки, которую мы отсыпали щебнем в 2018 году.

Кроме того, произведен ремонт асфальтового покрытия в п. Пригородном по улице Космонавтов вдоль амбулатории и по направлению к МКД № 37и 40.
В 2020 году планируем отсыпать щебнем 8 улиц частной жилой застройки в пределах выделяемых субсидий и средств дорожного фонда поселения, чтобы в следующие годы продолжить работы по устройству асфальтового покрытия на улицах частной жилой застройки.

КОММУНАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Общий объем финансовых средств, направленных на реализацию подпрограммы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Пригородного сельского поселения» из бюджета поселения в 2019 году составил – 946,3 тыс.  рублей.

В целях реализации подпрограммы выполнены мероприятия по организации водоснабжения, уличного освещения, теплоснабжения.
БЕЗОПАСНОСТЬ
С целью профилактики правонарушений и нарушений правил пожарной безопасности в быту администрацией совместно с участковым уполномоченным и социальным педагогом проводился мониторинг мест проживания семей, ведущих антиобщественный образ жизни, проводилось обучение правилам пожарной безопасности и первоочередным действиям при пожаре, вручались памятки. 
В учебно-консультационном пункте по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности проводились занятия с неработающим населением. 
В 2019 году в целях обеспечения контроля за состоянием общественного порядка и безопасности граждан, усиления мер антитеррористической защищенности в соответствии с заключенным договором осуществлялось видеонаблюдение и патрулирование территории поселения. За отчетный период на финансирование данного мероприятия направлено 396 тыс. руб.

ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

В 2019 году рассматривались и утверждались проекты перепланировки и межевания.

На 2020 год намечено проведение работ по внесению изменений в Правила землепользование и застройки Пригородного сельского поселения. Документацию будет готовить уполномоченный орган Воронежской области, направлять информацию, согласовывать и проводить публичные слушания по указанному вопросу – администрация Пригородного сельского поселения.
ПРАВОВАЯ РАБОТА и РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ

Наиболее важную часть деятельности органов местного самоуправления составляет работа, связанная с обращениями граждан. Администрация поселения ближе других ветвей власти находится к населению, поэтому люди обращаются к нам со всеми своими проблемами.

За 2019 год в администрации принято 20 письменных и 38 устных обращений граждан. Наибольшее количество граждан обращалось по вопросам капитального ремонта многоквартирных домов, благоустройства дворовых территорий, асфальтирования улиц в частном секторе, освещения территории поселка, разрешения конфликтных ситуаций с управляющей компанией и отлова безнадзорных животных. 
Все обращения и заявления граждан были рассмотрены, по изложенным фактам и просьбам проводились проверки, заявителям даны ответы. 
По обращению жительницы МКД №25 Шевыревой Прасковьи Никитичны об устройстве остановки общественного транспорта вопрос решался на районной комиссии по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения на территории Калачеевского района, которая пришла к выводу о невозможности устройства дополнительной остановки, т.к. расстояние между существующими остановками не превышает нормативных.

За отчетный период была проведена 1 внеплановая проверка органа муниципального жилищного контроля.

В отчетном году администрацией было издано 127 постановлений и 127 распоряжений. 

Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, где размещается вся информация о деятельности администрации и нормативные документы органов местного самоуправления, сведения из прокуратуры и Росреестра. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.

За 2019 год по запросам граждан было выдано 1041 справка и 78 характеристик в различные инстанции, было осуществлено 212 нотариальных действия, по различным запросам отделов администрации Калачеевского муниципального района, органов исполнительной власти Воронежской области и прочих организаций подготовлен и направлен 981документ.
За отчетный период в администрации проведены 3 проверки надзорных органов, в том числе – 2 внеплановые: по оборудованию места отдыха на воде и по осуществлению закупок. В администрацию поступило 10 запросов на представление документов для проведения проверки органами прокуратуры. 
На протяжении всего года работала жилищно-бытовая комиссия. 

Большая работа была проведена в отчетном году по внесению адресов земельных участков в Федеральную адресную систему. По состоянию на 01.01.2020 г. в ФИАС внесены адреса 2349 земельных участков.
В периоды проведения подписной компании администрацией была проведена подписка на газету «Калачеевские Зори» всем бюджетным учреждениям (школам, детским садам, амбулатории), расположенным на территории поселения, кроме того, специалисты администрации проводили организационные мероприятия по активизации подписной компании на предприятиях и осуществляли сбор информации по выполнению доведенного плана подписки. Так же была организована подписка на газеты для ветеранов войны и труда, вдов, пенсионеров.

ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

Администрацией осуществляется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». В отчетном году регулярно проводилась работа с подлежащими призыву на службу в армии и уклоняющимися от призыва.

На воинском учете состоит 842 человека. 
По итогам 2019 года: призваны в РА - 10 чел., зачислены в запас – 11 призывников, 56 чел. получили отсрочку на время учебы, уклонистов нет, в январе 2020 года поставлены на первичный воинский учет – 31 чел.
КУЛЬТУРА

В сложных условиях недофинансирования последних лет нам удается сохранить наше муниципальное учреждение культуры «Центр традиционной культуры, досуга и информации «Гармония», и его подразделение в п. Черноземном. 
Общий объем расходов местного бюджета на культуру в 2019 году составил 7 млн. 102 тыс. рублей, в расчете на 1 жителя – 1598 руб. В соответствии с мероприятиями по реализации государственной социальной политики, утвержденными Указом Президента Российской Федерации, средняя заработная плата наших работников культуры ежегодно повышается, так, в 2016 году она составляла 16134 рубля, за три последующих года среднемесячная заработная платы выросла на 60% и в 2019 году составила – 25739 рублей.
Всего в Домах культуры п. Пригородный и п. Черноземный работает 31 клубное формирование, в которых задействовано 362 человека.

В 2019 году в учреждении проведено 153 культурно-массовых мероприятия.
В течении 2019 года – коллективы художественной самодеятельности, мастера декоративно-прикладного творчества принимали активное участие в районных, областных, межрегиональных и Всероссийских конкурсах и фестивалях.

На Всероссийском фестивале хореографического искусства «Танцевальный калейдоскоп» г. Россошь детский танцевальный ансамбль «Конфетти» (руководитель В. В. Салятина) и 2-м Всероссийском фестивале-конкурсе «Зимняя сказка» получил дипломы лауреата 3 степени, в 1-ой Международной олимпиаде искусств (г. Воронеж) –коллектив занял 2 место.
Солистки ансамбля «Добродея» Улезько Елена, Кулакова Мария, были награждены за участие в 5-м районном фестивале детского фольклора и исполнителей народной песни «Во лужочке». Солистки ансамбля стали победительницами пасхального фестиваля «Золотые купола 2019». Ансамбль «Конфетти» и Кудинова Алиса награждены почетными грамотами за участие в мероприятии, посвященному Дню добровольца в России. Детский образцовый фольклорный ансамбль «Добродея» был отмечен дипломом в 11-м областном конкурсе детских фольклорных ансамблей «Жар-птица»

Мастера декоративно-прикладного творчества Покусаева Елена и Олейникова Людмила неоднократно становились победителями областных и межрегиональных конкурсов, за профессионализм были отмечены призами и грамотами, а также Покусаева стала победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Неопалимая Купина». 

Для обеспечения достойных условий для проведения культурно-массовых мероприятий необходимо вкладывать средства в ремонты зданий и восстановление изношенного оборудования. В отчетном году администрацией в очередной раз были поданы заявки на участие в государственных программах Воронежской области по капитальному ремонту и оснащению оборудованием объектов культуры в Пригородном и Черноземном, для получения субсидий из областного бюджета. По итогам принято решение о софинансировании замены оборудования ДК п. Черноземный в 2021 году. Учитывая состояние самого здания и протекающую крышу, считаю, что оборудование необходимо менять только после ремонта здания. Вопрос этот стоит очень остро и требует незамедлительного решения.
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

В 2019 году поселение стало членом Ассоциации по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и поселки».
Спорт – это залог здоровья и гарант здорового образа жизни. Нашей общей задачей является достойное нравственное воспитание подрастающего поколения, активизация всех форм спортивной жизни. Для этого на территории поселения есть все условия. Мы гордимся успехами и достижениями жителей Пригородного сельского поселения в области физкультуры и спорта.
По итогам 2019 года расходы на физкультуру и спорт составили 466 тыс. руб.

В 2019 году в районе и поселении было проведено большое количество спортивно-массовых районных мероприятий, в числе которых: день здоровья, день физкультурника, спартакиада среди поселений района, спартакиада дворовых команд, открытые турниры по настольному теннису, футболу, бильярду, плаванию. Участниками спортивных мероприятий в отчетном году стали около 146 жителей нашего поселения. В 2019 году наше поселение приняло участие во всех шести проведенных мероприятиях районной спартакиады поселений, итоги которой подведены не были.
Победителями стали наши спортсмены в чемпионатах Калачеевского муниципального района по женскому волейболу, пляжному и парковому волейболу среди женщин, по плаванию и лыжным гонкам, вторыми – по всем видам волейбола среди мужчин, чемпионате района по футболу, третьими – по мини-футболу. Особо хочется отметить наших волейболисток, которые стали победителями не только районных соревнований. Они стали чемпионками зональных соревнований Спартакиады учащихся Воронежской области, бронзовыми призерами чемпионата Воронежской области среди женских команд, победителями и призерами турниров среди девушек разных возрастных групп6 от 2004 до 2010 годов рождения, приняли участие во Всероссийских соревнованиях.
Особенно хотелось бы поблагодарить наше предприятие - АО «КРИСТАЛЛ» и лично исполнительного директора Рощупкина В.М. за финансовую поддержку нашей футбольной команды.
Наши спортсмены-тхэквондисты, как и волеболистки. являются локомотивом местной спортивной жизни. Под руководством Александра Колмыкова они усердно тренируются, ездят на турниры и заявляют о себе на всю Россию. 
В течение 2019 года наши спортсмены стали победителями и призерами чемпионатов России и ЦФО, всероссийских и областных турниров. Это: Котляров Роман, Кирьянко Денис, Плякины Тимофей и Антон, Звездилины Глеб и Иван, Звягинцев Матвей. Плякин Тимофей и Звягицев Матвей стали в 2019 году кандидатами в мастера спорта, а Кирьянко Денис подтвердил свое звание кандидата в мастера спорта и стал призером спартакиады учащихся в Центральном Федеральном округе России.
Завершился год ноябрьской бронзой Глеба Звездилина на Всероссийских соревнованиях в Липецке, в которых приняли участие 1100 спортсменов из 26 регионов России, декабрьскими победами и призами команды наших спортсменов в Воронеже. 
Огромная благодарность всем нашим спортсменам, и не только победителям, и их тренерам за высокие достижения. Выражаю особую благодарность родителям юных спортсменов, которые своими действиями и отношением помогают детям в преодолении трудностей, что дает юным спортсменам стимул для дальнейшего развития и улучшения результатов.
В прошедшем году в нашем поселении сдали нормы ГТО 374 человека, что на 58 человек больше, чем в 2018 году. Благодарю Вас за то, что выбираете здоровый образ жизни. Приглашаю всех, кто не имеет медицинских противопоказаний, в наступившем году присоединиться к нашим активистам и принять участие в сдаче норм ГТО. 
ЭКОНОМИКА И ИНВЕСТИЦИИ
Наше поселение характеризуется стабильно высоким уровнем инвестиционной деятельности. По итогам 2019 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций всех форм собственности, расположенных на территории поселения, превысил уровень 2018 года в 4,3 раза и составил более 3,5 миллиардов рублей. Основной инвестиционный вклад в развитие экономики поселения внес ТОСП ООО «Газпромцентрремонт» - более 2,5 млрд. рублей, филиал ОАО «Молочный комбинат Воронежский» Калачеевский сырзавод - 912 млн. руб. По итогам года объем инвестиций в расчете на 1 жителя составил 796 988руб.
Уровень развития промышленности во многом определяет экономическую стабильность нашего поселения. 

Положительной динамикой радует нас работа Калачеевского сырзавода и АО «КРИСТАЛЛ», которые ежегодно наращивают объемы производства продукции. Калачеевский мясокомбинат теперь занимается выращиванием свинопоголовья. Радует создание рабочих мест и повышение отчислений в местный бюджет, но вместе с тем, необходимо проводить дальнейшую работу с предприятиями по реализации ими природоохранных мероприятий с целью уменьшения негативного воздействия на окружающую среду. 
Наша жизнь тесно связана с сельским хозяйством, которое является сырьевой базой экономики поселения. Базовым сельскохозяйственным предприятием нашего поселения является ООО «Черноземье». По итогам 2019 года, объем инвестиций предприятия составил более 13 млн. рублей. Выражаю искреннюю благодарность руководителю хозяйства Кугутову А.Н. за финансовую поддержку социальной инфраструктуры поселения. В настоящее время на согласовании вопрос по изготовлению проектно-сметной документации на ремонт Дома культуры в п. Черноземном за счет средств ООО «Черноземье» для дальнейшей подачи заявки в федеральную программу «Комплексное развитие сельских территорий» на проведение работ по капитальному ремонту здания Дома культуры.
ЗАДАЧИ НА 2020 ГОД

И в заключение – о задачах и перспективах нынешнего 2020 года.

Бюджет Пригородного сельского поселения Калачеевского муниципального района на 2020 год запланирован по доходам и расходам в сумме 24 миллиона 295 тысяч рублей. 

Решение в полном объеме наших проблемных вопросов в настоящее время возможно только при софинансировании из вышестоящих бюджетов. 

Задачи на 2020 год:
•
 ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения – отсыпка гранитным щебнем 8 улиц частной жилой застройки в п. Пригородном; 
•
 благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов в рамках участия в государственной программе «Формирование современной городской среды Воронежской области на 2018 - 2023 годы»;
• изготовление проектно-сметной документации на строительство блочной газовой котельной и реконструкцию тепловых сетей в п. Пригородном;

• капитальный ремонт 9-ти многоквартирных жилых домов в п. Пригородном;
• подготовка материалов для внесения изменений в ПЗЗ и генеральный план Пригородного сельского поселения;
• содействие ТОС в реализации инициатив;
• проведение работ по привлечению средств на изготовление проектно-сметной документации по созданию места захоронения в п. Пригородном.

Подводя итог своему выступлению, хочется отметить: все, что сделано в поселении - это итог совместной работы! Но еще много нерешенных проблем остается, как по благоустройству территории, так и по пополнению доходной части бюджета. Надеюсь, что для выполнения поставленных задач, взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих.

Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают посильную помощь, руководителям предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения, и индивидуальным предпринимателям. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку.
Я признателен всем работникам администрации и депутатам Совета народных депутатов поселения за помощь в осуществлении поставленных задач, и искренне благодарю Вас, уважаемые коллеги, за совместную работу и надеюсь, что и впредь наши усилия будут направлены на улучшение качества жизни в поселении.

Спасибо за сотрудничество!

Желаю Вам здоровья и благополучия, добра и мира! 
Благодарю за внимание!
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